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l<ENWOOD
R-5000

R-5000 är en avancerad kommurukationsmottagare för professionellt och amatörradio­
bruk. Lyssna på utländska musikstationer, nyheter och amatörradiostationer. Ratta in
lokala flyg-, båt-, radioamatörer och andra lokala stationer med VC-20 VHF konverter.

• Täcker 100 kHz-30 MHz i 30 band med utökat
område 108-174 MHz med VC-20 konverter
installerad.

• Bra dynamikområde. 102 dB (14 MHz 500 Hz
bandbredd).

• 100 minneskanaler. Lagrar trafiksätt, frekvens­
och antennval.

• Val av hög- eller lägimpedånsantenn.
• Extremt stabil, dubbla digital VFO ± 10 ppm över

ett stort temperaturområde.
• Andra bandbredder med extra filter. Dubbla

noiseblankers.

• Direkt inknappning av frekvens på tangentbor':',
• Programmerbar scanning med center-stop tunrng.
• Voice synthesizer option.

• • Lithium batteri-back-up håller alla minnespro-
grammeringar intakta. __

• Valbar AGC, RF-dämpning, inspelnings- och hor­
telefonuttag. 24 timmars klocka med timer.
Mutning, .

• Förberedd för styrning med dator.
Strömförsörining 12012201240 V - , eller 13 V = •

R-5000. Artikelnr 78-718-09.
VC-20. Artikelnr 78-718-17.

För ytterligare information kontakta
avd Kommunikationssystem.

rn~~~
Allt mellan antenn och jord
17117 SOLNA•TEL08·7353500 • lNDUSTRIVÄGEN 23



Ledaren
DRÖMMEN OM RADIO NORD

Delvor undcrnågrn mö.noder, från våren 1961 till sommaren 1962, som
slindningnmn från rodioskcppcl BonJour varade. Men Radio Nord hor
fortsnltntt påverka oss,och svenska rndiomedin, ochgöreåännu. Under
sin verkenmmn tid skakade Radio Nord om både byråkrati och politik.
Sverige var inte redo för en eladnn spricka i sill rndiomonopol.

Sedan ecglndc BonJourin i myternas och drllmmamne värld, något som
brukar höndn med hjtlltor som dör unga. Vi fick vårt P3 och vår
mclodimdio, tack vore Radio Nord. Det erkänner allo idog. Och hur
många bland oss medeldlders DX-nre är det inte som fick en stor del nv
sill DX-intreeee Ul.nt. nv Radio Nord. Möjligheten alt lysena på något
nnnnl och mycket mer epönnnnde än monopolradion vnr den Ulndnnde
gnist.an, och den gnistan räckte mycket längre ön Radio Nord. Ett fint
exempel på det kon Ni läsa om bland våra insändare i detta nummer.

På senare år hor vi ratt en BIil livlignre debatt om uppluckring av
rodiomonopolct, Vi har fått närradion, och möjligheten till fria
rcklnmftnonsicrndc loknlstntioner borde nu hora vara en tidsfråga.
NästanvarjeanförnndcellerdebD.ttnrtikel omfri radio i Sverige,oavsctt
dcbntWrene åeikt, härleder fortfarande tanken till fri radio som något
som föddes med Rndio Nord.

Allt detta blev följden av en idC eom föddes en novemberdag 1959 ntl.r
Jock I<otschack fick besökav amerikanen Gordon McLendon. Enav dem
som var med ren 61, ombord pådet stora radiotlvcntyreti Östersjön, var
Lnssc Karlsson i Hofors. Bland de invigda kallad Pirat-Lasse, naturligt­
vis. Om hur det vnr på Radio Nord kon Lasse ge besked, och det gjorde
hon t.ex. på DX•Porlamentct i Morokulicn för ett par år sedan.

Lasse hörnaturligtvie på dem somburitpå drömmen omattRndio Nord
någon dagskulle komma tillbaka.Nu hor detblivit verk.Jighet. Det finna
olika stitt alt atälln sig till rndiologstin.ninJ:?, Radio Nova hor vo]t att ta
strid med byråkratin, med känt rcsultnl Men byråkrati eka mon inte
strida med, den sko man gö runt. Så gör nu Lnase och hans kollegor som
förverkligat drömmen om "Radio Nordkommer tillbnka". I det här fallet
går vögen runt byråkratin vin Norge och en satellit. Från Hagfors!

Du som vill få QSL från Radio Nord kan få det nu. Om Du lyssnar på
Intelsat VA.Fl2, 11.133 GHz, underbtlrvåg 7.74 MHz, och eänder
rapporten till Lasse Karlsson, Box 65,683 01 Hagfors. SA kon även den
drömmen bli förverkligad, och nlll som ger QSL blir accepterat nv DX·
nmo. Det !ir ett obcetrill faktum.

Preeteuone-Dx-ame får vtl.l yla i eina DXpeditionselugor, utmattade
efter nnlennlri'idadragning, nattvak och bondmangling, men nu har
entclliterna rcdon blivit en del av DX•nmna värld. Det llr nogbtlst alt
fdrbundet genast tillslllter en utredning om hur aatcllit-QSL ekn räk­
nos. Skn de ens go någon atnlfonapotl.ngi MEST eller i QSl.rcupen. Ska
rymden rliknos som ett radiolond eller...

~ Pär Mattlason
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ingen tidig julklapp i SM
Del blev ingen lidigjulklnpp till alla S~IINM-lävlnre.
Tävllngens överraskning, Chrislnrns Island Community Rndio, nådde inte ända fram. Troligen nådde
den lilla öradion endast fram till närmaste grannen, Australien.
I sHillet fick deltagarna gliidja sig åt att de nestn tiivlingsstationernn hördes, och det bra. Och för~
nrgu sig över alt de norska arrangörerna lyckades ställa till det med fett nntnl missar.

Bortser man från missarna var det en trevlig tävling,
mycket för att så många stationer hördes så bra. Få
saker är nämligen si ncdslkndc som DX-tävlingar där
stationerna inte hörs - vilket tyvärr varit mer varit regel
än undantag under senare år.
Här har norrmännen vall en väl balanserad väg: många
stationer som hörs bra, om än med konstiga program.
Då blir del upp till DXarna all plocka ut bra detaljer.
Vilkcl också DXing handlar om: inte bara att lyckas
höra en station. utan även all beskriva stationens pro­
gram på ett trovärdigt sätt.
Fler mer lällhörda stationer ger också mer stimulans
åt lyssnandet; det är helt enkelt inte enbart proffsen
med supcrmollagare och superantenner som hör nå­
got, utan alla andra också.
Au sedan arrangörerna ställer till det rör sig med sina
egna regler, i stället för att mer luta sig mot mångåri­
ga nordiska traditioner, är en annan sak, som man
kanske kan ha överseende med. Tävlingen var ju inte
så dum.

Och barflJ/jer hela raden av stationersom skulle log­
gas. med 11dgrn kommemarer om hur det gick :

Radio Stantsia Vedo
Denna nya ryss i Volgograd gick alldeles ulmärkt på
I 3710 kHz, men även 11760 kHz gick skapligt. Med
tanke på den nya mcdiasiluation i öst, hade man kun­
nat förvänta sig en något mer läurapportcrat program.
Kunskaper i ryska hade behövts.

Radio Phili.,p.,_,in.,_,a,,_,s"--------­
Stationen bjöd på. en underbar språkundervisning i
blandspråk. Bäsl hördes det hela på 15190 kHz, med
mer eller mindre lokalstyrka Här fick man vela utbu­
det av aktiviteter på stans biografer. I denna rotvälska
kom emellanåt engelska ord, även.så spanska. Program­
met kan knappast anses lättrapporterat. En uppräkning
av massa namn utan sin omgivning ger inga poäng.

ABC Brisbane
Detta blev tävlingens första stötesten. 4920 kHz täck­
tes effektivt av telegrafi. Inte ens tills1ymmelsc av
bärvåg kunde förmärkas. Återstod då 9660 kHz, men

här dominerade Radio Libcrty. Emellertid fanns nå­
got under. Om delta var Brisbane återstår au se.

Radio New Zealand
Stationen tillhör standardhörigheterna med sin nya
sändare. Frekvensen 15120 kHz gick bra, men vilket
program som bjöds - inte hade man väntas sig en
sportsändning. Här får man nog inte mer än en de­
taljpoäng, förutom namnet på de båda kommentato­
rerna på rugbymatchen.

Radio Keny=a _
Hördes bra på 4935 kHz med ett musikprogram. Del
blev nonstop med gamla låtar från 80-lalct. De lät
nästan lika. Här borde man vara popfantast för att klara
ut titlarna. För många blev säkert sista låten räddning­
en - en gammal Bob Dylan-hit.

King of Ho1>:..:e:__ _
Eller snarare Wings of Hope bjöd på excellent mol,
lagning på 11530 kHz, men även 6280 kHz gick skap­
ligt. Efter uppmaning att skicka efter en videokassett
avnjöts fyra lårar med religiös! innehåll. Hittills blev
detta den trevligaste tävlingsstationen.

WWCR
Stationen hördes myckcl knackigt på 15690 kHz; den
hade gått betydligt bättre natten innan. Nu blev det
jobbigt alt lyssna på Glenn Hauscrs DX-program i 25
minuter. Egentligen skulle man räkna upp antalet Ire­
kvcnser, som karln rabblade upp.

Radio Kaduna
Denna radio bjöd inte på några svårigheter p! 4770
kHz. Förra årets tråkiga tävlingsprogra var nu trsatt
av skönsjungade tjejer, bland andra kunde en tidig
Madonna höras. Totalt hann man spela sex låtar.

Radio Togo;::; _
Dags för nästa station.nu på 5047 kHz. Här blev det
blandat engelska och franska chansons. Man hade liU
och med letat fram en gammal Frankie Boy-låt, sorri
avsluta Afrikakörct.



NIis Jakobsson- tävlande med insiderkunskap?

Är del tlivling, s.-\ iir det.
Och d:\ har dcltngama riilt alt kriiva strikt formalism, I
räuvlsans tecken,
Väijcr man d:\ All strikt hålla sig till Hivlingsrcg lema bör
ncrn nv stnlloncma strykas:

I) UKE. Scndercn
Egentligen ett kul inslag i tävlingen, men trots det eu mindre
lämpligt val i ett DX-mästerskap.
Eflersom stalioncns läge, i Trondhcim, hell klart gynnar delta­
garc i stora delar av Norge och norra Sverige bör stationen
automatiskt ulgå, med hänvisning till paragraf 7, punkt 3, i
tävlingsrcglcma där del s.igs all en station utesluts om den
"unfairly has favoured contcstants in onc particular area".

2) Radio Nonrny lntemational
Hår lyckades norska radion med konststycket att diskvalificera
den egna stationen.
Genom att i ffirväg ha intervjuat förra årets DX-mästarc Nils
Jakobsson, som glatt berättade hur han gjonJc allt vad han kunde

_ IOr alt vinna även årets lli.vling, bröl stationen (och arran görer­
na själva?) mo t punkt 2 i t.ivlingsreg lcmas parag raf 7, som s.i.g er
att en station uteslut om den har informerat tävlande om något
programinnehåll.
Och det har man; Nils Jakobsson behövde ju aldrig ratta in
denna station för all Il den godkänd. Allt han behövt göra för
all få Radio Norway godkän d är an notera att stationen sänt ett
inslag om Nordx, där "bland annat förra årets DX-mästare
intervjuades'',

Radio Cancäo Nova
Stationen gick som väntat bäst på 9675 kHz; inga spår
av stationen på andra frekvenser. Här blev det en
ganska lugn start på LA-delen, med lugna låtar och
en del reklam. Programmet avslutades med "Nevc­
rcnding story" som var en brottarhit för några år sedan.

Radio Tåchira
Vcnczolanen bjöd inte på några svårigheter på 4830
kHz. Visserligen var det inte den gamla vanliga star­
ka signalen, men det gick trots det intcatt undgå rek­
lamen för "Loterfa del Tåchira",
Sedan var det dags att krypa till kojs för att få några
timmars sömn inför. ...

3) Radio Douatä
Två. omkastade siffror, och ännu en station bör utgå.
Doualå skulle s.i.nda på 4975 kHz enligt livlingsprogrammet,
och inte som den alltid gör pi 4795 kHz.
En @rarglig miss. men samtidigt grund@r uteslutning av sta­
tionen enligt punkt I i paragrar 7 i tiivl ingsrcglema, där det
sägs att en station utesluts om den inte s..i.ndcr inom 10 kHz
från angiven frekvens.
I en tävlin g som omfattar flera länder, och som miste lita p.\
postverken, går det inte att först skriva fel, och seda n posta en
lapp med riitt frekvens några r3 dagar innan lli.vlingcn. Två skål :
Lappen kanske fastn ar i posten, eller den når fram, men då har
t.'i.vlingsdellagaren redan gett sig iväg till lyssnars tallet med all
antenntråd som ska hängas upp.
Och inte blir del bättre av att Iclct upprepas än en gång i spe­
dalprogramet via Radio Centras .

4) Cbrlstmas Island Community Rndio
En pärla au försö k..1 ringa, men då. måste par ian faktiskt stå i
tåvlin gsprogramrnct - och inte au man i sista stund tvingats ge
upp den möjligheten. Här räcker del heller inte med en lapp
med motsa tt information.
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Radio Centras
Nya litauiska radion på 9710 kHz började lördagspas­
set klockan 08.00. Det är en helt ny kommersiell sta­
tion, som rotts i det fria Litauen, men som ännu har
en lång våg au vandra tills den blir fullt i klass med
vad vi västeuropeer vant oss vid. Programmakarna
valde tyvärr au läsa upp det tryckta rävlingsprograjn­
mct (även med feltrycket) som alla redan satt med
Men den hördes i alla fall bra.

Swlss Radio lnternalional
Gick bra på den frekvens ~en skulle: 9535 kHz, och
mindre bra på 3985 kHz. Annu ett plågsamt program
att genomlida: en massa nyheter där det går att plocka
detaljpoäng på alla nyhetsuppläsare.

UKE Senderen
Blev en av tävlingens nappar; stationen hördes inte
alls. Om någon hörde den på 7225 kHz, så bör det
vara bland skaran av DXare i norra delarna av Sveri­
ge och Norge. Resten hade inte en chans - bara det
grund för uteslutning.

Radio Norwa~ lnternational
Dundrade in på 9590 kHz, och hördes skapligt på
25730 k.Hz, med sitt specialprogram av tävlingsmän­
nen Bernt Erfjord, Olav Nordli och nån Sigbjörn. Vad
som förvånar är att de valt att helt förstöra lördagen
för de tävlingssugnas familjer - 20 minuter att passa
mitt på dagen, och sedan ingenting före 22.30 på kväl­
len. En deltagare kunde ta det e.xtra lugnt: förra årets
mästare, Nils Jakobsson, som blott hade att notera
''Radio Norge med specialprogram om Nord.x 91, där
bland annat NJ intervjuades" för att få stationen god­
känd ...

Radio Alma Ata
Gick fram på många frekvenser, och bäst på 5035 kHz,
med samma program: den lokala almatisk-klassiska tio-­
i-lopp-listan.

Radio for Peace lnternational
Stationen förvånade säkert en och annan med att tränga
sig igenom allt brus med så pass god stryka, som blev
allt bättre som tiden gick, på 15030 kHz. Och pro­
grammet? En enda lång hyllning av expiraten Radio
Caroline, En intrikat fråga för tävlingsledningen att
lösa blir alla gamla reklaminslag från Caroline som
spelades upp.

Radio Doualå
Nån sorts franska changsonger hördes bakom tröskver­
ket på 4795 kHz. Och var det inte delvis cl! engelskt
program? Se.dan kan man fråga sig om stationen ska
över huvud taget ska få vara med, eftersom det står

fel frekvens (4975) i tiivlingsprogrammet. EII fel som
dessutom upprepades i specialprogrammet via Radio
Centras tidigare på. dagen ...

Rådio Marumby _
På 9665 kHz var det mest Radio Moskva som hör­
des. Och långt, långt där bakom en svårt trängd bra­
silian, som pratade och pratade och spelade en och
annan svårmodig cancao i genren sertanejo.

CKZN
En magnifik mässa, på ett östeuropeisk språk, dånad
fram genom hörlurarna; men hör och häpna, fanns
det inte en späd liten dam, som pratade engelska de
få sekunder som biskopen, med kör, hämtade andan.
Om det sedan var damen på CKZN är ju en helt an­
nan sak.

Caracol
Just som Voice of America andats ut på 6150 kHz
drar Caracol iväg en hurtigjingle och ett ''Informati­
va delas sictc'', och det colombianska tävlingsminu­
ter hade sprudlat igång. Sedan staplas reklamerna, och
programpcängen, på hög i tjugo minuter. På 5075 kHz
hördes ingenting.

Radio Naclonal de Venezuela
Ack, en station som gick fint kvällen innan förvand­
lades hux flux till en hårt splatter-trängd Iatinare p1
9540 kHz. Engelska, som mol slutet hylles till fran­
ska, bör ha räddat läget för de flesta.

Radio Andahuay
7
1a"cs;-:-:---,-~-----­

Nä. Men väl en massa hindi från Indien på frekven­
sen 4840 kHz.

Christmas Island Community Radio
Skulle bli den extra kryddan i tävlingen, med sin spe..
cialprogram _på _I 1765 kHz. Men det var totalt tyst p!
frekvensen, julöamas 100 watt räckte säkert inte län­
gre ~n till Australien. Men visst var det ett härligt
försok, som hade kunnat lyckas med ovanliga mot­
tagninsförhållanden.
Nu var radiovägornas möjligheter rätt normala- vi(.
ket i sig var en överraskning. För är det NM/SM dt
ska det enligt traditionen vara usla konditloner. Sl
norrmännen har, trots en del missar och annorlunda,
regeluppsättning, all ära av 1991 års Nordiska rn,i.

sterskap. Del var hell enkelt en trevlig tävling, med
väl blandad kompott av stationer. Programmen sb vi
välvilligt blunda för.
Nu ser vi fram emot slutresultatet, som utlovats till
slutet av året. De lyckosamma får sedan sina pru,,
senast 31 januari. Klarar arrangörerna detta w,~
körschcma är de värda extra beröm. /John Eliwali



FÖR KORIVÅG.5LYS.5NAREN

Hej, och åter vällcc:r.rna till att nytt Torg. Radio ot&r pd 21455 där VOA h1m1mr på fön::idåagen. Väl qi:Jr.;da
under akri.ubordat ligger ott atort antal band frd,i NN/SH acr.i akall gda lgcno:T (jag uct inte vad aor.1ärdct
värata, att Ditta uppe till 4 utan att höra något eller i efterhand mangla igc11cr.i banden?) och ute akir1cr
aolcn. På akrivbordat I iggor J i atort actt färdiga aidor til I Etcr-Aktucl l t. Det and:; acm återstår är att
okriua de11 här inlcd11ingc11 (0U11 ok.all vara 8 rader lång för att paaaa in} och att korrclcturläaa. Scr.t van­
ligt Jzaz• inte allt fått plato, oc/1 när mar1 kliatrat in aittcr ma ri alltid och undrar tr.f man prior-iterat på
rätt aätt. Vilket man a11tagligcn i11te gjort .... men det är för cent nu. Jag hoppaa i varje fall att ni kan
hitta riågot intraaaant. 0n inte, aå nlcicka ajiiltJ in tJad du tyckor okullc varit intrcr.nant. Vi. aear

"®nmln ®obingnr"

Radio Pralra.

CZECHOSLOVAKIA

ETER PYSSEL

Förra r.iånaden var vi f Finland. Idag åker vi åt väst
istället DXLC sånde prograr., över Radio Prag 1959 så
BEFF kunde få detta Spesfal-QSL.

< << <« o n n n n n n n >» » >

Kontakt sökes
SULE ID0WU
P .0.B0X 1001
IL0Rltl
KWARA STATE
UIGERIA

Sule är en 20-årfg student i Nigeria, som bl .a. är
intresserad av kortvågslyssnfng, schack oth brev­
växl 1ng. llan vill gärna brevväxla med en svensk 0X­
are. Ta chansen och skrfv några rader tfll Sule.

tlÖR DU NAGOT

SPECIELLT?

SMASHA DET OA

Till OSS PA

[TER-AliiTUELLT!

< « <« n o o n n n n n »> » >

KNEP OCH KN.11.P I ALL ENKELHH

FÖR TORGETLÄSARE SOM MYCKET VET,

I tävlingen f Torget 8/91 gällde det att kasta omen
del bokstäver för att få fram tre radiostationer I­
stället för de krystade namn som fanns. 5 lösningar
fick jag in, och när min son dragft en vinnare så
visade det sig vara sarrrna son förra gången, dvs jag
får gratulera Lennart Abramson f SI f te ännu en gång.
Rätt lösning: La Voz de los Andes, Voice of Free
China och Radio Finland.

Månadens tävling blir en fläta där ni ska fylla i
namnet på olika länder. Går namnen ihop är länderna
också grannländer. llär detta sedan är klartskall ni
av de markerade bokstäverna bilda namnet på en ra­
diostation. Senast 3 januari 1992 vill jag ha dfn
lösning. Pris blir det sedvanlig, dekaler osv.

< « «< n n n n n n n n >» » ~
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FILM HÖRNAN
TORGET TITTAR PÄ FILM, VIDEO OCH TV

WORLD WAVES _../1/'
1-/\./ - DIN RESEGUIDE TILL EUGELSKA PROGRArt!
f\ll., tldf"r I UT(" (SNT - l tlm,,.,'!

VäH:o,'l'lna till en helt ny avdelning av Torget som jag

~~f!e;
1
:~~f ~:~~~~~~~Y~~~n~ä~~;:ti!~) t!~~ad~e~

1 i::
på bfo, på TY eller video. Tfpsa r.ifg gärna omdu ser
något passande. Yf börjar med en film som i sin re­
klam faktiskt kallats för 90-talets ungdomsfflrn.

PUMP UP THE VOLUIIE

"Har du nånsin tänkt på att allt är för:jävHgt 1
.e.mer0:a7 Har ni haft den där känslan att alla vill
säga att de fht nog? Allt är faktiskt snuskigt;
Hiljön, Regeringen, Skolan "

så börjar filmen Pump up the volume från 1990. Den
handlar or.i llard Harry, som på dagarna är den blyga
och lugna skoleleven (son till s tudterek torn) , men
som på kvällen förvandlas tfll llard Harry när han
släpper loss sin egen pfratradfostation. Och detta
under mottot - Talk. hard - Steal the afr - Pump up
the volumc.

Hed ett r.iflt sagt friskt ordval och hårt tryck blir
han snart populär bland ungdomar. Men de vuxna P.!
skolan och f samhället förfasar sfg. Allrahelstnar
han börjar avslöja en del på skolansomborde hållas
tyst om.

Jakten på Hard Harrys piratstation blir intensivare
allt eftersom fler och fler ungdomar lyssnar och
blir "uppviglade•. Jch snart är FCC där och pejlar.

Hur det ~år för Hard Harrys pfratstation och för
skolans rektor får nf själva titta efter. Ff teen är
tillgänglfg på vfdeo.

Torget ger PUHP UP TllE V0LUHE 4 lurar.

~:~s~:1 :~r~~~;sr~~g~~;~:~~~:n l~~ t~e~~;~~=rf ~rrh~~
bra jag anser fflmen vara.
n - Kass, undvik. den trots radloanknytnfngen.
on - Uål fg, men radfoanknytning gör att den kanske

g!r att titta p!.
r?rnl - OK, acceptabelt tidsfördriv.
nru?!J - Bra fflo, kan rekceeenderes .
rumnn - Toppen, fflmen m!ste ses.

< << <<< n n n n n n n n >>> >> >

POPULÄRAST *** ~-
oHRösrn1HGAR OCH STATISTIK -;_'W"t
Brittiska 8r1tfsh 0X-Club har gjort en omröstning om
populäraste stationen bland medlemarna. Vinnare är
inte helt oväntat Radio 1/ederland sea fick 209 poäng
följt av BBC (146), Radio Australfa (91) och sedan
HCJS, Radio Sweden, Radio Canada Jnternatfonal, SRI
sar.it V0A, RllZI, WCSU och tfa kora Radio Austrfa lnt.
Radio Sweden fick 69 p, övriga nordbor var Finland
r:ied 3 p, 0arr.iart med 2 p och llorge med 1 p. Jag har
inte sagt att det betyder något speciellt, men .....

dx-are gör det ensamma
< << <<< n n u n n n n n >n >> >

• BELGIEN DRT-Brussels har f samband med att vJr
lf alskade sorrrnartfd ~
tog slut gjort några
schemaandringar.
0030-0100 e 13655 BRT - WERELOOMROEP

13110 ----------
1512 5910 11695 13675
1512 9855 13575 21815
21810
1512 21810
(512 :,910 ~905 (5515

0130-0800 o
1000-1030 a
1230-1300
1400-1430 a
1900-1930 8

• 2200-2230 S

Hå B Radio World, Torism in Flanders.
T1 Hå 0elgfum Today, Focus on Europe, Sports.
0n T1 Belgium Today, Around the arts, P 0 8011. 26.
lo 0n 0elgfum Today, Livfng fn Belgfum, Green So-

ciety.
Fr To Belgfum Today, Economics, North-South.

Fr Beigfum Today, Around the arts, P 0 8011. 26.
Lö Lö Radio World, Tourism, Record af theweek, PO

Box 26.
Sö Sö P O Box 26, Muslcal Roundabout
Dessutom nyheter varje dag och presskrönfka Hl-Lö.

N-lö
so

..1-lö

aL EGYPTEN Radio Cafro har jag fått ett schema ror
lf vfa Ulf Bayard: (cr,nA.N '"o"oc ..uwc
2115-2245 9900 kllz e
Qufz lime kan nf höra måndagar.
Receiptfon Reports p! tisdagar. ~
You ask .. we answer onsdagar.
Stamp collectors club torsdagar. ~,ou.riOH
Listeners Ha11 på fredagar bla. ~
Varje dag nyheter och en hel del ~
orientalisk musik..

' ;~:e/~~å~f ~~:m2~a~r!1~~b!~:~~;k:w:;~sfa, se.
0000-0100 15610
0200-0300 13720
1600-1700 11980
1700-1800 13720
1800-1900 "
2300-2400 15610

lö sö

lö SÖ
lö SÖ

DX-As i awaves, det program som
kanske är av störst Intresse
för oss sänds lö 1615 & 2330 samt sö 0215 I 1815.
Från oktober komlll!r alla AWR att verifiera med ttt
nytryck av AWR:s första QSL 1971.

Il IRAU IRIB sänder sfn engelska sändning till [u
lf s! här enl fgt det schema man skickat:
1930-2030 6140 9022 kHz

ISLAMIC AEPUBUC OF IAAN BAOADCASTING
Exlcrna1 Service

al !TALi Ell/P0RTUGAL Advent fs t
lf World Radio skall nu sändaa:;
s1na engelska px: :. "~
0830-0900 7230 :
0900-1000 9670 ~
1130-1200 7230 A c
0830 och 1130 är över Forli som
är f Italfen och sänds dagligen
medan 0900 sänds från Sfnes 1 Portugal ochsänds pi
söndagar endast.
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' ~~~}:~!~! ~:~~: Radio Nederland hörs f Europa pl

1130-1225 5955 9715
1430-1525 5955
1830-1925 6020 15570 17605 21685
H3: Research Filc, ett av Europas ledandevetenskap­

lfga raagasfn om RN r3r säga det själva.
Tf: Mirror Images som är ett kulturprogram.
On: Sitar to Sal sa om "världsmusfk" h3ller man pl

med nu. I slutet av november korrr..er en serie om
Östeuropa och f januari ~-----­
är det planerat en serie
om sprhen f EG.

To: Medfa 'lletwork försdss.
e ternedteprcqrenmet möd
stort E.

Fr: t;~;~!r~~~~;~:~!"~!/~~
1 13 avsnitt. Vid ny3r
är Pete Hcyer til I baka
med en scrl e och j april Radio Nederland
en ny serie Sounds In- ~-----­
terestfng.

Lö: As1ascan till Asien eller Afrtfme Afrfca tfll..
Sö: Happy Station naturligtvis med Tom Meyer.

' tr~:~R~~~H~~llva~~~g~ö~ä:~:;~~rv!~: v~pt:gtt;i~
ur senaste London Callfng.
å lJF;f/lNO TI/E STACE DOOR är en serie f 7 delar som

berättar en de olfka yrkesgrupper som är aktfva
bakom scenen. Fr 1445, Sö 0445 & Ml 0915. Börjar
den 15/11.

ll. l,/NES IN THE SAND
Vilka splrharkrl­
get f Gul fen lämnat
f området. Lö 16/11
1901, 1<! 0101& 1515

6 PEER C!NT av Ibsen
kan du få höra 1 tvl
titm1esavsn1tt Sö 17
och 24 nov. Radf o­
teater sänds 0101,
1201 & 1901 söndagar.

tr. THE BEST OF BRITISH är en serie f 10 delar som
börjar 1 nov. Oll brfttfska toppartister. Sänds
Fr 2205, Sö 0430 & 0930

ll THAT0S THE WAY IT lr'AS f 6 nya avsnitt. Vad hll­
ler dom pl med idag de gamla stjärnorna? Sänds
On 0130, 0930 & 1715 med början 27 nov.

Och t:1ycket r.iycket mer, t.ex. nyheter varje heltirmie
av olika längd.

Dl!JG-- ----
WORLD
SERVICE

! d~i;k:;~~!!~,i;~{i~~;t;~n~~~ ~~~s! ~~:r~~~

0

t

1

tu~.' ~S\1~~~! ~ KNLS-THE NEW UFE STATION

1~00-2206 15120 Sö-Fr '8l" ~ ly~ ;:;k~:::nsal~~ ~~~~~Rs;f~~;·;~:~:Rf~
56

ä1~t~~f~ i~ll0
:!)~ ~ de engelska px

Pacfffc Beat är ett nytt :§. man haft. I
px med populärmusik sänds ~ det schema UBK skickat mig finns bara en sändning

g:~~1!
1
f~o~r~ur past är RADIO NEW ZEALAND ~;0g~1:6~ka u~~~g:~z"u.

ett annat nytt px om NZ:s INTERNAT10NAL I det schema sen gällde för ett lr sedan hade een
historia, 2020 Sö-To. hela 4 sändningar pl engelska.
Mailbox med Tony King Ml 0430, lo 0830 och Fr 1930.

• ~A~~~~:~ e~~1!~ ~:~i!t!~h~~:/ngelska till oss

0800-0850 17902,5 21520 , ,,_.J:.:.i •
1100-1120 " " ,!v~~·~
1700-1800 11570 15550 , J -<-~
Sändningen 0800 och 1700 är i U -"\~(.,
stort den sar.rna, det är bara
den skillnaden att 1700'3r.vi
en längre nyhetssändn1ng.
Hå: Pakistan Movement.
Ti: Facts about Pakt stan. On: Our freedom fighters
To: Book Revfew Fr:. Islamic way of life
Lö: Great musl !ms Sö: Pathway to Pakistan
1100 är nyheter inkl slow speed news.

._ SOVJET-UKRAIIJA Radio Kiev skall enligtdetbrev
lf jag fått från dom ha sfna engelska px så hiir:
0000-0100 5960
0300-0400 11675 11790 12005 15180 17665 17690
0430-0530 9785 kllz

Sl stort intresse
för lyssnare som
bor f Europa ver­
kar man inte ha.
0000 och 0430 an­
ges som t111 Eu­

ropa. Men jag misstänker att de flesta sover då.

._ SOVJET-UZBEKISTAN Radio Tashkent har gjort en
lf frekvensändring: ~-~
0100-0130 7325 7335 9740 11975 '
1200-1230 7325 9715 15470 17740 ~!!il
1330-1400 .. .. .. .. {~~l
De blda sista frekvenserna är de scrn iir ••
säkrast (1200 & 1330). På natten uttalar jag mfg ej
om, för då sover alla MT"Tllclla individer.

il UNGERN Radio Budapest skall nu ha sfna
., ska program:
2100-2200 6100 9835 11910
0200-0300 " " "
OX-Worl d sänds On & Fr
DX-tlews Lö TI
Hit List TI Fr
Letter from Budapest på
H! & lo.

engel-

BUDAPEST
INTERNATIONAL

• ~:!!K:~i~A~~\n!:i!~:\:a~~f/~~r~;aj!i ~~;~ats
0600-0620 526 1530 6245 7250~;i~=m~ .. • • .. 1,645 15210

1715-1730
2050-2110 5935

RADIO\IATICAnA
PROGRAMl'lES

• ~;~~~:~~\/~f{f :~~~~!\in~:~~ational har sina
0530-0600 6155 13730
0830-0900 " "
1130-1200
1530-1600
1830-1900 5945 6155
2130-2200 9870
Report from Austria heter prograllr.let. Med undantag
för 1130 och 1530 pl helgerna då det lördagadir ett
program som heter Austrian Coffeetable och söndagar
då Austrfan Shorblave Panorama sänds.

21490

< « <« n n n n n n n n »> >> >
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..
FOR NOVISEN

Jon Thbmblom
Kiviksgatan 5 C
21440 Mn!mo
040 I 126682

Hej igm. Dm hllr g&ngm Ulnkt, jag vi slculle a-da lit,
an vilkm Utt,ratur m DX·are måst, hfilla sig med Sist

talade jag mig Ju V1!!ll1 Rr DX-Volcabulnr. Med den, EA
om DX-Guiden kan vi, Rrh'l'p,ingsvi!, både fil tips an
vad ,an går att hrra om nllr de olilca ,tntimema hlrn.
Dessutan vet vi hur vi sk.nll focfotta m lyssnnrrnppcrt
om vi har ocl<så fi\tt 111• hum an hur man <nlnnr till m
slcapl!g antmn. SA långt llr Ju allt frid om lrf>jd, mm del
det saknns något ganska väsentligt. Vart sl<all vi skicka
våra. med blod. svett om t!rer A.t.nlurnna rnppa-ttt?
Dm iitte-atur san vi har tiUg&ng till ger- ess gnnska dålig
infcnnatim hllrvidlag. Vi måst, alltså ,kalla °" ett
kanphment om det Ilnns frarnRr allt två. årUgm ut­
ltmunande bOcltB- all wija på.

WRTH
\\\rid Radio 1V Hondoook llr vAI att betrakta nArmMl
san DX·artru Bibel. Jag tyck.,- nog alt den Ar oumbllrlig.
ett måste. I den kan vi fil reda på del mesta i adressvåg.

FM-sdndorna. Vi Br reda pi vilka ttd..- man aAnder, pi
vilken frekvm, om på vilket språk, hur otatimen 10-
nr" sig om vilken paussignal man anvAnd..-. Fan- hade
mon tom. en notrod rren det har man tyvArr alutal med,
U~iyBningar mi, utifall att statimen vill ha nlc,,t
,vnrspa-to om i så [all vilkm typ ssrnt an man vill ha
rappa-len skriven pA något sllrskilt språk fmns.
Frrutan dessa livsviktiga upplysningar har man ..,
t,knikavdelning där man testar det ...,.,i, pi markna­
den i fråga cm mottagare och antenner. Man f'tn6ler
också prognooti...-a kmditim..-na på de olika banden
inRr åreL Det finne lister på DX-klubbar om deras DX­
prograrn samt en speciell svdelnlng Rr 1V. iM,n 11t,ffjt-
1V har k<rnmlt med de sista Anen.

SENDER & FREQUENZEN
Detta 11r 'lyskamns motsvarighet till WRTii om det
m,\st, vdl abgas meddetsamma att den !ntJ! riktigt (yller
WR'lll:s plats. Dm llr int, lika kanplett dA lbrfattorru,

Niederlande

';!..~ • ..-.-:~.!.~- ,.._ ..._,_.,., .•. ::, R :: ~
~~~-~=~:"'::·:::.· ~";:":: .==,:.=,-_
-.,--•••..••-•-"'- oocu11 .. ..,,-.... ..,.,,._.,

: .I__ .,.:;_;:,.~·-:_ ·- ...:·~~.. -=:.. ,. ·:..,,. .., ..

www... , . .:
,· ,:...---:.~-.........., .........,.

R1dlolhderltnd

1111ie.~.11u..

~~~ll•i.t>T:lo.1Tl'll>.W!\._,,N11
"-·""~ ,,,,1.11na..11rn,11,_11m11-.:;~::;r,::,,,.,,,,,,11,.

;~~~::~~:::·::::;:
""---­~-""'"".._ ...........

Det finns rr.tvmslisl<r med såndnrellekter l1r både
!Ang-, mellan· om katvåg. Varje land llr presentttat Rr
sig med alla otatimer på des.,a bond om aven de el(nta

endast tagit med de statlm..- oan trum an...- hllrs, nlp
sA nllr frekvmt i fy,kland Frr "'" ,an ber I dl! IICdra
delarna av londet Ar ju RrhAUandena ganska llb ml



Tyskarna, men kmnner vi upp till NCJTlnnd blir laget ett
nnnol Dock tycker jeg •tt S&F llr ett alldeles utmArkt

. kanplcment till WRTIL fromRr ollt f1r nybOrjare. Mon
_hor nåmllgen med relununendoticmr cm bästa mottag•
ningsmOjlighete- l1lr de stlrsta stalimerns I vnrje lend.
Adresser Ull olln statimer sen llr llstade finns med.
Frekvenslistan llr lite enncrlunda mot den I WRTII.
Lång- om mclloov!g,liatan llr inte uppdelad I vArl&ide­
lar san llr fallet i denna om uppgifterna an elTekt llr
ersatta med en hlrighetssymbol. Just det sista gir v!il
att den Inte Ar liko oov!lndbnr I hela landet, S&F har
också en hel del intreosoota artiklar, både teknlsko om
sådnnn ,cm oo'å" det rena lyssnandet och rspp<rbkriv­
ning. Till boken hrr tre, under het utlununande nyhelB•
hålb,n scrn till skillnad frän WRTII ingär i prlset,
En l?lrutsåttnlng f1r att man skall ha glddje sv denna
publlknt!m Ar fl'n~ nu man kon tyska nlgot så nAr.

PASSPORT TO WORLD
BAND RADIO
San ett bra lcrocplerrent Ar också nit betrakta Passpat.
Denna listar på ett helt oonat sått. I den kon vi, frelra:ns
rcr frekvt.'ne följa de olika etntimernas aktiviteter under
heln dygnet Vi klln se vnrt man rikt.nr sina såndningnr,
på vilket språk om med vilken elTekl Det Ar inte svårt
att f?rstå vilken utmnrkt ltjlllp detta llr vid Identifiering•

en av vilken station man lyssnar till. Tabellen upptar
endast ktrtvågsbanden. Bokm vånder aig vål ennara
rreet till progrom\yssnnre, dl man gnnskn fylligt pre,cn·
lerar de altxn elatia,emns uUm,dsaktivilelcr. Man har
llvm tester av mottngare och &Mat matnyttigt
Alla tre publikationerna finns !Ampligen att tillgå från
DX·kOp om scrn vill skiner tgcncrn anser jag v!il ntt alla
tre llr Vl1rdo att ha i sin Jlgo . Tråkigt nog blir ju detta
gooskn dyrt om det fmn, flrmodligen, ha, de O"'ta en
grllns f1r vad hoobyverl:.snmheten Jru- kosla. Måste man
priocltern någon blir det nnlllrligtv!s WRTII. Men behb­
ver kan.ske inte kOpe dennn varje är cm man Inte llr allt
f1r nogn med ntt rn med nlln 11lr!ndringnr. ;, man några
kanpisar kon man ju turas an om fråga varandra, an

11
det czyker upp något som inte frarrirår "" fl:rra ärets
UJlPlega. På ,å sått kan det ju bli ekmcrniskt utryym,e
l1lr någon av de bådo andra.

ILG
Jag måste dvm ågna ett litet utrymme åt min spedella
favcrit, lnternatiaml Listening Guide. Dema Ar a,

lista, uppbyggd i princip scm Passpcrt mm med den
f?rdelen att den lununer ut dubbelt så ofta om llr. i mitt
tycke utf?rligan,. Eller kan ul 1yvårr Jru- Jag anv!lndo
lmperfek~ f1r det år inte så mycket crdnlng på Herr
Friedowald, trab eller kanske på gnmd av hons hlp
ambitimmivå. Si.st vi olyckliga prmummmte- håde fIV

haian vnr våren 1990. Detta f?rnnledde Michael An­
derssm (ACE) att elå haicm en signal l1lr n!gra vedtcr
sedan. Han beklagade dl att hon inte hunnit leva upp till
sina f?resatser om ICM!de att en ny upplaga ekulle vara
färdig i oktober -91. Vi rn, v!il se hur det går med detta.
!Man jeg sett resultat av IMlet väg.,- jeg mturligtvis
inte relununendera denna, annare ulrn.lrkta publika·
tim. Sennst kosb!de lbtan 100 =ka krmcr cm äret
om cm man lade till en femtilapp fick mon en speciell
lbto med engebko såndningnr. Listan ges (gavs) ut av
Peac,wood Proouktiau, PO Box 1112. D-3588 Hcrnbc,-g
i Vlletra 'fyeklood. Men. scm sagt, avvakta lite. jag
åte-kmurer nllr det hinder nlgol

ANDRA LISTOR
Sedan finns det ju en ma.,.s.a andra. ntt eller mindre
opedalieerade lista- om tabell..- men dem tor vi upp lite
senare i samband med de cmrådm de tillh&-. Vad Mm

dodt Ar viktigt llr att du själv gir upp en "lnskel~ta• på
de etatlmer du hittar I tipsspalte- om I de hllr cmtalade
bOckerna. Lämpligt Ar att gira den i tidsocdning. Det går
lått cm man har tillgång till "' datxr od, något irograrn
san hor BCrteringsfunktim. Med en sådan lista kon du
elTektivisern ditt lyssnande om slipper irra runt I ml>
don. Men även detta kon vi ta upp I en senare ,pall Ha
det så lra od, \ycka till med lyssnandet.

J(JJ( nPl',,,1olif
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SVENSKSANDARNA

....-::;:;:::=::::::::::-.....
Ulf Bayard
Floragntan 3 A
641 JJ KATRINEHOLM

llej!

Som ni såg i fHrra EA så
har vi fått fyra nya
radioländer. Det innebllr
nll Radio Riga och Radio
Tallinn kanske blir pop­
ultira ett tag framtlver.
För alla hndjligare kan
ju här få två nya länder
verifierade på ett enkelt
sätt. Det är dessutom
ett u totr r k t tillflflle för
a Ll a nybtlrjare att få två
rndioltlnder i pl:lrrnen. Så
passa på nu ni som vill
ha Estlilnd och Lettland
verifierade.

Blandat
IICJB har ändrat en del i sinn program.
Nuec r a ser programschemat ut så här:

H;\: Frågan är fri
Ti: Hosaik
0n: lltlgtryck
To: Studio 2
Fr: Pli samma dgl!ingd
Lö: Spegling, finska
Sö: Upptäckt, Htltet

~~

Programmet Upptäckt ansvarar Sonja
Persson för. Det skall. handla omijJl historia/legender i Ecuador. Sonja
saknar ftlr övrigt nyponsoppa och
knäckebröd n ä r hon ä r i Ecuador.

HCJB HCJB:.s nya frekven.scr hittar du
i "Et t dygn på svenska"".......................................

På fredagar klockan 1900 sl:lndcr
DLF sin språkkurs. Nyligen in­
leddes en ny omgång: Deutsch,
varum nicht? Du som vill lära
dig/bl:lttra på tyskan kan skriva
till R Dcutschlandfunk, Svenska

programmet, Postbox 510640, W-5000 Ktlln 51
Tysklllnd så får du kursmaterialet gratis.

Under våren 1992 Hr det
dags för P0P-stntions­
oer ös t n t ngen . Ftlr er sorn
inte vet vad det ttr kan
vi bertftta att det går
ut på att rösta fram den
populäraste ove ns ks ändu r c n
Så börjn lyssna redan nu
så att du hinner bilda dig
en uppfattning om vilken
station du tycker bl:lst orn.

I slutet av september började Radio North­
seo lnternational rcklamradios!lndningar
på svenska. RIU sl:lnder aedun flera h
på norska, engelska, tyska och holländska,
I september 1990 började man liven sända
via satelU t på ljudunderbärvåg på den
norska TV/i-transpondern. Den sänder över
INTELSAT VA-Fl2 på 11,133 Gllz underbllr­
våg 7, H tlllz. De svenska söndnlngarna
kommer att gå på lördagar mellan 1100-
1300. Programmen kommer att produceras
i Hagfors i Vtirmlnnd. Sjttlva sändningen
sker sedan från Norge och endast via
satellit. Detta gtsr att man ftHjer alla
regler som finns i svensk lag.
Det ttr Lasse "PIRATEN" Karlsson eller
Lasse "DATA" Karlsson som tagit initiativ
till dessa sändningar. Lasse lh; känd
[rån tidr.n med Radio Norrl nå fi0-tnlet.

I och med införandet av vintertid passade
flera stationer på ntt byto h:ekvenser.
De aktuella· frekvenserna hittar ni i "Ett
dygn på svenska." JICJB1 R Japan, Hoskva­
radion, R Adventskyrkan, Gr:eklands Rast
och Vatikanrndion ttr de som har llndrat
på någon/några frekvenser.

SDXF:s specialpromrarn
l nov "1991 års riksdagsbeslut om radio

och TV. Vad har det med radio att
gUra?"

Det Ur Claes-I-I. Englund som ansvarar (ör
dessa specinlsUndningar via HCJB, Inslagen
eund s första fredagen :varje a.lnad,
Special-QSL kan man Cd om man skickar en
korrekt rapport till: SDXF, Box 3108,
108 62 Stockholm.



Ett dygn på svenska (alla lider i UTC e svensk tid - 1 lim.)
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Vatiknnrodion , .. ,0520-0540 1611
R Jopnn 0530-0545 .. 15250
R IICJ B, Ecuador.:,, , 0530-0600 6205
R Advcnt1:1kyrknn, t'orli 0530-0600 7205
R IICJB, Ecundor .......••.. 0630-0700 , .. 6205
n Rir,n, Lcttlnnd 0800-0830 ..• 1350
R Ad ven tskyrknn, For 1i 0830-0900 7230
R Tallinn, Estlnnd 0900-0930 1035
R Polonia, Polcn 1500-1530 1503
Greklands RUst 1540-1550 .. 11645
R Polonia, Polcn 1730.1755 1503
R Dcutschlnndfunk 1900-1915 1269
R Rir,n, Lcttland 1930-2000 1350
Vntikanrndion 2000-2020 .. ,1611
R Romn, I tn I ie:n 2000·2020 72 75
R IICJii, Ec undo r , 2000-20)0 .. 15270
Hoskvnrad ion 2000-2100 lli94
R Deutschlondfunk 20)0-2100 1269
R Japan 2100-2115 .. 15)55
R I\CJll, Ecuador 2100-2130 .. 15270
R Tallinn, Estland 2100-2130 1035
R Riga, Lettland 2230-2300 576

Reservation {Hc eventuella Hndringar.

Det k an till!iggas ntt R Adventskyrkans
tider Hr lite oslikro. Jog har inte lyckats
hu r o dem de senaste helgerna.
/ltlr det gtlller Greklands Röst så sänder
de på I 7525 men i programmet så stiger
de 17535 kllz. Vi får se om de rätar ut
det så småningom.
I tlvrigt så ska allting sttlmrno så vitt jag
kon Iur s tå .

... 6185 ... 7365

.. 21690

... 9695

... 9695

... 5931

•••••••... 5925
... 5995 ... 6095 .. 11815
.. 11650 .. 17125
... 5995 ... 6091

... 1931"

... 6181 ... 7365

... 9710 .. I 1800

.. 17790

... 7111 ... 7195 ... 9561

... 1921

... 1350 ... 1935

lll
RAUJO VATICANA
crr-rå Dl!L VATI CA NO

.... on-fr nts

.. alln dagar

.. alla de g a r

....... lö-sö
•••••••••• /3()

.......... stl

....... 11'-nU

.......... sts

.. al la da g a r

.. a Ll a dagar

.. alla dn ga r
språkkurs fr
.......... lts
.... ti-to lts
.... må on fr
.... rnå-fr ~ts

... 9735 .. alla d ag a r
••••••• 1:1~-11;1

.. alla dagar

....... lö-sts

.. alla dnr,ar
.. lU

DAX IGEN FOR SAMPREN
Areakif\.ct nilrmor sig och det är dnx att bestämma sig
fbr vilka medlemskap och prenumerationer man ska
kosta på sig för det kommande året.

Då hor vi ett par glada besked att lämna. Årsavgift.en för
medlemskap i SDXF (och därmed EA) förblir ofdrl1nd­
rade 136 kr. Srunpren, samarOOtaföraöket mellan nord­
iska klubbar, blev en succc förrn året, och får fortsätta.
Än mer viktigt i år med det stigande förmed­
lingakoetnndemo rur betalningar till utlandet,

SAMPREN
Med snmmo inbetalningskort som Du betnlar avgifl.cn
till SDXF kon Du prenumerera pd en eller flera av
följande tidningar från våra nordiskagrannländer Ipri­
sema tlr nngivno i svenska kronor):

DX-News
Ut.ges av DX-ListcnersClubi Norge.A5-formaL Utkom­
mer 10 gånger per dr, med 40•60 sidor. Språk norska.
Kort tryckningstid ger rykande fli.rska tips och nyheter.
Hor fylliga tipsspnlter och aktuella artik1ar. Special­
omrdden: UK och sydnmeriko. Pris llir 1992: 86 kr.

DX-Kuuntclija
Ut.ges nv Suomen DX-Liitto i Finland. A4•format. Ut,.
kommer med 10 nummer per år, nonnaltmed 62 sidor.
Finskspråkig tidning med delar av materialet på engel-

ska. Ibland även svenskspråkigt. materinl. Omfottonde
ortikelmat.erio.l. Loggningar etc lir lätta all rurst.A även
om man inte först.Ar finsko.. Nordens layout.mässigt.
proffsigaste tidning. Pris för 1992: 220 kr.

FM-TV Buoybody
Utges av Suomen DX-Liitto i Finland. A6-fonnat. Ut,.
kommer 10-12 gångerper år, med 16-20 sidor. Ären FM­
och1V-DX·tidning, sominnehåller logger, nyhetaspo.lter,
nyhetsspalt.er, QSL-apo.lter, konclitionsöversikter och
aktuella artiklar. Språk mest finsko, men
nyhetsmoteriolet Ar på engelska. Pria för 1992: 166 kr.

Frekverumylt
Utges av Finlonda Svenska DX•Förbund. AS-format.
Utkommer JO gånger per Ar med 40-44 sidor. Språk
svenska. Innehåller tips och QSL-spo.lter, DX•nyttSpe·
cial, Teknik och specialartiklar av hög klass. Har under
1990 aotsnl på utveckla specialiserade nyhetsartiklar
förolik.aområden.Pressltlggningstidenhnrfattsmycltel
kort. Prie fl!r 1992: 145 kr.

TÄNK PÅ
·Ta väl varn på inbetalningskort.el Pnssa gärna ~å att
utnyttja Sampren. Ska Du utnytljn Sampren MÅSTE
Du betala FÖRE Arsekifu!l. Betnlar Du SDXF-nvgifu, n
ef\.er årsskiftet riskerar Du att missa något nr nv Etcr­
AkluellL
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LA-säsongen på SW tlr völ över för den här
gången, aen det knn ju dyka upp en och
annnn station öven i vintermörkret. Dags
att rikta. nntenncrno österut, dör det hän­
der intressanta saker och ell par nya sta­
tioner 1 den riktningen var ju med på nyss
avhållna SH/NH.

Europa
ENGLAND
R lnvictns AH-sändningar på 603 och 1242
kllz annonsernr sig nu som "Invictn Super­
r,old .. , ex Const AH. Ny adress är. Radio
llouse, John Wilson Busincss Park, Whit­
stable, Kent CT5 3TX.

/BDXC:9/

IJJ/JJG---
I H T H E
MIDIAHD

ESTLAND
Estonian Radio, Toll!n med engelska 2030-
2100 (mån) på 1035, 5925 och 9560 kllz. (Se
ttvcn .. Svensk5Hndotna").

/BBCHS vill BDXC:9/

IRLAND
Följande olicenccrnde stationer Hr tyd­
ligen Hnnu aktiva eller nyn:
828 kllz, KLASS R, adr.: 17 rnchac.hy Rond,

Aur,hnacloy, Co. Tyronc, N. Irland
846 kllz, R North, Redcastle, Co, Doncgol
954 kllz, Nc r t h AtlantJc R, Bridge Street,

Cordonagh, Co. Doncgol
981 kitt, R Stor Country, 3 Arthur Villas,

Å[r.iagh, Co. Armor,h.
/HV-Eko vin ut e : 10/

ISLAND
R1k1sutvarpid nu ned e ng e Lakn mlin-fre pli
3295, 6100 och 9265 kllz//LW, HW och FH.

/BBCHS vioDXclusivc vin Ois:9/

JUGOSLAVIEII
R Svctoznrevo J Serbien pli 1062 kllz har
loknln px dc g Lt g en kl 0600-1800. Eff 10 kW
v/a: Hirko Hilctic, Ch1cf Editor.

/So1ni i FH-TVbuaybody via Dts:9/

Croot1an Radio, Zagreb, Crootia har htlrta
pd 9830 kllz//1134 eed nyheter 1600-1615.

/Finn xr one J Plny-OX:9/

Tovorntka 300 kW-sHndare har nu flyttat
Ull 1557 kllz (ex 1125). Osijck, aom t!dJ-.
gorc ldr, hör, hor fått oin tx ftlratUrd un­
der det pågående krir,ct. Pli 1125 finn., nu
kvar lfrvotsko Radio med en svag 3tindore.

/R.Pnnkov, DG via HV-Eko vin -Dis':10/

KALININGRAD OBLAST
I och med de baltiska staternas sjähsUn­
dighet har detta område "automatiskt'" bli­
vit ett nytt radiolnnd. Försök ned de lo­
kala pr o g rnmncn på 1116 klh: kl 1500 och
1600 (om det inte blivit fler ändringar i
tidszonerna).

/Dlo:9/

LETTLAND
Latvinn Rndio, Riga med engelska 0600-0630
(1:1tln), 1730-1800 (!Ud och 2030-2040 (11An­
fre) pli 5935 kllz. Se Hvcn hHr:- "svensksJlnd­
nrna ~.

/BBCHS via BDXC: 9/

LITAUEN
RnaloVarpas ( Bell of Vilnius) pA 1107 och
1134 klh: kl 1200-1900.

/Hv-Eko via Dia:9/

u.s.s. ,.
R Baltica, 747 kllz, 0500-0900 mån-fre och
0600-1000 lör-stsn, eff.: LO kW. Adr.: U­
rnvsky pr. 67, Leningrad 197022.

/D.Honferini i Play-DX:8/

R Sarnarn, 1143 kllz. Lokala px. 0400-0500
tis-fre, 0715-0800 lUr-sön, 0815-0900 ••\n·
fre, 0830-0900 Hlr-stln, 1500-1540 mAn•fre.
Eff.: 100 kY. Adr.: ul. Sovietscoj Ar" y,
205, Samara, USSR.

/G,Grigoriev i Play-DX:8/

.Open City .. Radio O", Leningrad, ör en ny
Btation på 747 kllz. Stlnder på ryslta 1600-
1900.

Radio Georgin, Tbilisi med sändningar pi
cngcl3ko kl 1700-1730 och pA tyska 1730-
1800 på 12070 kllz.

Radio Vcdo, Volgogrnd Hr en kommersiell
station, 1:1om startade den 20 maj 1991. Han
anvönder aig ov en f.d jamningsttndare och
sllndcr 0300-0600 (ltsr-sUn) på 11611 5915
och 7125 kllz, 1400-1500 (mån-fre) och 1500
-1900 (m.dn-fre) på 1161, 11760 och 13710
kllz

/BBCHS via BDXC:9/

ni. .....!Jla,.,.,_..,__,, - . -

~~=~~n.......~":""::=.u,,.~
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Afrika

ALGERIET
Den nya Radio Ko r an sl.lndcr också på SW.
Har hörts 0800-1000 på 9685 kllz och har ä­
ven rapporterats vid andra tider på 9595
och 15160 kllz.

/Media Nevs via DSWCI :9/

LIBYEN
Li byan Jnmahi r iyn Brondcnsting ( Externa!
Service) med ett nytt px på tyska kl 1800
på 11725 kllz.

/DXH via BDXC:9/

NIGERIA
R Nt gc r Le+La g o e Channcl 1, Logos med nyhe­
ter på EE: 0500, 0600, 0900, 1800, 2000,
2100, 2200 och 2300 på 1089, 3326 och 4990
Khz. Kl 1100, 1200, 1400, 1500 och 1700 på
1089, 4990 och 7285 kHz.

/BBCHS vill BDXC:9/

SIERRA LEONE
R Sierra Leone låter meddela att man vill
ha returporto-friska frimtlrkcn eller 2 IRC
eller l USO- fllr att svara på rapporter.
(lljlilpcr vcrkllecn det, JOE?)

(JOE i Play-DX:9)

SOMALIA
~Somnliland" id har hörts 1630 på
7118v kllz på u r n b Ls ku . Mon tolnde Hven om.
Radio llorr,eisha. Detta Ur den nyligen pro­
klnmcrndc Republic o! Northcrn Somolio,
(.d. British Sornolin - den ondrn delen var
en italiensk koloni.

/Asontho vin UADX vin DS\.ICI:9/

SUDAN
NotTönol Unity Rndio, Khnrtoum sllnder nu
på 9535 kllz. kl l500-l 700 på lokala språk,
nrnbioka och enr,clsko. Stationen gick ftsrr
under namnet Sudene ec Peoplc's Armed Forc­
C9 Pco g r emme men l:lndrode sitt namn den 19
oktober 1987. SUndningorno Ur irrHguljlirn,
och iblnnd relllar man Radio Omdurmnn i.st.
! • sina egna px. Vissa dngor sllndcr man
.inte alls. Ad r e a s : National Unity Radio,
The General Command, Hornl Guidnnce Brunch
P.O.Box 15, Khnrtoum, Sudnn.

/BDCHS via DDXC:9/

Asien - Pacific

flLLIPPINERNA
R Vcritoo Anta, Quczon City har engelska
nyheter kl 1525 (tis-(re) och 1540 Clt1r­
miln) pi\ l 5140 kllt,

/BBCHS vin BDXC:9/

FÖRENAD}-; ARAllEHIRATEN
UAE Rodio, Dubni med engelska U 11 Europa
kl 1030-llOO och qJ0-1400 på 13675, 15320
15345 och 21605 kilt. Kl 1600-1640 på 11795
13675, 15320 och 21605 klft.
Voice of the UAE, Abu Dhobi har engelska
pli 13605, 15305 och 17655 kl 2200-2400.

ISRAEL
ÄrutzShcvn, 711 klfz, har höns 0330-2145.
Hon annonserar PH 105 Hhz.. Den här statio­
nen e t a r r edeu av pro-settlers i okt -88 på
916 kHt från ett fartyg, Eretz. llntzvi,
uppnnkrnt norr on Tel Aviv utanför Isroel:J
kust.

/BBCHS vin Communication v.ia Dis: 10/

KIRIBAT!
R Kiribnti på 14917.5 kllz. sänder nu enligt
följande schema: roån-fre 1750-1900; dagl
2300-0030 och 0500-0830. Bara 10% av px:en
!tr på EE, med nyheter från RRZI •k1"1800,
R Austrnlia 0000 och BBC 0500, nlla följda
av lokaln bulletiner. Obs! IRC:s r,år inte
lHnRre hem på Kiribati, men vill du ha ett
svar, så skickn med en greenback istHllet.

/VND/DSWCI via Hv-Eko via Dis:10/
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LIBANON
~King of llope'" har startat en ny 25
kW-s!lndare pi\ frekvensen 11530 kllz. Hon
stlnder på engelska 0700-1100 och 1400-1700
/ /6280 kllz. Rnpporter ljver h1jrbarhetcn på
den fq:n mottages !!led tacksamhet.

/BBCHS \'ia BDXC:9/

En station som idar "Radio 1 FH'" och an­
vtlnder sig av gamla BBC l jinglar har ob­
aervero.ts på 27173.5v till 27176 kHz. Tid
l000-1500v. Px på EE med en del reklamin­
sln,i för loknl11 libanesiska firmor på FF.
Troligen en privat libanesisk station och
antagligen en feeder från studio till sän­
dare.

/BBCHS vin Coomunication via Dis:10/

NORTIIERN HARIANA ISL:
KIIB! Saipnn kl 1200-1400 på nyn 9425 kllz
(ex 9475).

/ORF \·in DSWCI :9/
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Amerika

ftsr er son skicknr ned en USD ti 11 LA­
stntioner, kan det kanske vn r a bra att ve­
ta vuxlingskursen i resp. lands lokala va­
luta. Ftsrstn kol,: land; nndra: myntslng;
tredje: officiell kurs; fjHrde: kurs pli
den svarta marknaden; femte: lHr,stn flyg­
porto ftsr brev till Europn. Argentina, Pa­
raguay och Urur,uny har ingen fnst kurs.

Argentina Austrnl 9960.00 7600.00
Bolivia Peso 3.62 3.63 L.40
Brnsilien Cruzeiro 384.75 432.00
Chile Peso 370.63 352.80 210.00
Colombia Peso 648.22 580.00 190.00
Ecuador Sucre 1100.58 1117.00 300.00
Hexico Peso 3046.30 3046.30
Paraguay Guanin! 1328.00
Peru Nuevo Sol o.ss 0.84 0.45
Uruguay Peso 2178.00 1510.00
Venezuela Bolivar 59.50 59.70 50.00

/Pampas DXdng:8 och WRTH Questionnres
vin Dis :9/

ARGENTINA
S:tndningarno till de argentinska baserna i
Antorctis fdm hec l end e t sHnds nu på 15780
kllz. R Lihenod sl:lndcr på LSB kl 1600-2300
och R Rivodovia på USB 1400-2300.

/J.C.Codino i Play-DX:B/

BOLIVIA
~ Rosa, Santa Rosa de Yocurno, Beni
hued på 4420.7 k!lz (ex 4441.3).

R Reyes, 4420 khz hor stl:lngt.
/J.C.Codina i Play-DX:9/

GIB hor fått QSL från R Libertod, 5004.8
kllz. Brevet 1nnehtUl Hven, som utlovats,
en fin v Iepc L. DHrernot har jag inte sett
min! QTH: Snnchez Limo 2278 e Ll e r Casillo
1422, Lo Paz. På kuvertet angavs Hven Ca­
silla 5324, Lo Poz.

Uya stationcC'
R lfrjillones, 3090 kllz
R Jlorizontes, Cobija, 4590 kllz
R Jlitachi, 4530 kllz. S/off med "Somos R
llitochi, desde nue ye r eae r In , Pueden Escri­
b Lr noa a (QTII) Sucre 320, Guayorarnerin o
tambien o lo Casillo 400, Correo Central.

/GIB i Onda Corta:9/

BRAS ILEN
~era års bortavaro från kortvågen
har Radio Clube de Dourodos reaktiverat
sin station. f'rekv.: 3375 kllz, eff.: 5 kW.
Rapporten kon du sHnda till: Caixa Postal
68, 79801 Oourndos-HS.

/JA i Pampas DX-ing:8/

COLOMBIA
Den enr,elsko delen av Radio Nocionol's
"Colombia Cul turnJ Hop,azine" sHnds nu end­

<HJt på lHrdogor 2100-2115 på 9635, 11825,
15335 och 17865 (17895) kllz. Alla frekven­
oer variernr r:iycket!

/GII-WWCR vio OSWCI :9/

HONDURAS
Nya detaljer om Radio Hiomi International,
TegucigaJpa. Dessa skiljer sig från de
uppgifter stnlionen hor lUtnnnt tidigare.
Stationen har fått sitt cnllsign, HRJA, av
myndigheterna. Frekvenserna har Undrats
och Hr nu 15670 och 9950 kHz. Eff: l kll.
Största delen nv utrustningen är redan 1
Honduras och RHI ftlrhnndlar med intrenen­
tcr som skall bidrogo med program. Ort allt
går som det :sko, knn Btationen börja sanda
i sep-okt.
Han vHntor också pA en licens frAn FCC,
som skall göra det möjli~t ott starta en
50 kW-sHndare i Hinr:ii. Under tiden alfndu
mon vio WRNO, WWCR och WIIRI på olika tider
av dagen.

/HR I DSWCI: 10/

NICARAGUA
~också fått ett brev från R Rica
som innehöll ett QSL och en R Rica T-shirt
(det Hr att ligga bra till!). V/s var Dig­
na Bendann, Directoro. Hon berättar, att
mon startade sändningarna den 11/10 1990
och ott mon sllnder pA 106. l MHz FH samt pA
SW 4920 kllz. Eff lir l.2 kW, som matas till
en dipol. Man har liven en 10 kW-sHndare,
men det fallos USD 16.000 fljr att oan ska
kunna ktlrn igång den. Adress för T-shirt:
Apnrtndo 38, Sutursnl 14 de Septienbre,
Hanagun.

SURINAH
R Surinam 1nternationol, Pnrnrnaribo kan
hörns på 17835 kllz kl 1705-1715 (oån-fre)
med nyheter på hollHndsko octi 1725-1735
(mån-fre} rned nyheter på engelskn. Stlnd­
ningorno vio Radiobrns, Drnsilia i Braai-
lien. •

Källor

/BBCHS vin BDXC:9/

U .S.A.
KVOII Voice of llope, Los Angeles med all.nd­
ninr,ar till Amerika enligt följande:
0000-0200, 1400-1700 och kl 2100-2400 pl
Bponsko, 1700-2100 på engelska på 17775
kllz, 0100-0400 på engelska pA 13695 kHz:
(irr).

/BBCHS via BDXC:9/

VENEZUELA
Iförda stationer:
Radio Continentol, Barinns, 0205 pA 4939.6
kllz
Radio Los Andes kl 0915 på 6010.6 kHz.

/OC: 7/

Radio Rumbos har spanska px 0300-0500,
0900-1200, 1530-1710 och 2100-2200 på 570,
670, 4970 och 9660 kHz.

/BBCHS via BDXC:9/

D19 (Diatoncc, Sverige), Pompos DX-ing,
(Argentina), Ploy~DX (Itolien), Onda Corta
(Argentina), BDXC (BDXC-bulletin, Belgien)
DSWCI (Don!Bh SW Club Int,, Danmark)

/GIB i Onda Corta:9/
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~X-Allsvenskan 1991/92

(;, ETAPPRESULTAT, ETAPP 1
RESULTAT AV ETAPP 1 Mu~nons DX-klubba leg ska vara enligt fc.\ljande:

Björn Fransson 187
Lag PI S:a Kvp Bp Total! Lcnnort Abrnhnmsson 101

Gert Ohlsson 114
KRS - Unghäatarna I 224 81.33 10 91.33
MKVKI 2 118 39.33 7 46.33 POÅNGLISTAN
MRSI 3 9230.67 5
35.67 Pi Namn Vcrif Nya NyU S:a
KRS - Stutnmo. 4 91 30.33 33.33 länder sl.ns land total!
Murgröno.ne DX•klubb 5 86 28.67 29.67
Tibro DX-klubb 6 68 22.67 22.67 1 Arne Nilsson 0+34 48 68 116
Area DX-Club Il 7 53 17.67 17.67 2 Mikoel Henriksson 0+34 40 68 108
MKVKU 8 69 17.25 17.25 3 Thomna Grennefors 72+8 43 16 59
DX-klubben KMB 9 46 15.33 15.33 4 Kjell Karlsson 1+17 17 34 51
Aros DX-Club I 10 36 12.00 12.00 6 Per-Erik Tel1 165+1 35 8 43
Kristne DX-Ringcn 11 34 11.33 11.33 8 Jnn 1Mmblom 107+4 26 16 42
MRSU 12 18 6.00 6.00 7 Carl-Erik Slridh 168 39 39
Delsbo Radioklubb 13 9 2.25 2.25 8 Lars Skoglund 188+1 30 8 38

9 Don Olsson /I.Il/ 167+1 29 8 37
Tävlingsledningen har lyvllrr inte lllU etappresultatet 10 Lennart Abrahamssonl01+6 10 24 34
frdn VDXK. Del llr beklagligt.

"'BörjeOhlln

DAGS FÖR ÅRETS QSL-STATION 1991
Vi ntlrmor oee ett nytt dreekifw och dtlnncd Ar det At.cr
tid o.tt röetn på ftSrsleg till Arets QSl.rstotion.

All lo QSL från rndiostntioncr llr något vi DX-nro
gjtldjcroes dt, men grundtankcnmedÅrct.8 QSL-station
lir ntt vi också bör vien vår uppskottning av de et.otioner
som verifierar. Genom att utse en Årets QSlrstation är
det vår f'örhoppning ntl stationerna inte trllltnnr på ntt
besvara rapport.er utnn etimulcrne oll försätta QSLo.

Vi i etyrclecn Iör Volvo DXIOubb svarar ilir arbetet med
Årets QSL-slation. Den station somvlllje un ÅrelaQSL­
eLntion erhåller från Volvo DX IOubb ett diplom och en
souvenir.

Vi )ottor också ut en World Radio TV Hnndbook 1992
blnnd dem eom röet.nr på Årcta QSlretation.

Ditt förslog ekol1 voro osa tillhnndo senast den 10
januari 1992. Adressen är:

Volvo DX Klubb
AB Volvo Pentn
Avd. 40430 Zl-1
405 08 GÖTEBORG

Mörk Dill fl!rslagmed X i tobellcn till höger, klipp uroch
elind in, eller skriv Ditt RSrslog på en lös lapp.

r----------------------
1
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I I) plats lllr egel fbrslag

FÖRSLAG TILL ÅRETS QSL-STATION 1991 X

Trans World Radio, Swaziland

Radio Republik lndoncaia, Indonesien

Radio Tahiti, Tahiti

Union Radio, Guatemala

Radio Continentel, Argentina

1)
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LÄTT

- Jorden runt på 24 timmar

0

FANGAT

II
JAN OSCARSSOH
Brån 135
911 93 VXNNXS

UTEBLIVNA QSL
So dör, ott ii" no s011 pliignr rrustrora " ånccn DX-aro
SOII fCf,'Olbundot Utor PoSlvorkot ta hand OII
försänt.lolsor tl Il Jordens ollo hörn. Ju flor, desto
" or tenderar balunsen " ollon In- och uteående post
att tippa övor åt fol Mil soa bokriirtolso pft ott
" an hn" mll I en ond clrkol. QSL- torka var
ordet! Vi'irst under sos" orhalvAtot - vlntortld kan
" nn l nllo fall plttriiffo llto snö t brevlådan ... !
DU HAR ha" not 1 l.iittfånc-ot, och bldtnF. till
donna upplat"a .b.U lnkoa" ll! Så " hnr.a ott
undortl."Cknod slår tlll " od fyra sidor lnkluslvo dot
NM-rnfornt i;o" Jnr.' tiink to klii-" 11 In på slutet!
S011 undorlor.- till detta tiinkor Jee nnvända on dol
nv LA G's kouontoror. Hoppas det cl11 bra!
ALLA pussolbltor hnr hn" nnt på plnts och vi
l åtur tiickolsot fol In, ..

UTC Frnkv SIO LAND Station K01111entorer

0000--630a-bH-Radlo llaroony är det väl lnecn soe
har undgått ntt höra? /JasfJ!/ Fö1s10
ulincen I And mas luror 14 .9! Spolnr
ctdtes och om iir venust' t I Texas
sfl klort! O:i stotloncn vorkllecn
siindcr från andr a sidan Atlonton är
dock ercxct tvcksoot! P,O ucx 7,
Venus, TX 76084, USA. AJS

OOJO·-IOJ5·5H-UK Northsound Rodlo I Abordoon har
"srnm nnc", dit unzdoenr rlne:or och
får hJ:ilp eed sina problco. Nllr.10
dlrokta probll'III brukar dot fokthkt
lnto varo ott höra denna stollen!
TIY il! Tipset slr.norot AJS

0115--62JI-H4-UK och Brltaln Rodlo lnt. so::i. lirar
svhr rapporter ad auslk och Jnforoorar
o:i "The Carol lno Movemont"! AJS

0230--62# 0-JJJ-UK och ännu en plrot - !nr.en skUP.'f.'O
övor Nor thsound! - Weekend Wusic R
h;ir Andreas J Sunne hört här, eon de
har ännu svårare auslk: tldle:t 70-
ti,l! Du h;u även lyckats ragga upp
OSVCI soo annonsörnr ! AJS

06J0-15090·H4-VATIKANradlon på EE rö, ALE

0650-15155-JJJ-ECUAOOR IICJB EE l Mus1c froo tho·
mountalns påstår LAG

06~5-15575-SJJ-? BBC och non-stop ACDC! lliiftlct!
tycker ALE

O/i00--9575·344-MAROCKO Me<.11-I fort:iättcr vara dot
Jiittn "111edl·ot"(h1!) för dc.n SOi
vill h11 c:iycket musik 1 lurarna,
Blandat med sn:< på FF och AA, LAG

OSOO-!l7JO-JJ3-ECUAOOR HC:JB EE och px:et "Ha" radln
today". Även snx oa den nya
~ottnr,aren från Drake. DetU, <"fl
onsdn& hävdar ALE

OSJ0--9840-45# -USA WGSN h;u bytt UI 11705 kHz •ot
denhn frckv<ms stir.or Lennart• EE LAH

OSJS-21775-344-R Austrolla har sportnyhotof denna
tld, Encelska rörstlas! söger UJI

0900-25750-2-# -R Austrolla via Darwin. 09-11 har
oo.n F.E till Mellanöstern på denna
frekvens enllgt LAH

0925-J5240-555·SPAN!tN REE c:ied :iln "SEIJYICIO
Nundlal" //11790,11920,12035 ••• LAII

IOOO..IJ685-554-SCIIWEIZ SRI, -och här var det "Dato·
Ilno" 1md procio för nn v11ttenkl\" panJ
so~ Just nu pligår! LAH

10!5-,15050-JS# -JNDIEN AIR aed EE och musik för LAG

K N L S
Tho New I.tro Stat.lon, KHLS, Anchor Polnt, Alaska,
är det litorlr,en dncs att spotsa öronon eftor! Höra
1 flkrlvMdo stltfld 1000 UTC pd 7365 kllz " ed PZ pA
" nndorln fra" till 1200, då " nn riktar oa sändaren
llto för ott px på ryska, vllkot tnnobär n!cot
blittto " oltns:nlne! (SID 3-43). En tl" " o EE bllr dot
1300 på 1,1.M kHz, sOI ocksA ctu in!
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L/\G ~ LENNART MlRAllAWSSOH, GOTIIF.11

llnr precis SOi or red kii" pot sir. li:-cnoa
årets NM, ecd 17 Ior.codo stotlonor soa
trol lct rosultnt " ot " lno 14-15. I
övrlr.l r.i:ickns Lonnort bl.n ov Con11kry
-4900 och Soud1 på 9705 (nOC' cör väl don
hHr då och dl!!) och 9720, " un hor nu
bnndot 21505 och skrlvlt bovckondo
brev! Vod r.ör lnto en londJfu:"oro!? Tlll
höcor Lonnnr ts QTII ute på lnndot ! llon
hor lånat ut sin GEC-BRTrnos Ull
crnnncn L förhoppning ott få en DX­
ko11pls! Denne hor OX-ot tldlcoro " en är
er.en förotnr.oro, så tiden bl1r knapp!

1040--6120-422-R Flnlnnd och lnfoutotlon ce kca­
ermuo pror.rni:i, T.ox "Lä, dle sticka
en tröJo ov din hund(!)", Ndgot för
r,ör-dot-sJiilvarcn kanske! /Vad siieor
dJurskyddsförenlnr.cn?!? ALE

IJ35-i5120-3JJ-SRJ LANKA SLBC hodo EE•nyhoter.
Sedan rörde det sia: både o• sol­
enorgl och folksång-er hävdar LAG

1340--9280-343-TAIWAN 'll'YfR vlo vore och på progr;111-
1015- !5265-2H-USA VOA si:im.lor på SS här. "Buenos eet slow l::E och aandarln- Xven

dtaa A1:1erlca!" LAG psalasdne- uppsnappad av AJS

I IUU-21720-5.\4-R i\ustrnlla knäpp<H sh här dags på
sändaren, Proi:raa1:1ot "soundabout"
soe eht 12JO brukar vnra bra, siicor
t.ennar I, sce lblnnd hor 11 to prohle11
accl ryssen pd 21725, IJJO i:ir det
holt kört, för dö löecor si&" VOA på
frekvensen eod nrnblsko! LAII

1110--9700•3,IJ-N\'1\ ZEELAND RNZI aed Julle tates res
för LAII

1130· -971 !,-!ja4-l!OLLANO J.!N är obllr,atorlsk vnr jo
torsdoe, då do kör slll 11taä1kta 0X­
prcii:rnm "Medla Notwork", Xvon ons­
docarno lir lnltcssanta ett ta:
frnoövor, påpekar LAII, när ollkn
forccr av s,k, "ltorld Wusic"
prcsentorns! Ull

1340-21605-555-l!AE R Dubol pli cnr,clska. De ollko
reature-lnslaeen 0111 olika arablsko
rllosofor otc. brukar faktiskt vAta
rJkt1e1 Intressanta! ocker LAH

1400-21770-554-FRANl(RIKE RFI lnll!dor en tlHOS Ul·
sändnlnear pd engelska aed nyheter.
Intressant iivcn detta! enll1r:t LAH

141~·-7180-333-BBC/IIONGKONG E.lDJ .illl 14l5 kan " an
höra "Uatollno Eost Asta" // 11cd
andra flstcn-!rckvcnser bl,a 9740 och
11820! En rapport pA detta px bör
völ kn11ppast i:ilnska OSL-chansernn!
Frcdogor! Stationen fÖrsvlnnor
troligen 1 och acd att Hone:kong- åtor
tlllfollor Klna 1997, så alla sos
Inte öt MV-rantoaer har bara denna
enda aöJllr.het ott få tandat
ver lflorot! 5:o försöket för ro

IIJO-IJ7JO-:J54-ÖSTl::lmlKJ:: ORF mod "Roport froa
,\ustrla". Brovl,\da hördo1 on " dndni:
Rkr Iver LAII

1140•-GOS5·444-TJECKOSLOVAKIEN R Prng llrndo Tlnn
Tunnr, f'låt Turner skall det Ju
vara! ALE

lslomlc RepubUc of Iran Broadcastlng

Externa! Service

(!](!]{3 fz,/ kil /ld1f 5000ft--ML~- -,,.n ,rJ.- -z.<"..... 2nW

°"' tC·} •11- ,uoo

Triic"cn vinner!

1200-J'li-40·444-SOVJET /Bo ah! Inte reda ut
den rlidando radlolandssltuatloncnl/
R Ta:.hkcnt YOT det här 11cd EE. LAG

1215--7125· 25~-ITALIEN IRRS r.av Il) på t:E rö, att
st'dan låta Salvatlon Ar" Y ko1" a 1111
tols onlh:t LAG

1450-15205-444-Fll.lPPINERNA VOA aod en " otsvarlr.hct
nii" lle-cn "Asta RC!port" för LAII

1515-13685-~U-SCIOIEIZ SRI stnrtor " ed schweizisk
auslk, En kvart scnnro Inleds en
encolsk halvtluo. • LAH
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Ny KV-:1._taJ..1.enore!

R Europa lntornntlonol, DrosclB hnr ronktlvorots
oftor två l11s t)'stnnd sor Jnc- l PLAY-DX No,657!
Adrosscn lir, onllct sB.l" n kiilln: Vin Gornrdl 6,
1-25124 !lroscln. FM • KV 9420 kllz!

llördos PÖ 9420 1450 UTC 10.10 aod SID 24J.
Rcklnn på l tnllonskn • popaus ik , JOD

t!,J0·-6155-454-ÖSTERRIKE R Austrln, och dnnno siind·
nlni: lir ex 14JO. Do orkmlo väl lnto
bytu niir vi clck över l1ll vtntcr­
tld!? tippar • LAII

ISJ~·211i70-554-USA WCSN ecd "Monitor Rndlo". Denna
tid "t.et rorbcx" och 17,? hade enn en
tulofonlntorvJu med Gott örsscn l
VJsby, dvs GOV! I.All

15:,0•176J0-J43-GA80N Arrlca No-1 hörs biHtro hör nu
nii1 R Austrnlln flYttnl fr1'n r,o­
kvensent SJälva flyttar ann till
15.05 kllz 1600! LAll

1600-13755·554-R Austrnllo och ott väldigt bra
lnslac ör prossövorslkton "Austra­
Jlan cceecm'' tyckor l.cnnar t t Sönds
1645! I.All

IG00-IS~J0·SH·FRANKRIKE RFI eod "Paris Calllnr.
Africa", dvs EE-proerm:ioot. // 6175
etc, l.AII

1610-15670-.1-H-CYPEUS UFUS Sport och pop stod p,~
er omeeeet , vllkot tycks vara det
enen soldotor ör lntrossorado ov!
/ft~c1H1,. sce vpI anser Joe ale ho
vetorätt!/ Siindor på SSB och den hör
är lllo klu11r. ott hÖ,a! l.AII

16JO-l:J~75~54-l·GA80N årr tcn No,I körde ott ovsnltt
l s:i..coa sor lo son hördes undor för ro
år uts NM! Når.ot för SF-dlr.r.orcn cmd
andr a ord! l.A/1

1650--9/•I0-H4-SINGAPORE UDC 0::1 Mondolos rörsök 0lt
få bort \'åldot I Sydafrlkn, ro

16!10·-9760·# 55-UK V0,\ ccd Spoclnl Enrrlish och snx
0:'.1 vtklneornos uppti:ickt av Aaorlko.
Rt'dor.Jordo för sklllnodor I utrust-
ning aollon vlklnr.nskcppen och
doel•ns topputrustndo båtor! ro

1655--9575-H# ·MAROCKO Nedl·l koc1cr In lJnl sl tun
dnas ocd "1111.parndo". Mycket pop
vorvnt 1:1cd orablsk " uslk rör TO

1655-·-6J0-H-t-NORGE NRK Möra or. Ro" sdal. Lokal\ Pl
bör Jar 1600, Svarar bra! TD

!(,55·-9265-333-ISLAN0 Otvorp ReykJa\•lk och " öJllccn
en • viidor r nppor t I Gl tar r" ustk
diiroftcr hä11dor TO

1700·-IJS6-4H-KALININGRAD omiAST Vips har vt (All
ännu ett nytt rndloland att Jaea!
Enklosto si:ittet borde Ju vara vla
donno 500-kWottnre som Radio Nosco•
a.nviindar bl.o för sln:t tyska 11ånrl·
nlnr.n1. Mf.o lördr1gar 2300 sänds e,tt
tlaslånet 1.Qk.nl.1 px rör f1skaro
("For thoso at soa") pA denna
rrckvcns. Ryska, aen borde Ju vara
Hittf/ingnt! T0

1700·-7240-44-l·SOVJET R Klev sorverodo en sändntnc
på tyska. Ännu bäUre på //·hek·
cnscn 7150! LAH

1700--9J75-554-Al.OANIEN R Tlrnnn I luften med tyskt
px. Nochrlchten och Presse-Splecel
för Lennart på Gotland! LAG

1700·17840-555-SYDAFRIKA RSA hörs bro och har r.n
en "Short·story-coapotltlon" där
första priset ör lnte 11lndre ön 1000
US-Dollor ! AJS

1710-13660-555-UK OOC Jgån,; 1:1ed AA. och llrade Nont7
Pythons "Alwoys Look 0n the Brtghl
Sido af l.l fo". Denne 111x plus AA p!
s111:u:m frekvens soa Baghdad är väl
ll to IHH rin barn en stu" p, oller?
Spokulornr r.ör AJS

1715-IJ755·555·R Austrnlln koaimor även do Ibland
acd saiå tips! Inte tröJstlcknlnr. " en
viil ett reportage oa hur " an 1 stor
skoln tnr kål på teralter utan keal­
kol lor och steppdnns 1 träskor!
Kanonbra mottor.nlnr,! sör.or AJS

!800·15190-454-Fll.lPPINERNA och R Plliptnas SOII
t1ånc:rn fick stlfto bekantskap " ed
under NM. EE-snx, skrlvor LAG. o"
den h11.lvn mllJonnn "flllpar"(!)
utocilands. Sönder Ju solll bekant via
VOA:s onlör.1IT1lnr.ar! LAG

AJS " ANDREAS JOHANSSCW,
SUNNE

Radio Barones
P.O. Box 73
7160 AB NEEDE

liar för ovnn1lghotons skull
lnto " cd Atlnntlc 252 donna
r;ånP."! Dörc" ot har han vunnit 1

Int. ~~:~~;r r~~:~• :~;~1:or
shlrt, ldnt:ör" ad tröJ11. keps,
vöckarklockn, nrckol r lnc,
penna, sa" t on " umt! Andreas
tackar BEFf rör hJiilpen " ed
donna pirat, och kan berätta
att killen a011 drivor ata-

~l8i~HkYH8?f' sraslar " od



ISJO-t50S0-354·1NOIEN AIR EE och äuälk påstår LAG

l840-tt:,670-254-CYPERN och BFBS sce tycks hör11s
dyc:not runt! skriver tormar t . Funkar
biist pli SSO! Lite tvcksnat 011 denna
pJotsor I Liittfllncat, för Jac: har då
Inte Iycknts locca den! LAG

1910-21455-254-ECUAOOR ucm har EE ccn "DX-Party­
llno bör aåndo1; cch lördac-! Handlade
eunt ce MolJanvllc- enl tzt LAG

1915- I 1790-433-SPAN I EN REE sönder på EE så bär dees
"penor aea" för LAG

1920-11620-554-INDIEN AIR hörs ayckot bra hiir! EE
och liisto Lrov oftor nyhotornn. LAG

2030-17800-2~4-USA VOA/Bothony Nyheter pli EE 1
px:et ''Nlr:htllno Afrlcn", ett specl­
oll t pror.rm:i I Arr lko-sorvlcen!
Nllcrn till knn Jor. faktiskt nföano
niir Jar. iindå hor llllc:dni: tlll ok­
tuollt VOA-schc::rn:
"Dnyhrcak Afrlcn" N-F 0310 & 0610
"vctces er Afrlcn" SÖ 1710 & Lö 1910
"Muslc Tlcio In Afrtca" ss 1730•1933
"Mnllbor. Aftlco" Sö 1910 & Lö 1710
"Afrlcon panor een" N-F 1710 l 1910
"Nlc:htboot Afrlca" Lö 1730
Ovan niiendn "Nlchtllno Afrlca" siinds
1610 och 2010 dor.llcen! LAG

2045- 13G50-5H-CANADA RCJ hndo barnproc-roo 0:11 djur
I skenen. Rodlorrnl1o7 AJS

2045-13760·354-USA WIIRI hnr EE och rollC'lÖst // eed
17830 siic:or LAG

SunnOUNOING THE Wo11LO WITH THE Lovs OF JESUS!
WHRI, P.O. BOX 12, SOUTH BENO, INDIANA 46624 U.S.A

2045-15120-JH-SIU LANKA SLDC World Service eod
lnnkoslsk populnnuslk! för LAG

2055-15590-JJ3-US/\ KTBN "Superpoeor" hön hyfsat
till en ryss kllvor In klockan 21!
Tvli t lpsoro, ndet rnen AJS LAG

2100-15690-SH-USA Dli kon ean Ju lsti:illot r.å över
till WWCR! dör llczeklnh S11l th s tu­
doror Olboln, Do hor lnto svarat AJS
pli liinC'O nu! /Varför Inte tex ratto
In R New York lntl's px övor WVCR!
Info och avblldnt QSL 1 förra EA9
slt.J 34! AJS

2105-15566-544-USA Ocb tröttnar cinn pfl llezektnb går
dot bro nlt hörn WVFR's Nnllbor, på
donnn frekvens! AJS

2115-17740-H# -R Portur,ol 1110 6nx p/\ EE o:i. Estro-
1:iodurn för LAG

21J0-13705-35J-R Australlo hnr EE hiit, soo alltid
cicd "Intornntlonol RopoJt" pli Ji:i11no
t!C111nr, dvs 2200 tlll ott börja IIL>d!
Tlrsot frlin LAII

21
2200-JS670-254·CYPERN och ännu ett tlpr. på BFDS!

OUC No•a fro:s BFBS London, NåJo, det
hör är Ju lntu änd11 :::ihtet att få
Cyporn l piirmen (l!J!), LAG

2245-IIG45-SS4·GREKLANO V o Grl'.'ccc anJutot tips·
bllnr.nn 11ed EE-sändnlnr. Mest 011
Albnnlcn! skr Iver LAG

•
Fredoe:- IS. 1 0
1730-lllJj) R Stonzla Vodo, Volcograd, brn " od

snx pir, AR och en och OMan poplåt!
1800-l].filil H PIIJplnas i!ICk stodlg.1st här, under

RSA på ff. SVlltn pli övrleo URG's.
1910·.26.~ ABC Brlsbane Nix! LAG: Inte en tlll-

str-" olso till Sl(:TIOI!
1935-illZO R Nc• Zeolnnd Niitt ocb Jä!:mt •••
2040-,!!J..J!i Konyo BC " od R1chord Marx 04
2110-Jll!_;u) ICING of llopc SIO SSS! Sodo att denna

hotcr IIINGS of l!opo!
2135-1~.ilO IWCR trov11ct OX-p1! U.G: Skaffade

" le skrö" solhlckn r.cn011 att varo niiston
dold I QRH I bör J4n.

2210·.Ul.O R Kodunn ucaörkt, Pnssotlo på ta rpt!
I luckon aol111n denna och Toco hördes .R.0.5,0
R lbndon!

2310-}iO.!Z R Tor.o Frnn!lkn bollndor ...
2J35-2il_S R Con,;iio Novn "Whnt n Fecllni:"?

Lördo.g 5. 10
OOI0-!83.0 R Tncblro, s011 LAG sliger: konsko var

dot llto för tldlr.l på kvällen?
0700-lliQ R Ccnirns, Vllnlus, aed trcvllet

NW·llotonot p:c,
0745-jill Swlss R Skoll do lnto ha DX-px så hiir

dnr.s?
P.illli::7225 VKE [lllJllolilo MM W11'..l IUl<I "°" JIW

Y.l.d .WUQ.1 rrl P.Jl.5. 5.JU.:. .l11l:1U h® LAG...
lli.Q.:9590 B Ho..t!Al DL'd .:rn1l:i; iDJ..e.LQf~
2130-U,lQ R Al" n Ato DAdo språket och 11uslkon

en prövntnr....
2200-ilQJD R For Pc.1cc lntl. 11ed ett av NW:ots

lrcvllgnsto pror.ro:,i!
2230-jlli R Dounln blev en bosvlkolso rör både

LAG och •Ir. ..• llördus Ju kvällen lMM!
2JOO-~ R Nnru11by Nl:c! LAG: Alla surrodo I

ciunncn på vnronn. Tror lnto bnndl!n kan co
ciyckot.

2330-.il.61l Ot7Ji St John's NoJ!

Söndoc 6. 10
'lzzzzzz, ••.•.
0000-.G..llil CARACOL
0040-2}.i.O R Nnclonnl Vonozuolo
0110-.!!liQ R AndnhuaylM
0200-~ VLU2 Chrlst1111. Island! LAG gav

t1Jutton 1 don, SOII hM bodö" de S011 ut" lktl­
lös! SJiilv hörde Jng oldrlr. viickarklockn.n!

STOP! Massor aod tips önskas tlll dubbolnr
11/12. Doodllno H,,11! Tack lloJ och 73! /JOO



SANGEAN ATS-808
PORTABEL VÄRLDSRP,tDIO FÖR
PROFFS OCH AMATOR
••• ATS- 808 fick del bästa betyg el i 1990 års • WORLD RADIO TV HANDBOOK' •••

--

En perfekt reseradio med PLL-styrd microprocessor, med
super-bra känslighet och högsta kvalitet.
V Af.1150-29.999kHz, FM 87.5-l0SMHz stereo (via lur.ir)
V 45 minnen totalt, 9 på FM, LW, M\V och 18 på kortvåg
V Stor tre-färgad LCD, visar frekvens (5 siffror), dual-tlmc (ex. UT C och lokal tid), minne,

lås, signalstyrka, batteri-livslängd, stereo
V Frekvensinställning manuellt med VFO-ratt (två hastlghctcr) eller dircktinslagnlng av

frekvens på tangentbord, även direktval av kortvågsband
V Dubbclsupcr på AM och cnkclsupcr på FM
V Inbyggd teleskopantenn för UKV och KV, forritanlcnn för LV,lr.tV
V Uttag för stereohörlurar, yttre antenn och 6VDC battcrlcllminator
V Omkopplare för. high/]ou, utväxlingar, DX/lok.il antenn (fu\.1), FM stereo/mono, A,.\·1

Smill/bred, meter- och bandväljare
V Strömförsörjning: 6VDC (max 400mA) eller 4st batterier rM'") för radio och 2st

rM '") för back-up
V Storlek 196B125H36O mm, vikt (utan batterier) 600g
V Medföljer: mini-stereohörlurar, skyddsväska, antenn-anslutning, Ieekvensltsta,

bruksanvisning, Sveriges Radio uUandsprogram

Finns hos välsorterade radioafförer i hela landet.

AGENTUR:
SCANCAN AB, BOX 2024, 135 02 TYRESÖ. TEL: 08-712 54 70
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KV-ÖVERSIKT
~ Per Erik Tel1

Maskrosvägen 2
291 SO KR!SIIA.SstAD

Sen sist hor det hl.lnt en del och
mannen htlr till höger t.cx. Mobutu
i Zaire har hart Ute problems. Er
red har varit i Litauen och besUkt
en station som ni aldrig !Ur hörn
htlr - lok.alrnd!on i Sioulini - som
enbart Ur trhdrndlo!

Sovjctun.loncn, eller dom delonm
som det en g!mg bestlatt nv I IJr ju
ett av dom mera intrcssontn DX-ooi­
rådcna just nu. En ny ryss i varje
KVO ~r mottot.

Sp:_inn trådarna till julnonret!

Europa - Afrika ...
3200 25,9 0315

3221 6.W 2140

3270 6.9 1700

3356 8.10 1935

4000 6. to 1730

4770 9. 10 Oli40

4783 I. to 2010

4848,8 6. 10 1700

4850 1.10 2010

4Bf>4v 6.10 1700

~~"d!l~o~!~ ~~!~~:~~r~~:l~~~t~rogrn.11 på EE, Också på 3240 den h.'!r tidÅÖ

Radio Knco, nx;o med franska till Q2 ÅÖ

Radio Nnm.ibio, NAMIBIA fr.:mnc med Q2-3

Radio jctevane, BOTSW ANA med nfrorytmer till Q2

CR1V Ba[fou.som, KAMERUN med FF-progrnm och stark den här eftenniddagcn.
rig lyckats Iogga . .. -red/

FRCN Kaduna, NIGERIA startar ftlr dagen 0430 och g'ick bra från början.

Radio Hali, HAL! med en del sttlrningar och barn Q2. Mttre på 4835 kHz.

BIN

ÅÖ

/Har Jag uld­
BIN

ÅÖ
ÅÖ

OZRT Duknvu, ZAIRE med Q3. Även den 28/9 och 1/10. Tyvttrr Ur 4850 (YaoundtD en bcsvlif.
lig QRM-k/Jlla och både passbnndtuningcn och notchen fick göra r!1tt fllr sej på Draken,
skclver Birger och påpekar att på SP-600:on gick det inte. B!N 10

CR1V YaounM, KAMFJI.UN IOC!d EE-progrnm till 2015 sedan FF igen. ÅÖ
Radio tt>r;nmbiquc, }IJl;AMB1QUE varierar i frekvens. Birger har noterat ned pendlande. I
något tillfltllc på 4B63,9 och nltsto på 4864,B kllz , BiN

4935 28.9 1530! Voice of Kenya, KENYA svagt redan den hHr okristligt t1dig3 tid. BiN

4976 8.10 1945 Radio Uganda, LK;AND,\ med EE och helt ostörd - Q4! ÅÖ

5020 l.10 2005 ORT Niger, NIGER med ofrar.u.,ik, Inte så vanlig hos Åke / ... inte h!1r heller ... / ÅÖ

5025

5035 28.9 2010

! 5040 10.10 0!.55

6050 4. 10 2300

6305 19.9 1900

12255 25.9 0940

9710 5. to 0700

9.10 0500 ~~~BJa~;~oti~O:f~/Q)& igång dagens övningar mcd ett "Ici Pnrokou ••• ". Sedan n)-hÅÖ

Rndlo Ccntrenfrique, COORAUFRIKANSKA REPUBLIKEN gick fint till QRJO ÅÖ

Radio Aln, RYSSI.J\NO Ur det htlr rumreta nytillskott 1 den ryska radlofloran. Tipsades
först i SWB mmrncr 1163 av CB i llalm.9tnd - och visade sej g!i finfint på morronkulan i
Kristianstad också. Nonstop r:ysk folkmusik men ID vid heltinmc!n. Ligger 1 St.Peters­
burg. PEP

rnCN Ibndan, NIGElUA och påpassligt av Nordx-nrrangtlremo att lUrmn en lucka C!l'l(!llan
Kllduna och Togol Den hltr gick n!lmligen riktigt fint. Ql. vid c/d 2307, to JOD

Rndio ltarmony, PIRAT uppgav enligt Björn udrces P.O.Boi1. 7, Venus, TX 76084 och ecbjtld
bl'ide QSL och t-shirts. Hem Björn som lir en skeptisk herre mlsstlinker ntt stationen tir
pli betydligt nllcmre håll ön i USA. Svensknr7 Ql. i alln fall. BiN BEFF

Radio Fnx, PIRAT med sedvanliga program på den hllc udda frekvensen, QRK3 och QRH från
utility-stntioner, men vnd annars kan dom tro nl:lr dom !tigger sej hllr ute i tlkncn, •• Aö
Radio Centens, LITAUEN fick jag också plnts med . Wi-stl.ndning från "Radio Centras, the
firot coomeccin.l shortYave station of eastern furopc ... " Adress: P.O.Box 1792, Vlln:i-
U!I, Litauen och 2 IRC's ftlr QSL - SCl!l enligt egen utsago var attraktivt! PEP
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Asien - Pacific
2310

2340

21.9 1610 AOC/Alicc Springs, AUS1RALIEN gick parallellt ned 2325 och 2485 kJ[z. Country & Wes-
tern på programet , 10

15.9 1630 Fujinn PSS, KINA Ur säk.rnstc kines i 120-meterbandet. /Ett av mina roligaste kines-
svnr hittills, .. -red/ BiN

2490 15.9 1700 RRI/Ujungpnndnng, INOONESIEN ecd QZ AB BIN

3250 5.9 1530 RRI/8.'.lnjormnsin, INOONESIEN med indonesisk musik. AB

3264,8 4.IO 16oo RRI/Bengkulu, lNOOi'ffSIEN ovanligt bra den htir tidcn,dcn hltr dan ••• BEFF 10 BlN

3277 &.LO 16oo Radio Kastrnir, PAKISIAN och det var rena gissningen och alltså fel - det Hr INDIEN,
närmare bestlimt Srinagnr, som det handlar om. Q2-3 BU{

3315 8.IO 1535 ,\JR/ID1opat, INDIEN med engelska nyheter. San ni säkert hUrt har Union Cnrbide dtxnl5
till miljardskadestånd. Ö

3365 8.IO 1540 AIR/Dclhi, INDIEN med Q3 Ati

3395,1 ofta 1630 RR.I/Tonjungknrnng, INDONESIEN ofta med musik i vUsterlllndsk stil. BEFF BiN TO

3905 7.10 1615 AIR/Dclhi, INDIEN på urdu (?) och med Q2. Dcssuto:n på 3925 kJlz hos ... ÅO
3905 8.9 1520 RRI/Bandn Aceh, INOONESHN mycket brn till 1550 när AIR tog I.SVer. BEFf

3935 21.9 16oo RRI /Scmarnng, INOONESIEN med nyheter. AB

3960 21.9 1545 RRI/Palu, INOONESIEN med indonesisk musik, BEFf AB

-coo &.9 -1554 RRI/Kendnri, Th'DONF.SIEN Q2-3 och bra Hven 26/9 vid 1530-tiden. BEFf BIN

4003 8.10 1510 RRI/Padnng, INOONF.SIEN med musikunderh!tllning till Q2 Aö

4433 28.9 1555 RRI/Bukittinggi, INOONF.sIEN p,.\ en ny och något förvirrande frekvens. //3232 AB

4607,3 5.IO 1500 RRI/Serui, INOONF.SIEN inledde nyheternn Irån Jnknrta den h!Jr t.Iden , Q2 BIN

4753 7.10 1515 RRI/Ujungp.'lndnng, INIXJNESIEN slinde rrrusik 11lC!n hade det svårt; bland QRM:en, ,lö

4760 8.10 1535 OID. Svag indier hos Åke som skulle kunna vara Port Blair? ÅÖ?

4800 20.9 0040 AJR/Jlyderabad, INDIEN med engelska nyheter. ÅÖ
4840 20,9 0035 AIR/Bombay, INDIEN med ett program på inhemska tungomål. ÅÖ

i.es2,5 19.9 1830 Be Service of the Kingdom of Saudi-Arnbia, SAUD-ARABIEN med QJ och EE-progrem. BIN

485& 21.9 1610 RRI/Palembnng, INOONESIEN bruk.ar gå bru på höstarna. EE-pop. QJ-q BEFF TO

4915 &.9 1530 Guangx.i PBS, KINA en liten överraskning. Q2 /Kina-DX har inte koomit igång ordent-
llgt urmu. Btlttre i dec-_jnn -red/ ÅÖ BIN

4932 21.9 16oo RRI/Surnkarta, INOONESH.2~ med tidssignalen efter lokal tm.Jsik, BEFF ro
4950 15.9 1555 Rnt/Kuching, ÖSTRA MALAYSIA eller rlittare Sarmmk, den malaysiska delen av Borneo,

Hade radioteatec ~ engelska: " .. ,I have never stolen money from you!.,," Eterdr~
tik till Q4 av Malaysin-speciaUstcn Janne /Jo - se bara fortsättningen!/ BEFF JOB

4990 15.9 1540 RRI/Gorontalo, lNOONESIEN med lugn musik. SHkert ID:ad och rtitt vanlig. QZ JOB

50!0 22.9 1505 Singnporc Be Corp, SINGAPORE med rek.lnm för någon resebyrå. AH ro
5044,3 5.10 1500 OID - kanske RRI/Yayapurn mycket svng och diverse QRH. BiN

! 5980 14.9 1530 RTH/Koto Kinabalu, ÖSTRA HAI.AYSIA i den del san heter Soboh. Den engelska kanalen ,
sorn Janne och stlkert många med honom be.traktats acm ohUcbac, Slog till med QZ , och
ID efter ett knippe BUddy Jlolly-llltnr l!1t: "This is Radio Malaysia Kota K.inabalu on
5980 kHz. ond the tire is 11.30 ... ". JOB

5990 22.9 1445 Mynn:nar Be Service, H'lM."it\R med "ntis is Yangoon - in a few minutes you will hear
the news •.. " /Även den andre brodern Oscnrsson \um! - red/ ro

6050 15.9 -1500 RIH/Sibu, ÖSTRA H,\l.AYSIA är ytterligare en Sarmmk-station san gick //5005 kllz. så
lD behövdes egentligen inte. Annncs l!1t det "Inilah Radio Malaysia Sibu". Tyvllrr no
rnppoct, QJ JOB

7295 15.9 1500 RIM - Radio Four, VÄSTRA H,\LAYSIA den komnersielln inrikesservicen, Spelade Elvls
följt av "eleven o'clock nevs" och på tocsdagar sedan Americon Top i.o. Allt Yr top-
pen - det Ur bara QSL san grnbbnrnn i Vännlis saknar... ro JOB

7370 8.10 1550 1Urkiye Polis Radyosu, TIJRKIET Åll

Ja, med det hllr så för vi vtll betrakta Asiensllsongen sorn inledd. Hor sjUlv gjort spridda ftJrst,k
med indoneserrui., utM något san hebt resultat. Hcn tyvärr har mitt koctvågs-DXande det senaste
halvåret mest varit just - spridda försök.

( - Ring till TIPSTELEFONEN på nr 0980 -156 86- )
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Amerika
3220

3325

3395

'•790
4795

l l . 9 0320 IICJB - La Voz de log Andes, ECUAOOR eed SS
till Q3. ÅÖ

28.9 0300 Mdio Libcrnl, BRASILIEN med rekar ftlc rre
mor 1 Bel&n. QZ-4 swä

28.9 0305 Radio Zarocay, ECUAOOR med Q4 SWB

6.10 0325 Radio Atllintida, P0W mycket prat. ÅÖ

28.9 0230 lö Voz de los ccrcs, ECUAOOR QZ-3 SWD

~820 19.9 0430 HRVC - Lo Voz Evnngelicn, IIONOORAS htlrs ju
Ibland riktigt skilpligt trots dåliga kond­
ltioncr. PEP ÅÖ

4875 23.9 0520

4895 l9.9 0445

4915 19.9 0455

4965 28.9 02oo

4970 9.lO 0510

4980 4.10 03oo

5025 9.lO 0400

5035 20.9 0155

5981,8 28.9 0150

60l0 11.9 0135

6lt6 6.lO 0335

7340 9.10 0450

9540 6.10 0040

[1735 29.9 2140

ll805 7.10 zuo
ll830 7.10 2120

15345 7.lO 2220

17815 24.9 2210

16863,6 24.9 2245

Rndio Dlfusora Roraima, BRASILIEN idade så
htlr och inte som "SUper Radio Roroima" på­
pekar Åke, Red instllrnner, ÅÖ PEP

La Voz del R!o Arauca, COLOMBIA med nyhet­
bulletiner till QJ - c/d kl 0500. ÅÖ

Radio Cora, PERU ned c/d ()qSB - bara Q2 då
Åke lyssnnde. /Red undrar fortfarande var­
för inte QSL har koornit tln ... / ÅÖ

Radio Scnta FC, COLOMBIA hörs fortforandes
då och då - men alltid svagt. Colcmbl.as hu
vuclstnd heter nuaere Sontn FC: de Bogot.i =­
och det Ur det gamla namnet på stan. Uis
t.ex. Gorc!a Marquez "C.Cnernlen i sin lnby
rint" cm Sim6n llol!var! SWB

Radio Rumbos, VWF2UELA svårt trllngd , een
Undj hllrlig musik. ÅÖ

Ecos del Torbes, VENEZUEI.A finfint nHr den
htSrs. Reklam ftSr red: "Anuncinr eii DiBrfo

~~~l~~61~c~:"e:r~~:r-i::~!:~1~. ~~: ._ _.
Dcssutcm vanliga Ioterfa-nemerne, PEP

Radio Rebclde, KUBA ned ID, nyhetssnutt så
c/d - inte hurd i F.nköping sen i mors. Fi­
dcl har ju slagit näven i bordet i llabnnn,
och klargjort att perestrojka det Ur defi­
nitivt inte aktuellt, ÅÖ

Rådio Aparccidn, BRASILIEN bjlid på sång och mu.sik till QJ sbådlir.

Ovanstående kort,tillsamnans med per­
sonligt brev och ett sidenstandar ~
fransar (jojo .• ,) blev resultatet av
rapporten till Mr.!1, Cfody de Zrunora.

Uni6n Radio, CUATEli,\LA nl:itt och jtllmt lHsbnrt. Q2-3

ÅÖ

S\/B

~!~~~-~~:~r~~n~~~~s:~1;!:ng~ ~~~~5~1:n·:·Qito our 11.!lteners all over t~Ö

La Voz del Llono, COLOMDIA - " ... Dnisorn Iriternnciono.1". QJ ÅÖ

~hv~ed~is~~~~~~~~!~o-!i/!/~; 1~e~!e~:~istencin Dernocrntica" här //6305 kJiÖ

Radio Nacionnl Venezuela, VENEZ UELA tSnskllde ropportcr till Q3 I ... och det tycker jag
ntt ni ska skicka ti.11 dom. Fick sjUlv efter tredje eller fj!irde rapporten ett klart
godkl.lnt gvar med kort,brev,broschyrer och dekaler - red/ SWB

Radio Oriental, URtDJAY med fotboll. UtsttSrd av Radio Japan kl 2200, SWB

Mdio Globo, BRASILIEN gick bro den httr tiden, prat.ode sport. ÅÖ

~1;~:;~~~~~abij~~~;1:r!i:ct~ :~:r!~~t~~art ID p.\, IIM?n pratade l!l'fcket ÅÖ

Radio Argentina al Extcrior, ARGENTINA drog några valser och pratode tyska! ÅÖ

Rådio Cultura Soo Poulo, BRASILirn med ren signal. QJ

Radio Difusoro Nacionnl1 COLOMBIA rred ganska dålig modulation. QJ

S\/B

S\/B

I

Il
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FM-TV-ÖVERSIKT
l\fagnus Nilsson
Slåttergatan 14
26253 Angelholm

Hej!
Så vnr det tid ott summera E-skipcn för 1991 och det
går tyvärr ganska snabbt. Håll till godo och ta nyo
tag Framöver. I övrig finns en del tropologgor i en
liten spcciolavdelning. Värt att notera lir all den
sedan ett tid vlintode Radio 1 Nordfonk kommit i
luften. Per-Erik höll sig framme och lyckades väl i
stort sett höru när slindnrno slogs på för
tcslsHdning.
87.5 16'6

88.1

88.2
88.2
88.6

1718

718
7/8
16'6

14.27

09.27
11.51
12.13

88.6 'lN1 1L45

88.7

89.1

16'6

7/8

13.10

12.05

89.7 7/8 11.39

90.9 718 11.15

94.5 16'6 12.44

100.l

100.5

106.0

100.6
101.5
102.4

7/8

7/8

718

918
618
419

21.31

09.35

11.46

12.04

Rodio Snhn~io Assisi
(PG) med reklnm. NJ

• Primoontenno. Perugia
(PG) CIVS
R Arznrheoo (SS). CWS
Slill..Yilorin. FH,CWS
GruwwL1l... (FO) med
reklam for något på
vligcn mot Son Morino
/red tycker loggen
verkar bekant. Se EA
9/91)/. Även hörd 31/7
kl. 13.03. NJ
lUliliJLl, (CH) prickade
Nisse in id:ct på men i
stort sett inget mer! NJ
N.fil med Roxcllc följt nv
reklam för Rcnault. NJ
Oid, Cadcna SER med
"los 40 principolcs".
Rnllndc sig liven
för"Cnnnl +".Tyvärr ej
lokolL! FH
AFRTS Znrnrorn med
EE. /Vor det lokolo
program?/ CWS
Oid spanjor id.ode
"Ondo Pero Radio" men
det rlickcr inte. CWS.
R C C O t r O) P (TE}
rcklomerode "Super
Coloninl". NJ
Holidoy Radio??,
Carbonin (CA) hade
Ileru Carbonin-rek men
ingel id. CWS
Radio Fconre Londcs
La Rhunc (64) FH
Ondo Modrid, Madrid
med nx. CWS

Så över till lite tropo-loggar.
91.3 31/7 Rodio Åland IHr väl Nisse ho

hört hemma. /Dör völ vara
ganska teu eller??/ NJ
Rndio Oslofiord. NJ
Rodio SoodcGord. NJ
B....EEN. Brounschwcig med Q5
och inte spår av vanligtvis
dominontn RSHI Pep

102.8 718

103.0 W
103.2 W
103.6 of\o

104.0 518

1()1.3 918

104.6 W

104.6 718

104.6 31)/8

104.8 518
105.7 1/9

106.5 3/.l

106.5 418
106.7 1/9

106.9 1/9
106.9 3/.l

107.0 of\o

107.4 1/9

107.5 518
107.6 3118
107.7 of\o

107.9 1/9

repp-i .
NJ

l!EllS, Bielefcld. Pep
NDR R Nicdcrsnrbsen- Pep
Radio Hamburg brukar leta sig
from vid lite konds. Pep
RlllliJLL.u, Sör med kyrk-pop
och det passade brunch­
mannen NJ perfekt! NJ
Radio Hurum med px:el "Gode
nyheter". NJ
Antcmne Ni~drmrnchsen över•
raskade hllr.Aven på 105.1. Pep
llr!dioLE , Veslhy gick även hoa
red i Gbg den 3/9. NJ,MNÄ
Rodio Ynldc- Vordingborg llr
ganska sHllsynt. Pep
llrulioJlioilr. NJ
llndio....ARQ , Ronders blev årets
jylländore för Pep. Pep
Radio Lo)ond kunde gUldjo
hugade lex-fiskare med att
fiskctidcn förlängts. MNÅ
Rrulio...3, Sarpborg. NJ
Roclio Fjord efterfyate cl_!,
sluten bil. MNA
llrulin.lJll:// 105.7. M NÅ
~. Kristioneond
berättade om en cyckclvtlg som
invigts efter 10 års
diskusioner! MN Å
Rndio Larvik går vid minska
konds i Gbg. MNÅ
Deutsche Bundespost Telekom
med tcslsöndning fdr nyo
Rodio 1 Nordfunk.// 107.9. Per
hörde dem 08.30 'JJ9 och sitter
redan med ett svor i ptlrmen.
Få ltir vtll ho hunnit flire då
mon startade proven denna
morgon. Grattis Per!! Pep

ltQ•Hllfl•Ht·Bt•I
Pl P2 PJ

!IJili!ona..NR. NJ
~- MNÅ
Radio Frcdtikstnd gick jttmt ·i
Strömstod.Aven hörd i Gbg
ibland. NJ,MNA
R RöndclSvddvra FM. MNÅ

Det var vad jag hade att bjuda på denna gång. ser
from emot kommande bidrog och glöm ej bort
FM:en liven om det blir allt mtlrkore ute.Ett eller
annat fint tropo lör völ dyka upp.Stort tnck till olle
bidragsgivare!

Lev väl så ses vi framöver! 73:dc MNÄ
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. PALOMAR MW- & KORTVÅGSLOOP·ANTENN IB&...
Palamar är sedan många år ett känt namn bland sändareamatörer och dx-ere
i USA och andra länder. Av deras programm har vi tagit upp ett par produkter
som inte finns hos andra tillverkare.
LOOPANTENN
En loop tu upp mindre atömlngu !nandra antenner, slimsl :!r vertikalcr .Sld!lnadm !r mut m!rkharp!dl? 13gre
lrekverubanden. I en störd ml~ö ar oftMt loopen överl:sgun. En ioop km ocks.6. "no!La • ut s1ömlngar typ dimmef'5,
1-J-.1ftloonlngu, datom, lV m,m. "Noll"-punk1cn :!r v3k1!gl dwp mot \okaJ.,. och markv~gs-slgn.,lcr, dett.l lilllter
lokal.! s1ömlngar all ellmlneras medan DX-stal!oncr kan hörasfrlnalla riktnlngar. rar p.!i Inbyggt 9Vbatteri, ger Inga
nl!t:stömlrigar.
loopen är liten nog för ett placmu pti ett bord och fungenir I de flesta typer avbyggn~, men b!st I tr!hus eftersom
tegel, betong dämpar. LA-1 :!r sJ~va förstlukaren med avst!mmnlng ~ I denna pluggas ol:ka spolar In. Ans!t.1n!ng
UU moltogmn v!.:, k~a!kabcl eller med loop<O.lp!cr för radio med Inbyggd Ierrltantcnn (tiL'bchör).
Plug-ln-spofor för LA-1. VI Llgerför 4 modeller. A!Ll ~r 'o'l'!b.:ir o 360" och även h.Jtn!ngsb.lr.1° för att fl maximalverkan.

Tekniska data IA-1:
Filro!Ul.nlng
U!lrnp.dano
AAolutnlngn
Atlnw'loluJo
Spinnlng
S1...-look

20d8 lnomMSMlb
so-15n
S0-239
360"15°11,1
9VDC {9V battarl. loglr •D
6ll19815D an

Tollnld,ado1-1loop,
51...1o1i
fJnolln,.,kaL,,
Konrtnaktl...,...,.,,.
(t,,dootlU:-1

17H2:ZB3Dcm
:o90"15""'"1-a
Spol• UW41 PVC ..,.4 al.......J""' pt.HDI'
f..-rll,bal.......,n...w,,,,...tlkztt'4
"fyrka111..toop, Fu•d~ bur, •l lut<llnpba,j

"""27001 LA-I fanclrk•• 825,-
27004 IIF•I ,polo 6-16Mlb n.nd,ac!lo 695,-
27160 160/80 ,polo l.6-5Mlbtroplk 695:-

27002 BCB
27003 L.F
27005 LC-1

opc,lo O.SS-1.6MlbMW '95r­
opolo 0.15.0.5SMlblW ess­
to..pcoupln 1'5:-

PA-420 CHANNEL CLEANER SWL LOOP
Ett nytt koncept inom korlvåQsmottogning. Reducerar oönskade stationer 15-J0dB. För
'transistorrad,o• med inbyggd teleskopantenn. Lämplig endast för radio i bok-starlek, pga
antennens tekniska konstruktion. Ger möjlighetatturskilja lvå stationer på samma frekvens.
Morverkar heterodyneton som uppshlr av lvå närliggande stationer. Motverkar 'splatter".
TEKMSKA DATA
FNfflneomtido
Sph11l111
S1odoklMI•
S1 ...lokpl&ttf01m

6-lffllta
Ml,6'-ooJ
lh6•6an
lh.23g,,

Slorlolr.loop
Arti!i.lnllft'llllllr
Pri,

htSan
27420
795,-

Pa11;1ro l3n22-:Z T," ron
Bar,kglrosn-UH T,loln

T" lol

OS4-1DC:HO
OS4-111;"4
"U&SASSCAHS

TEAM SCANDINAVIA
• OoftlNfk: HOAAD An. F..OOrlbluwn" wJ 74, 0K-4AOO Hj11nin;.

hLN-~H~ hllf~K-~HU

Morg1: VHFCom,n,mleatlonA.IS,,PoelbOU1a.BRYH,N-Oe11o.ioa.
T1L02-IJ~)Q, hlo-lu.C2•U1111

finlo.nd: T1lnllllo1p,,,OY,Bo1U1,Sf..Ol)1C1Htllln;!or" 10,,
TtlD-7)111WT611JQ, T111fu.c-naw,

FlAllnr:I: UNn~1TuontlOY,Bo11S.SF-lop,,,,KP•ID,,
T,L'4-,.nn T1llf11.ou.u100

Skandl11.wlokV'""'"l1q:n1

SWEDISH RADIO SUPPLY AB
Po1tadrua: Box 208, 651 Oti Karlstad
Bosökaadreu: F1llvlndsg11an 3-S

ÖPPET TIDER 09 .00-- 16.00
LUNCHSTÅNGT 12.~13.00
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RADIO NORTHSEA INTERN"
SkandinaviskReklamradio Io
Först några ord om mig sjtilv. Lasse ltr namnct,jobbar nu som dot.nchcfuppc
i Vtirmlnnd. Hor en bakgrund som DX-orc från tidigt 1950 Ull. Jobbade som
tekniker ute på söndnrfo.rtygctMJS Bon Jour, som sände Radio Nord,Svcrigcs
första reklamradio.

Det var då del Nu ör vi idog 1991 i augusti.

Jng "OX-nr" numera också på sotcllitrodioknnalcrnn där det sänds en hel del
rolig radio på de ljudundcrbärvågor som finns "bredvid. det ordinarie ljudet.

En station somjng blev glott överraskad när jag hilt.ndc var Radio Northscn
Inlcmotionnl. Sändningar på norska, tyska, holländska och de "[inglar" som
användes på den "gamla" tiden. Men nu med adress i Hnldcn Norge och ett
Lclcfonnummcr lämnade de ut. Rcdnn vid den först.n stlndningcnjog hörde så
ringde jag upp dem och berättade att det hördes brn i Hagfors Värm1nnd.

Radio Northsen Intcmntional, RNI i fortsättningen stinde ju från en båt,
MEBO lJ, utanför den holländska kusten, dctt.n på 70-tnlet. De var då en av
mina favoritstationer tillsammnns med Radio Caroline, Radio 11i Amigo, etc.
Jag lyssnade oftn på RNI på 6205 kHz som hördes jättefint httri Sverigc,jog
gjorde Ilora inspelningar ev deras program och köpte deras jinglar från
England.

Så nu kunde jag förse den "nya" RNI med dejinglar de saknade och det var de
ju glnda för. De sönde även ett por samtal vi hade via telefon direkt ut över
satelliten Euteleat 1 gmd väst. Scnnre under våren 1991 så gjorde jag en del
kassetter som senare sändes i deras program "Die KopOose", ett huvudlöst
program som sänds på en blandning av norska, tyska, holländska och svenska..

Ninette Andersen, teknikerforde norska programmen pd Radio Northsea
lnlernational.

Det etinds söndagar mellan 17 .(!tj
som verkligen ligger när mitt ide

Nog om detta nu i augusti lyckw­
att åka över på till Norge och Ha.'"aJ
15:e augusti bar det iväg via s,a
sidan och sedan ner till Halden. ~
inga 110 vttgnr utan.70 Llr nästa

Vttl i Hnlden vid 19-tiden så åkte

Ägaren till RNI, inflyttade ho/läl

de bjöd på. Jag hann knappt in o
från RNI ringde och ville kommr:

Snobb tvätt av bonden och anaa
stod i receptionen och väntade. ~!l

köra med egen bil så man hittar

RNI ligger i en villn uppe vid Frs:
och infarten var svår att hitta, e

Villon med närliggande mindree
nu lir de lile dåligt underhdllnna
lir ju en reklamradio, dtirfllr ~

På taken fanns det minst 3 st pai
vttst. Diverse kablar till norska .E

slntion och samsänder över 107 .fi'



NATIONAL­
idag?

jellen 17.0Q.19.00 SNT . Ett nlldclcs huvudlöst program
:.är mitt ideal för en progrnmtyp.

uiti lycktej!1g och en kompis Carl.Erik ntl det var dags

~~ OC~ Hald/ln för ntl kolla löget hos RNI. Torsdugcndcn
;,tlg vra Su1fu.e, Arvika, Töcksfors, Örjo på den norska
illi alden. Strlickon är inte mer lin ca 23 mil, men det är
ru'tir nästan mn.xfart på merparten.

'Jtade hollii.ndaren Ilenk de Jorig.

r:noppl in i rummet då telefonen ringde och Leo Wcisz
:ille komma och hilmt.a oss.

;n och ansiktet, uppackning av tandborste etc och Leo
'väntade- Vi blev lotsade upp fdr det kan ju vara kul att

:nan hittar ser gånger.

ppe vid Fredrikstens rustning. Hovsvcicn 5 lir adressen

11tt hitta, e~rtig in blond grönsokcmo och vi var dör.

de mindre hus är kulturmi nnen och rar inte rivas. Just
*rhållnna men det skull bli fllrg och spackling etc. RNI
_,, dör!llr går det att byta reklam mot hotellrum och

29

RNI nu, med lokaler i ett kulturmärkt hus i Jfa[den, Norge.

nöt i"hcla Östfold i Norge också.

I botlcnplonct i villan finns kont.ro llrum, studio, grammofonarkiv och diver­
se andra lokaler, kanske inte så jätteflott, men ändamålsenligt . De har ju
byggt upp stationen helt med ~gno pengar och arbete. Hcnk de Jong, inflyt•

tad holländare samt Leo Weisz inflyttad tysk ör de två huvudmännen som
gjort jobbet och !:1.r också de två huvudlösa i program met.

Vi satt och pratade om de olika projekt som lir på gång och det !:l.r en hel del
som kommer att pratas mer om i rndiokrelsar, Hela kvällen passerade det
ungdomar förbi som skulle göra natts lindningen 23.00-06.00 live. Del var kul
alt träffa dem alla och de hade id'eeroch erfarenheter och jobbade ideell med

radio.

Reklamblocken lir kanske inte så stora men det säljs reklam för företag i
Halden, Svinesund och en del fdr den tyska publiken.

Utrikesdcportcmentcti Norge hade besUil lt reklams pols för valinfonnation
på flcrn språk, detta bevisar ju att de är occcptcradc som ett media ut räkna

med när det gäller information.

Hela natten på hotellet fick min transistorrudio spela RNI och fredagen
inleddes med en shoppingtur pd st.an. Senare inspelning av en kassett med
lite rundanack om RNI och vi som var där och hfilsade pd. Den silnde vi sen
över nörrndion i Hagfors dör vi bliggc unnars håller till på vår fritid.

I våra vidare resonemang ingick planer pd ett block med svenska sändning­

arminat3-4 timmnrom dagen, med möjlighet.er för svenska utt köpa reklam.
Här gälle r ju samma regler som förTV 3 TV 4 etc så del är ingen "piratradio­

verksamhet".

inet3 st paraboler riktade mot Eutclsnt Va-Fl2 l grad
iill norska televerket för RNI lir ju också en lokalradio-

7 över 107 .5 MHz FM. Sändningarna går ut på kabel-TV.

Så det Liren del på gång. Kan ske blir det sant, det som Jack Kotchack, en gdng
direktör för Radio Nord sade: "Radie Nord komm er tillbaka.•

Lyssna på Radio Northsca lntcrnational så htingcr du me ......
Lasse Karlsson
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SATELLITRADIO
RADIOKAN AL TV-FREKVENS HLV SÄND TID LJUDFREKVENSER TV-KAN J\LlÖVR

ASTRA 19,2 GRADER. ÖST

Club Music 11. 273 GHz Il 07 7.38/7.56 Lifestyle
Deutsche Welle (tyska) 11. 229 Gllz V 24 7 .38 RTL-Plus
Oeutsche Welle (oliko) 11. 229 Gllz V 24 7 .56 RTL-Plus
Oeutschlandfunk( tyska) 11,288 GHz V 24 7 .38/7. 56 Sl\Tl
Oeutschlandfunk( sve mfl )11. 288 Gllz V 24 7.74/7.92 SATl
Euro Power/eclipse FM 11.938 Gllz V 24 7 .56 Sky SportsHit Radio 11.318 Gllz V 24 7.74/7.92 Sky 0neHolland FM 11.479 GHz V 24 7 .56 Movie channelIRN Radio News 11.273 GHz 18 7. 74 LifestyleNational Europe 11.288 Gllz V 8 7 .92 SI\TlOpus Radio 11.347 Gllz V 24 7.38/7.56 TeleclubPower FM 11. 421 GHz H 24 7.38/7.56 MTVQuolity Europa FM 11.436 GHz V 24 7.38 Sky MoviesRodioropo 11.406 GHz V 24 7.74/7.92 Pro 7RTL 4 11.391 GHz H 24 7.74/7.92 RTL 4RTL Internotionol 11. 391 GHz Il 24 7 .38/7. 56 RTL 4RTL Radio 11.523 GHz H 24 7 .38/7 .56 Telo 5Sky llit Radio 11.318 Gll:z: V 24 7.38/7.56 Sky OneStor •sat radio 11.406 GHz V 24 7 .38/7. 56 Pro 7Sunrise Radio 11. 479 GHz V 24 7 .38 TllE Movie Ch

INTELSl\T l grad, väst

Radio Nettverk 11 .016 Gllz Il 7 .20 TV NorgeRadio Northsea lnt 11.132 GHz Il 24 7. 74 TV 4Riksny·tt (norsk) 11.016 GHz Il 7 .80 TV Norge

Eutelsat 13 grader, Öst

BBC World service ( eng) 10.987 GHz V 24 7 .38 Super channelBBC World service (int) 10.987 GH:z: V 24 7 .56 Super channelConsert Radio 11.678 GHz Il 24 6 .12/6, 84 FUmNetRadio Contact 11. 678 GHz Il 24 7. 74 filmNetDeutsche Welle (tyska} 11. 166 GHz V 24 7 .02 Stor 1Deutsche Welle ( int) 11.166 GHz V 24 7. 20 Stor 1Deutsche Welle ( eng} 11.166 GHz V 8 7 .92 Star 1Radio France Int 11. 080 GHz V 6.60 TV 5Radio Free Europa 11.056 GHz 8 7 .56Radio Svoboda 11. 055 GHz Il 24 7 .38Radio Clossic Gold 11.678 GH:z: Il 24 7.92/8.10 FilmNetSky Radio 11.617 GHz V 24 7.38/7.56VOA Europe 11.166 Gltz V 24 7. 38/7. 56 Star 1VOI\ Europe 11.080 GHz V 24 7.02 WorldnetV0A ( int) 11.080 GH:z: V 6 7.60 WorldnetVoice of Scondinavio 11.638 GHz Il 18 6.12/6.30 Nordic channel

ADRESSER

DEUTSCHE WELLE
DEUTSCHLANDFUNK
SKY RADIO C/0 HITR
OPUS RADIO
POWER FM
OUALITY EUROPE FM
RADIO 10
RAOIOROPA
RTL RADIO INTERNAT
RTL4 RADIO
SKY RJ\010
STAR SAT RADIO
SUNRISE RADIO

RADIO NORTHSEA INT

D-5000 KÖLN 51, TYSKLAND
D-5000 KÖLN 51, TYSKLAND
NL-1405 lfB BUSSUM, NEDERLÄNDERNA
CH-8031 Z0RICH, SCHWEIZ
NL-1071 DD I\MSTERDAM, NEDERLÄNDERNA
GB-GL3 208 GLOUCIIESTER, STORBRIT.
NL-1071 00 AMSTERDAM, NEDERLÄNDERNA
0-5568 Dl\UN, TYSKLAND
L-1543 LUXEMBOURG, LUXEMBOURG
GB-LONDON WlP 3LA, STORBRITANNIEN

GRANT WAY, ISLEWORTH, GB-MIDDLESEX TW? 500
D-8022 GR0NWALD, TYSKLAND
GB-IIOUNSLOW. MIDDX TW3 2AD, STORBRIT.

POSTFACH 100444
RADERBERGG0RTEL 40
GRAFF WICIIMANLAAN 46
KONRADSTRASSE 58
HONTHORSTRAAT 6
P.O.B 603
HONTHORSTRAAT 6
TECHNICPARK
45, BLVD. PIERRE FRIEDEN
74 NEWMAN STREET
CENTAURS DUSINESS PARK,
PERLACIIER STR 8
P.0.B 212

N-1750 IIALDEN, NORGE
Box 65, 683 01 HAGFORS ( SVENSKA AVD)



OX-KÖP
HAGNUS LILJEQWIST
STAi\VÄGEN 13
612 38 FINSPANG

POSTGIHO: 61 56 110-0
BANKGIRO: 57112-0630

BIJ\NKET I'ER
Rap!X)rtblankettcr i bl.ock an 50 st (c1nge språk:
svenska. engelska, franska, spanska eller
portugisiska) 30:00

IÖ:l<ER
lur and Metco Ccx.le Manual, 11.uppl, 1990 196:00
All about Vertical Mtennas, l.uppl, 1986 135:00
Beam Antenna llandOOOk, 1.uppl, 1985 120:00
Latin llrrerica by Radio, l.uppl, 1989 150:00
Procccdings 1989 230:00
Radio .nm:iteur l\ntenna !L:::indOOOk, l.uppl, 1984.110:00

L.lSIO R
Central and South /llnerican Mediun Wave Stntions
hcard in Finland 1954-1990 .................•.. 35:00
DO XLK Danske lokalradioe.r:, nr 13, 1990 45:00
OXLC QSL-liste,. 1989 60:00
EOXC La.ndlista,1983 .........................•. 25:00
zuropean rn Handb:::ok, 1991. , .. 250:00
Guiäe to Facsim.ilc Stations, 11.uppl, 1991. .. 165:00
MKVK Närcadiolista, 1991. 22:00
Näc-radiop,:iket (listorna från Sverige, Norge,
D.lllfMrk och flnland) ...............•.....•.... 95:00
Passport to World oand Radiio, 1991. 130:00
arcsscaqcncuren, 2. uppl, 1989 .........•...... 105: 00
Private broadce st.ers in Norway, 1991, 22:00
SOXF FM-listan, 1990 40:00
SOXF UHlÖrighetslista,1989 50:00
SDXF I.A-QSlrlistan, 1989 77:00
SDXF lA--QSlrlistnn, 1970 10:00
Scndcr & Frcqucnzen, 1991. 175:00
Spczial-frequenzliste 1989/90 135: 00
Sucrren Radiot (lokalradiolistal,nr 7B rrars 91.15:00
Wetterfunk, l.uppl, 1988 135:00
World Radio and 1V ·lland t:oo k 1991. 190:00

PLASI'FICl<OR
Plastfickor M, 50 st 45:00

MSSETl'ER (6 min, för b:indrilpportcr:)
10 st 85100

I 20 St.•••.•.•••••••••.•,•,• .. •••••,,•••••••• .160:00

OBS! ! Vi har nu ändrat utfonnningen på kassetterna
rör bondrepporterfnq. De är runerc C-6 (2x3 min)
och utan etuier.

DIVERSE
T-shirt rrcd SDXf-emblem (ange storlek: S,M,L).65:00

31
DX-KlTl'J'<>'\RE
Vi säljer DX-rrottagarna IC01 IC-R71E, Io::r1 IC­
R72, KEN,,OJO R-5000 och NRD 535. 1-lör av dig C1TI du
iir intresserad av reer uppgifter.

tm1l!!.sXLJNIKi
Air and Meteo Code Kanu..11, 10. upp, 1988 98:00
OOXll{ Oa.nske lokalradioer,nr 11, 1989 ...••••.. 17:00
OSW:l Tropical Bands survey, 1989 ...........•. 17:00
DSWC.I Tropical Bands Survey, 1990 20:00
European fM-ltandl::x:>ok, 1990 105:00
Guide to Facsimile Stations, 9.uppl, 1989 83:·00
Guide to Facsimile Stations, 10.uppl, 1991. 83:00
~ Närradiolistan, 1989 10:00
~ Närradiolistan, 1990 10:00
NRC N1 Radio l.o:J, 10.uppl, 1991. 90:00
Passport to »:>rid Band Radio 1990 , 65:00

SUJI'SÅLT
OX-Vokabular, l.uppl, 1985
Guide to Utility Stations, 9.uppl, 1991.
NRC N1 Radio Log, 9.uppl, 1988.
Pro::ecdin9s 1988.
Proceedings 1990.
Radioteletype Code Manual, 10.uppl, 1987.
Radio in Ireland & UK, 1989/90.
SDXF FM-Guide, 1989.

NY! o:ml

tllXC Radi o Stations in mt, 1991 .....•....••••• 30:00
tsCI Tropical Barxls Survey, 1991. ...••....•.. 45:00

RESTORDER ! ! !

Gäller beställningar gjorda innM 910701!

liar du beställt något innan den l juli och inte
fått varan ännu ? Hör av dig till Göran Eriksson,
tel 08-765 08 69, och inte till mig. I och ~ att
GÖrM har alla gam.la fakturor får han höra av sig
till mig.

8"17\llillCSSÄ'IT
Betalning qörs enklast genan att beställningens
belopp sätts in på vårilt postgirokonto 61 56 40-0.
Best.:Hlningen skrivs på talongen. Tänk på att vi
endast får framsidan så skriv inget på OOksidan! OIJ
k;;in även använda vårat bankgirokonto 5742-0630.

Vi kan iivcn leverera l!Ot postförskott, rren då ta.r
vi ut 30: 00 kr extra.

VEM FAR ct)AA. IHICÖP?
/1..lla rredlom\lr i SVeriges OX-Förbund får handla hos
OX-Köp. Uppge därför alltid ditt rrecllEmSmu·trrer v.id
beställning. Det finns på d.itt rrcdlansbevis. liar du
inte fått ditt rredlarsbevis ännu kan du istället
unge datlZ!\ för inbetalning av rrccUerrsavgiften..

KOi IltAG ATI' ~ PRISEll. INKU.D ra/1..R Kl1S o::n F'RJ\KT

DX-Köp drivs at!dan 1 juli av Norrköpings Dbtans­
lyssnare rtn:I Magnus Llljcqwist son försäljningschei
Vi hoppas att vi skall kunna leverera det rresta så
snabbt och smä.rtfritt son rröjllgt, rren vi hoppas p.\
ER förståelse för vissa misstag och förseningar nu
under .inkörnirnJSperioden.

Har Ni frågor ? Ring oss glima.
Magnus Liljcqwist, han 0122- 154 62 efter 1900.
Claes Olsson, arb 011- 18 82 60 dagtid.
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MV- ~ ÖVERSIKT
~ ~. Tl wmas Grennefors
--~---•---•-•-•-• Slgnallw msgatan 122

654 71 Karlstad

Hej.
Då vnr det dags igen olt försöka pctn ihop en inledning till 1476 29/9
spalten. Scdnn sist så hor eder red genomlidit ett SM/NM,
Det är likadant varje gång mon sU11ler upp. På söndags­
morgonen så undrar man varför mon vor dum nog ottaUl.1-
ln upp i år igen.

Tipsen har del kommit i ganska s6 stor mtingd. Framför
nllt från OA som hor varit uppe i Abisko och lyssnat, med
ett hyfsat rcsult.ot. Även BOS har varit aktiv vilket visor
sig i spalten.

Innan vi går till tipsen en liten notis. "Finn" tips
lir nu utmtirktn pi\ dcttn slttt Nu till tipsen. c..4,.,,,,, )"" ,.,.,11.,. """'' c{ _J J ~rrc...&rc

1:;l!c___ •I .l"I Ct 1'/t' .,., (fr "" '.:;/9(:H'.l

1600 UA E Radio Dubai Fiirenack A robc·
m.i.m.kJ1 med nx på AA, 0,ljt av inter­
notionello nyheter 1608. S 1-4 BEFF

MISSISSAUGA ONTARIO CANADA
P.l'I flo, :1,/,t !'P~,, CuJ1t .r.,g .,c:,1b

CJMR

EUROPA
747 14/9

927 6/9

1900 R. S t. Okrytyy Qorod St. Peten;burg
delar sändare med R. Bnltikn, störd av
flera stntioncr. Q 3 OAfA

279
2305 R Renasg:nca Euora Portugal Hördes

bara några minut.er, och inget lokalt
ID. S1·2 BEFF711

981 28/9 0104

999 27/9

1116 10/9

1206 10/9

R Star Country M onhagan med sed-
vanlig irländsk C&W. Q 1-4 RÅ 792 2219 :.!1U! Cheng Hug Be S t Kcefung med slut--

ID. Fönånonsvört stark fiSr 1 kW.
Gick med Q 3 OA/A2140 R ed Ro$e Radio Preston UK med ·po-

ctry in motion". S 4. BEFF
837

1737 R Europa Plus M oskun. är ett sovje­
tiskt-franskt snmorbctsprojckt med
trevligt musikprogram. Q 2 QA/A

~ 19/9 1900 Cheng Sheng Be St Chiai med kort
1800 Ekho Moskuy med popmusik och rnppo jingle på hcltimmon. Cheng Shengs

nyheter, Q 2-3 OA/A stationer verkar vnrn snålo med ID.
MedQ3 OA/A

1467 27/9 1700 R M onte Carlg Nu enbart med FF,
inte AA som det slår i WRTH. Gick 981
med S3-5 BEFF

1602 9/9

ASIEN
18/9 0110 R S verd[or.,sk fint, annars brukar

Ashkhobod dominera. Q 3-4 OA/A

23/9 1700 Kung Chtln Be St nu på rött frekvens
// 981. Q 3.4 OA/A

15/9-1746 A IR Viiayawada Indien nu med5 min
egna nyheter på troktcns språk f'öre si
orr. Q3 OA/A

2305 Polskie Radio i telewiza Poltn idade
"'Mowi Polska Radio Volna Evropa" =
gamla "Rndio Free Europe" S3 BEFF 1044 !?:m .!122 Metro Newri HanRkanR helt ny station

med nyheter 24 h pt\ den frekvens 10m

Commercial Radio lämnade för nAgot
år sednn. ONA

13/9-1715 Kung Chlln Be St räknade upp alla
sina slindare f'drc s/off. Nu på rtllt: frek­
vens, troligen med ny sändare. Gick
mcdQ3 OA/A

MELLAN ÖSTERN
1287 6/9 2225 Gnlei 7.ahal Tel A uju Jsrat[ Fadade 10-14 13/9 .!1QQ Cheng Kung Be St Kaohsiyng härlig

upp och ned. Hade S1-4 BEFF styrka med Hongkong i bnkgnmdcn. Q
2-4 OA/A

1310 6/9 1730 R free and Unified Lebanon i ensamt
majestlit på arabiska. Vacker orienla- 1089 19/9 1659 Afll...J.MiJli starkt !bre taiwanlk.ino.
lisk sdng. Gick med S3 BEFF Med Q 2 OA/A
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1107 23/9 1540 JOMR MRO Hulmrjku Hoso Q2. ONA 710 2219 0228 KNUS Denuer CO med break i CNN
Hcadlinc news. Q 2 ONA

1170 11/9 1801 Siang Samvod Banckak efter lång be­
vakning med ID av vanlig Lhaityp: Thi­
ni Satho.ni Wilhnyu Sinng Samyod. Q
2-3 ONA

720
1188 19/9 1733 Shengli Chih Sheng Tainan sUlrd av

BBC:s networkprg. Q 2 ONA
750 26/9 0102 CKGB Timmins QN i jämnhöjd med

CJWW, svnrnrvisst inte så bra. ONA1242 15/9 -1740 AIR Vgrgna.,;j Tndien med mumligt
slut-ID ONA

20/9 0341 W BH Kansa... City MO IDnd i förbigå-
ende. Q2 ONA

23/9 0400 WQN Chicago !L JDad i förbigdende
vid bevakning av mcxaren. Q 3. ONA

780 22/9 0435 W BBM Chicago IL Knnon DOS
1350 13/9 0145 VOA Bahrain har of\a gdtt bro i Abi-

sko. Q 3 ONA 800 23/9 0220 CKL\V \Vind,!or QN Q 3 BOS

1476 12/9 1606 Taipe BC St Taiwan hor tydligen all- 920 2619 0310 KVEL Vernal UT hade del svårt med
tid ID denna tid, Q 2 ONA CFRY. Q 2 ONA

15'18 27/9 1645 Qeutche \Velfe Sri Lanka med EE och
tidssignnl. S 2-3. BEFF

25/9 0310 CFRY Portage/a ProirieMB Med Q3
m sos

1575 29/9 1545 VQA /AyutthaY,0 Tbafla?d men. ett 930 25/9 0128 KRKY GronbY CO med flera ID förr:~ft~;:::r~:J:~4or "Twmklc ~nk- - -- denna o_ch för si_n FM-stn ~ i
FF Kremmhng. Doybmer - s/off tid 1 sep­

tember för Västra CO är 0130 så det
var nnr nog s/off-ceremonin som på­
gick. Q 2-3 ONAradio 1280

OHRI
NORDAMERIKA

25/9 0130 KIUP Durango CO hängde på KRKY,
troligen day-powcr/pnttern. Svngt. ID
men orten uilolns tydligt. Q 2 ONA

2319 0406 W BEN Buffalo NY endn IDade i gröten
bakom CJCA. Q 2 ONA

960 26/9 0112 QVTCJI Shawano W/) ej ID men loknl
rcklnm på dennn ovnnlign stn. Med
Q3 ONA

2219 0255 CFAC Cqlgqry AB pest.nr pd denna
ruskigt. frin frekvens! BOS

24/9 0200 KMA Shenandoah TA med Q4 ID på
heltimmcn. Körde sport i övrigt. BOS

24/9 0211 W&\V f.l.atUb11rg,h NY svagt men
klnrt!D. BOS

550 25/9 0459 KfYR Bismark ND mdngn ID före hcl­
timmcn. Synd att. en sån rnr ärta sva­
rar så dåligt. Q 2-3 ONA

560 25/9 0459 W EBC Duluth M N lDar bura med en
jingle, vill inte heller svnrn. Gick med
Q2-3 ONA

26/9 0225 KM QN Great Falls MTovnnligt. stork.
Q 3 ONA 980 26/9 0113 KMZZ Ricklield MN med sitt X-rock

formnL Q 2-3 ONA

580 26/9 0409 CKUA Edmonton AB äntligen hörd
med klart ID, var den sista större AB 980 26/9 0114 W CUB 1)410 Ri vers W I log över från
som jng inte knäckt. Q 2-3 ONA KMZZ. Q 2-3 ONA

600 23/9 0357 KSJB Jamestown ND hörs varje år. Q 1050 2219 0444 CHUMToronto ONfinn ID, sedan slog
2-3 ONA jng nv fdr dngen. BOS

660 18/9 0304 KEY Z \V illi~ton ND konkurrerar friskt 1070 26/9 0105 KMOM Monticelo MN gick likn ruskigt
med CFFR. Q 2 ONA fint hllr i Furögrund som hos OA i Abi-

sko! BOS
670 22/9 0344 \V MA Q Chicago IL Q4 ID BOS

'690 26/9 0304 CBKF-1 Grauelbpurg SK med CBKF·
ID//860.Q2 ONA

26/9 0105 d.J1,, ID och loknln rut med Q5. Sko fbr­
sökn bevekn dem med ett brev direkt
till nx-dir. Q 4-5 ONA.

L



34

2319 01 Il KFDI \Vjchita KS och CHOK, KNX
cndn idodc under en timmes bevak­
ning, och det finns rcdnn i ptirmorno.
Q2 OAIA

1090 18/9 0300 KAA Y l,jttfe Rod; AR hörd gnnsko
ofla. Q 2 OAIA

MUSICRAOIO - •-• •

1390 \..J\..)f

25/9 0400 KSID Sidney NE med hellimmes-lD.
Q2-3 OA/A

25/9 0405 KCEM Aztec NM med ID "104.5 FM
-- nnd 1340 AM, we are kick'em Count.ry,

Aztcc'a loudcst noicc (voice?r. Anvln•
de ej bokstäverna, men ändå klar. HDr­
des svagt med callet nästa natl Gick
med Q2 OA/A

1350 25/9 0430 KRSO Santa Rom CA härlig nvermsk•
--- ning. 'Tolk Radio". Q 2 OAIA

1360 26/9 0042 WGEE Green Bay Wl fint ID och QRM
från C&W station! KKBJ? BOS

1140 23/9 0105 KS OO Sioru Falls SD IDndc ett por
gånger cfu!r ABC-nyhct.cma, därefter 1370 24/9
väderrapport, ClSS kom dock snart
igen. Q 2-3 OAIA

1170 23/9 0127 KVO O Tulsa OK tidvis lokalstyrka, bl
o vid 10. Q 3-5 OAIA

1380 22/9 0425 CKPC Brantford 0N sade sig vara //
2619 0140 \V\VVA \Vheeling \VV !Dado bakom FM. Q 2 OA/A

ryssen och CKGY. Q 2 OAIA

0143 KGNO Dodge City KS finUigcn i håven
efter mycken bevakning. Hade aport
och gick som KDTH brukar göra an­
nors. OA/A

1380 23/9
1210 23/9 0323 CFYM /(imbfrley SK IDode med dub-

bel !Del 'CJYM-CFYM" BOS

23/9

2619

0412 WQGL Philadflphia PA fint med 01-
dies Coast to Const BOS

0138 KQKK Iluron SD dundrndc in med
1390 2219

massor ov dina ID! Q-1 och ensam på 17/9
frekvensen! Detaljer i mnssor! En NA •
natt att minnas! Femnlc nnnounccr
och C&W. Tiitn ID. BOS

26/9 0105 \Y./ON St C/oad MN med fin lokol re­
- -- klnm och rurcdtlmligt. ID. BOS

1250 22/9 0414 WEMP Milwnukce Wf Q 3-4 BOS

0345 \VBEL $outh Beloit IL med CNN-ny•
heter och vtlderrpt, blev behållningen
nv flera timmars bevakning, som an­
nnre gav KLIZ som dominant och
KGLD och KSRV. Q 2-3 OA/A

0316 WGCT Chicago Il, BOS

0337 IVRIG Schofield Wl med perfekt Q4
ID. Även hörd 23/9. BOS

!&!Q. 26/9 Q.!JIB W,[PD 1'mhcmjng Ml med ett par klara
ID! "AM 1240 WJPO". Blir ett fint till­
skott till Ml pllrmcn. Ligger längst 1400 26/9 0490 WQBHIietroit Ml klämde in ett enkelt
upp i vttstm Ml, Norr om sjön! Pnssnr ---- "\VQBH" ID i en kort gate i en sport,.
fint in i kondsbilden. BOS sändning. Ska annars vara en typisk

MoTown stntion, dvs soul oldies. Ty­
pisk sot.cllil•eport nu. BOS

16/9 0230 KLGN Logan UT med tradilioneH
C&W och bro tryck, är förvånansvärt
vonlig för 500 W. Q 3 ONA

22/9 0203 KODY Codi WY endo !Oedc trots lång
bcvokning. Q 2 OA/A

lllQ28/9 0100 WMKT Charleuoix Ml "All buisncss 1410 12i9 0300 KRlVB Roi;-ggu MN ensam på rrekven•
R." avslutade toppen. Q 2 ONA sen med show musik. Q 3 0A/A

1290 8/10 0400 KUMA fendleton ORO 2

1300 26/9 0145 C,/MF: Regina SK fint BOS

OA/A 1420 23/9 0120 WQC Qauennort IA upp genom CJVR.
Q2 OA/A

1450 20/9 0300 KLBMLg Grande OR oorollell-JD med
22/9 0421 KGTJO Mn-~on City TA lOod u fdrbigå- KBlffi Bokcr City. Q 2 OA/A

ende. Q 2-3 OAIA
1460 10/9 0325 C.IOY Gm:lah ON ensam på frekven-

1310 2219 0352 WSOY Dccatur ID gick llinge med finn sen vid ON-cx. Q 2 0A/A
nnnonseringnr.Q 3 BOS

1480 26/9 0206 KKCQ Fos~ton MN hiltndc en lucka i
22/9 0350 ,J.a.. idade nilr man vor på loppen, röran på frekvensen. Q 2 OA/A

Ovonligt! Q 3 OAIA
1550 2619 0014 KQ\VR Fnrgo ND dilnodo in en hDlv-

25/9 0342 KOii~ Qrqrid ,[unctfon CO vonligoslo timme ruro ein officiella solnedgång. Q
USA på frekvcnson. Q 2 OAIA 2-4 OA/A
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1560 17/9 0303 W QXR New York NY med bra ID.BOS
790 2819 0129

Voiceo(Barbado.o: myckelfinti toppar-

na, med bl.a . körsång. Q Z. 4 RÅ23/9 0334 KK A A A berdeen SD körde KK.AA news
med Fred Stevens. Q 2-3 BOS

1570 11/9 0149 CFOR Qril/a ON körde snmm n mntch
som CKMW. ID-ndc ensam ett ögon­
blick efi.cr CKM W i elt break. Gick
med Q2 ONA

*5!JMRt320
1580 26/9 0024 K DOM W indom M N med reslnurnng

rcklnm. Q 2 ONA 940 25/9 0416 XE Q Mex ico City D F kallareig La Q
mexicana. när man spelar ncstalgilå­
tnr. Q 2-3 ONA27/9 0208 K OKB Bl ackw ell OK hörs påfallande

otln lrots endnst 49 W nattetid. Egna

nyheter till denna tid. Q 2 ONA 1030 27/9 0225 XE QB Radio Cent ro Merico City D F
-- - tittade upp då och då med ballader och

1590 23/9 0500 KCN N En$t Grand Forh MN Gick en vtidcrrnpport. Hade före 0300 en
med Q 2 ONA knrokUiristisk vissling mellan låtar­

no. Q2 ON A
r hor dom möjligen lyssnat. på P3? •t1600 22/9 0154 KATZ St Lo uii; MO med väderrap-

port. Q2 ONA

22/9 0106 W CW CRipqn W/äreomjogmiseUl.nkt
den eom kollar sig Radio 16 och har
gom mal musik,jnzz och liknande. Med
Q3 ONA

25/9 0341 KB BX Centeroille UT liven i år med
sponskn pd kvöllcn. Q 3 ONA

1060 29/9 0052 CMKS Trinchrm A ntiimprgglj!ltg
Cn.b.a, med ett oerhört glödande revolu­
tionärt tnl ov YL. Q 3-4 RÅ

1090 29/9 0200 Radio Caribes M artjnique med snnck
och en del dunk mellan varven. Gick
mcdQ3 RÅ

1100 29/9 0117 ZDK A ntigua & Barbuda fint uppe
dennn tid med rekar. Senare körde
mnn ca.1ypso hits från 70-tolet med
bl.a. den välklinde Lord Kitchener.
McdQ2-4 RÅ

1190 29/9 0005 \V BM,I San ,Juan PR uppe i någrn mi­
nuter med SS predikan och kristen
musik.Q3 RÅ

SYDAMERIKA

CENTRALAMERIKA
830 28/9 0112 YV LT Radio $encgci6n San A n(onjq

~ öppnade denna helga
tronsoUontlyssnande. Q2+ RÅ

510

705 29/9

24/9 04~0 XE W A Super Estelar hfo nterrey N L 950

- -- med slogan "Estclor es vida". Reklam
och meddelanden fbr SLP och NL. Med

Q 2.3 ON A 1020 29/9

28/9 0239 YVKG RadioVjs6n Cam cas en fyr som
vnnligt vilket gör olt t.ex R. Populnr
hor svårt. ott lrlingn from. Q4 RÅ

640 28/9 0134 RFO/A rnout1ille Guadefo11ne Med·
mest prnl px och en och nnnnn soft lål•

Ho
d

o Q
3

+ RÅ 1470 28/9 2342 YV SY Radio Vibrod6tJ Car/Jpano te-
tnlL dominnnt. Q 4 RÅ

0140 YVR S Radio Afargerita l.,a A ~und6n
kom igenom QRMcn från 1017 fint.
McdQ3. RÅ

0103 Radio S t V incent som en donel Stnbil
signal. Samtidigt. nnodes St. Lucia på

660, men den nådde inte helt. fr~ Ok det var tipsen det. Hoppas nu p3, en riktigt. brn oktober
Med Q

3
•
4

t_opp. Oktobertoppen bruknr kunna voro mycket bro.

1!ill 25/9 0,118 X EA BCMcxico City , D F "ABC Radio"
- -- med sömniga rurelilsningor. J{om upp

fint. vid ID annars svng. Q 3-2 ON A

73 dcTG
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~~JIORISONT
Bidrag till
Huvudredaktionen

!lej och vHlkomna till en ny NA-sttsong! Jag
lovade v f s s e r l Lgen i Ei\ nr 4 ott inte göra
någon comc back, men ett par spalter blir
det eftersom eftertr!idorfrllgan inte lösts.

Ef te r en sensommar med rckocdhtsgn a-fndex
så sltlppte plötsligt sU1rningen den 11.9
och sltlppte igenom en del from till 27 .9
dh locket ]as på igen. I norm Sverige vnr
den 26.9 riktigt sptlnnande med kanonkonds
mot Hinncsoto och staterna ntlrmost MIL Den
öppningen var ade knappt tre timmar ...

Fö r övrigt kan konstateras att svarspro­
centcn från NA fortstltter att sjunka, ett
tecken på att Ml lir på utdöende? Få lyss­
nare ger döl i.g ekonomi och färre oersonal.

128
i:i:f#•
IOMUTUEL

Denna gång kon vi gltldja oss åt ett Jvligt
bidrag från Stefan Ågren, GuJlbrnndstorp:

QSL Department
11- WSBB Nev Smyrna Bench FL 1230 1000 W •
- - - - = ==:::c,.:: ::,:i:::====:>=====:: C: e,,:, :c:==-==-

Pfs morgonen den 24 fcbruari 1991 satt jag
hemma (1 mil NV Halmstad, nära hovet.) och
sökte över mel tonvågen efter NA-signaler.
Så hUr efteröt kan jag konstatera i loggen
ntt det huvudsnkligen var vanliga statio­
ner som gick igenom, så jag passerade rätt
snabbt över frekvenserna. Plötsligt stan­
nade jag till pO 1230 kllz, dttr ftlr ovan­
lighets skull en IM-signal hördes ganska
klart. Man körde CNN Ne1-1s och strax efter
kom id: \JKBO llarrisburg Pi\! (Ni minns vtll
ktlrnkroftshnveriet i Thrce Mile Island
rlUr.) Efter ett par minuter försvann sta­
tionen. Jag hade inte gjort några större
noteringar eftersom bandet gick. Ntlr e t e­
~ionen inte lUngre hördes började jag sl!i
1 minn listor för koll och kunde inte hit­
ta något som tydde pli att stationen hörts
i Sverige tidigare. En möjlig SM-1 kanske?
/S:tkert!/ Bäst att kollo inspelningen. Ve
och foso ntlr jag konstaterade att inspel­
ninessladden inte suttit i ordentligt och
inget fastnat på bandet! Och inga rappor­
terbarn detaljer noterade. Det var inga
vackra tankar och ord som följde mig res­
ten av den söndagen.

Det fanns inget nnnnt att göra Hn att hård
bevaka frekvensen de följande dagarna f/jr
att kolla om stationen skulle dyka upp
igen. /Ganska hopplöst företag att tro man
sko hl;lro samma stn igen plt en Graveyard­
frekvcns! Bortsett från några dominanta
knnadicker förstås./ Många timmar utan re­
sultat HHjde, men den 27:e 05.00 UTC hör­
des nltgonting på 1230. Samtidigt hade Jag
strax innan konstaterat att min gamle be­
kanting 1240 WHMB Melbourne FL ( som jag
berllttat om i Nh-Horisont) gick bra. Och
det visade sig att signalen på 1230 inte
kom Pennsylvania utan Florida. "It's 12
o'clock midnight. This is WSBB Nev Smyrna
Ileach, Florida" lät id-et. Bandspelaren
fungerade denna göng (anslutningarna nu
mycket vtllkontrollerade, nv förklarliga
sköl ! ) så rapport kunde skickas. Samma
listkoll som några dagar tidigare visade
att stationen legats någon eller några ggr
tidigare, men i alla foll en kul och ovan­
lig loggning.

Efter sex veckor kom QSL-et i form av ett
vHnligt brev från WSBJ\: s General Manager
George MizellC! tillsommnns med fyra vykort
som visar vyer från Nev Smyrna Beoch på
Floridns östkust inte långt från Kennedy
Spacc Center.

Det borde finnas möjlighet att höra fler
Floridastotioner för mig eftersom läge och
btivcr-riktning tycks vara bra htlr I så jag
kanske får anledning att återkomma. /Du
bör ho perfekta förutsl:lttningar Stefan!/

Storaa A~,u
C~tlbrand1tcrp, Svodo:,

nil 11 to Hrlfr yoyr :~<•ptlcn <H ~,~10 Stnlo:,
MSa8, AN lllO, en the Pt~ of r~brUUf, 1q•u.

~SU 11 • LKv ttH Lon on u,. hH caut or rlort~,.
IDOUt Il •Lin IOUth or 01yn•• h" cll ••,I ltOlll lO•IIU
nort h ot th1 ~onn1dy S~•c• c,nur.

;?:..~'~t0,t(,L.
coorgo "!nliO
w1n~ c •• .,11 "'"'~"'
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CLANDESTINE
Björn Fransson
Lunds, Västerhejde
621 48 VISBY

• SVARTA TUPPEN SVARAR NYHETER OM CLANDESTINES
Ibland är man alldeles för snabb ...

F'ör några månader sedan skrev jag på mina
c t anccstLnesIdor ett beklagande över att
mina rapporter ti.11 UNITA-stationen VORGAN
bara rcsul tcrat i en massa propagandapapp­
er. Nu ha r emellertid till både mig själv
och ett antal andra EA-läsare anlänt flera
QSL, som gör att gärna vill komplettera mi­
na skriverier.

Tänk vad en liten lapp av enkelt slag kan
skänka mycket glädje för en DX-are! Plöts­
ligt (ick niimligen /\ VOZ PA BViISTENCIA PO
Gl\LO NEGHO IYOBGANI för sig att trycka upp
ett enkelt, lysande rött och fullständigt
ifyllt QSL-kort. Kortet är gjort av teck­
ningspappcrskvalitct och klippt med en sax
med ordentligt med vingclmcln. Det ser fak­
tiskt riktigt primitivt ut, men är desto
roligare a t t Ll. !loppas nu att det ärmclnga
av li\sarna som får glädjen att ta emot ny­
heten.

Adressen till stationen, som kallar sig ä­
ven THE VOICF, OF' 1'118 Rf.SIS1'f.NCE OF Tl!E BI,/\CK
COCKEREL, i.ir följande:

Free Angola Information Service
1J50 Connecticut /\ve. N.W.
Suite 907
WASHINGTON O C 20036
USA

CLANDESTINE CAI,LING har numera slagits ihop
med RADIO HAGAZINE och ges ut varje månad
av Kurzwellen-Pressedienst, Wender Str.30,
D-3400 GÖTTINGEN, Tyskland. För Clanclesti­
nedelen står Harald Kuhl och för Clandcsti­
ne Frequency Survey står Mathias Kropf. Du
kan säkert få ett provexemplar om du skri­
ver til 1 ovanstående adress och skickar med
några IRC eller Dollar eller D-Mark. Det
senaste numret {juli) innehöll bl a en spe­
ciell Clandestinelista med alla kända ate -
tioner i tidsordning. Förlaget ger också
ut ''RADIO VON UNTEN" p.! tyska om allt sorn
gäller e l terne t.iva mcdianyheter, d v s pi­
rater, clandcstines, offshore radio o s v.

OSWCI CL/\NOESTINE LIST,7th Edition,Ju~e'91
heter vännen Finn xrones senaste utgåva •
llan lovade mig ett recensionsexemplar, men
eftersom detta inte dykt upp, får jag väl
göra reklam för den ändå. - de andre , tidi­
gare utgivna, har nämligen varLt; ett måste
[ör den seriöse ct andestInetyasnaren , Omdu
vill ha ett exemplar: innan DX-Köp får hem
den till försäljning kan du skicka 8 IRC's
eller 35 danska kronor till kassören Bent
Nielsen, Betty Nansens Alle 49, I, tv, DK-
2000 FREDRIKSBERG, Danmark.

Det var 22 del tagare från 8 länder med i
den sjätte "CLANDESTINE-CONTEST". Bara en

Stntioncn sänder p.i 7100 k!lz och hörs rätt svensk märktes i prislistorna, nämligen EA-
of t.n under kväl lstid med härlig musik och redaktören CLAES OLSSON från Norrköping .
proq r öm p.i portugisisk.i och engeleska. Den Han vann den amerikanska kategorin, efter-
kan ibland låta som en riktig "brasse". som hans QT!l under tävlingen var FLORIDA!!

~~~~~~!~7~~ bf r:~~~~~ ~~~ ~~;~~s~~s:~~aja9 Nästa år blir det en ny tävling - i april.
nämna vad som står på stämpeln i stället Shortwave
för frimilrke: "Oegin an /\dventure of Giant
_r_r_o:...po_,_t_i_on_s_-_c~_o_l_te_c_t_s_t_a_mp:...s_,_"_. _I_BE_-P_P_J LA voz 0R:.i~~';!ln~~~~~oruss:~~~nda förmid­

dag på 6305 kHz, bcr bytt adress till:
Apartado 2600, 08080 81\RCELON/\, Spanien.

AVOtOAJtLStstt.-:c1Aooc.uomcnofVORcAN1 Skicka med svarsporto, så svarar statio·-
TICE'•oteto;~~~ctormt nen snällt. (Juan Franco Crespo via Sh'?l)

Wuhlngt<>n.O.C.. fr.),y.1.~.1m ::i~~:~;:i~~~ :~; ~x~~~~k!o~nC~~a~}ang:~

Th!1 md ~cnn,.,,.(w:-.~.~~.½1j•s,mp11.,n ~~~so~ilÅa F~D~~~C~~~ :,~~~~~r,"~~tfx~~ES*
of th• UNITA R1dlc Stulon A Yor d• Rulu,,.. POLITICOS ClJIMNOS, l,1 voz de un pueblo
cl, do G110 N....'J'" !VOA.CANI onttfk~lo:o.r:uuf queriö 5e resigna a vivir de rodil las o
11 !a,»;,.JIP,. C,\1r:urc ,1.,, on 1h, Frtqu,nq l?n cadcnns. Bucnas Noches Cub,1!" Hördes
"' 1100 KH1 In lht ~1-mmr ,~,1.,,v, brcad· av Juan Carlos Codina i Peru enligt SI-IN.

QSL

cut band. (i' En ny clandest1nestat1on som ar emot den
nuvarande k1nesiska regimen har avhorts i

S!gn•d~ Japan. Den ID-ar som ..YQ.!f!:~ och
TIil, tnfd,,,,Mn D,octor ar igång kl 2100-2200 på 15280 kHz.Sand-

~~;~:.%~".~:'.:'J:~0

ningarna ar på kinesiskn och tros komma
s... ,i, från Taiwan. Det är troligt att denna har
w,_.._oc.m~ ersatt VOICE OF' JUNE 4TH, som ju tvinga-

des ltigga ned p g a ekonomiska bekymmer.
L---------------=----=c....J (Tetsuya Kondo i RJDXC vic1 SWN)



ENGELSKSÄNDARLISTAN
Europa

Albanien
R Tirana

Belgien
DRT

Bulgarien
RSofin

1830-1900 7155, 9480
2230-2300 1395, 7245, 9480

0730-0755 1512, 9855, 11695, 13675
1230-1155 1512, 21810 (8)
1830-1855 9905, 13675, 21815
2200-2225 1512, 5910, 9925, 17550

1830-1900 11660, 11720, 11765,
15330

2045-2130 11765, 17780, 17825
2230-2300 11680, 11710, 15110,

15330, 16370

Lettland
RRign

IJtauen
RVilnius

terranean

Monaco
·TWR

0600-0630 5935 (8)
1730-1800 5935 (I)

2230-2300 666, 1657, 6100, 6185
2300-2330 1567, 9710, 11790, 13645

0700-0800 9765
1500-1600 11925

0700-0900 9480
1000-1035 11655 (8)

Estland
Radio Tallinn 2030-2100 1035, 5925, 9560 (m)

Luxemburg
R Luxembourg 1900-0300 1440

0000-0300 6090

Malta
!BRA R 2045-2115 7110
R Mediterran. 2230-2330 1557, 6110
Vofthe Mcdi-

Finland
RFinland 0730-0745 252, 558, 963, 6120,

9560, 11755
1505-1530 252,558,963, 6120,

11755, 11820, 15185,
21550

1930-2000 252, 558, 963, 6120,
9550, 11755, 15185(SSB)

2230-2255 252, 558, 963, 6120,
11756

NederHlndcrna
R Nederlnnd 1130-1225 5955, 9715, 17675

1430-1525 5955
1830-1900 6020, 15670, 17605,

21685
Norge
R Norway Ini 1300-1330 9590, 25730 0,e)

1600-1630 15230, 21730 O,•l
1100-1130 9555 o.,>
1900-1930 15220 (!,al

Franlaike
RFI

Grekland
VofGreece

1230-1300 9805, 11670, 15155,
15195

1600-1700 6175, 15330, 15360

1530-1540 11645, 15650, 17535 (m·
I)

1920-1930 9395, 11645 (m-1)"

Polen
RPolonin

Schweiz
SRI

0630-0700 7270, 9675
1200-1225 6095, 11815
1430-1455 6095, 9525, 11815
1600-1630 6135, 9540
1630-1700 9525, 11840
1830-1900 5995, 6135, 7285, 9525
2000-2025 9525, 11840
2230-2300 1503, 5995, 7270, 9675
2305-2355 1503, 5995, 7270, 9675

0630-0700 3985, 6165, 9535
1300-1330 6165, 9535, 12030

Italien
AWR Europe 0830-0900 7230

1130-1200 7230
RAI 0830-0900 6155(M), 13730CM)

1530-1600 6155(Ml, 13730(M),
21490(MJ

1830-1900 5945(M), 6155(M)
1935-1955 7275, 9710, 11800
2130-2200 6945(M), 6155(M),

9870CM)

Jugoslavien
R Yugo8lnvia 1930-2000 5960, 15165

2200-2245 5960, 11735

Portugal
AWR Europe 0900-1000 9670 (8)
R Portugal 2000-2030 11740 (m-0

Rumllnlen
RRomania Ini 1300-1400 11940, 15365, 17720,

25730
1930-2000 7145, 9690, 9750, 11940
2100-2130 7145, 9590, 9750, 11810,

11940



39SRI forta. 2000-2030 3985, 6165, 9535 Spanien
2230-2300 6190 National Radio

EztSc 1900-2000 9875, 11790
Sovjetunionen 2100-2200 9875
R Moskva W S 0500-0600 9530, 9630, 9880, 11676,

11775, 13705, 15450, Btorbrilam!Jen
15550, 17660, 17600 BBC World Se 0400-0600 3955, 6195, 7230

0600-0700 9880, 11675, 11995, 0600-0730 7230, 9410, 15575
13705, 15460, 16550, 0730-1500 12095, 15070
17635, 17875, 21760, 1600-1600 9410, 12095, 15070
21845 1600-1800 6195, 9410, 12095

0700-0800 11775, 11995, 15460, 1800-2200 3955, 6195
15550, 17635, 17765, 2100-0430 648
17875, 21630, 21685,
21760 Sverige

0800-0900 11775, 12030, 15140, RSweden 1930-2030 1179, 6065, 9655, 15270
16450, 15540, 15550, 2130-2200 1179, 6065
17595, 17635, 17810, 2330-0000 1179
21630

0900-1000 11775, 13710, 15140, T,ieckostovaklen
16540, 16550, 17560, RPrague 1800-1830 5930, 6055, 7345, 9605
17595, 17635, 17670, 1930-2000 6055, 7346
21625 2100-2130 5930, 6055, 7345, 9605

1000-1100 15140, 15220, 15450, 2200-2226 5930, 6055, 7346, 9605
15540, 17560, 17595,
17670, 17810, 21685, Turkiet
21740 VofTurkey 2100-2200 9795

1100-1200 15220, 15320, 15450, 2300-2400 7225, 9445, 9685, 17880
15550, 17560, 17595,
17670, 17765, 17810, Tyekl011d
21685 DLF 1815-1900 1269

1200-1300 13710, 15140, 15540, Dculeche Wclle 0900-0950 6160, 11915
15650, 17595, 17670, 1600-1650 6170, 7225,15105, 15415,
17765, 17815, 21685, 15595
21845 2100-2150 9670, 9765, 11785,

1300-1400 11775, 13710, 16450, 13780, 15350
16540, 15550, 17560,
17595, 17670, 17815, Ungern
21685 RBudapest 2100-2200 6110, 9835, 11910

1400-1500 11775, 13710, 15140,
17595, 17670, 17816, Vatikanen
21685, 21845 VaticanRadio 0600-0620 6245, 7250

1600-1600 11890, 12030, 13710, 0730--0745 6245, 7260, 9645, 15210
16540, 17560, 17595, 1220-1230 6245, 7250, 9646, 15210
17670, 17816, 21615, 1715-1730 6245, 7250
21740 2050-2115 5935, 7250

1600-1700 7240, 11890, 15526,
17610, 17670, 17775, Österrike
17810, 21615, 21740, RAuatria lnt 0830-0900 6155, 13730
21845 1130-1200 6155, 13730

1700-1800 11890, 17610, 17670, 1530-1600 6155, 13730, 21490
17810, 21740, 21845 1830-1900 5945, 6155

1800-1900 11695, 11775, 12030, 2130-2200 6945, 6165, 9870
17670

1900-2000 9610, 9880, 11890,
11930, 12030 Afrika2000-2100 7130, 7240, 9610, 9866,
9880, 11890, 11930,
12070 Algeriet

2100-0000 7240, 9610, 9855, 9880, R Algiera 1900-2000 9510, 9635, 9685
11890, 11930, 12070

RToshkent 1200-1230 7325, 9715, 15470, 17740 Egypten
1330-1400 7325, 9715, 15470, 17740 RCairo 2115-2245 9900
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Etiopien Libanon
V of Ethiopio 1800-1900 9662 V o Lebonon 1715-1730 6550

1815-1830 6550
Marocko
RTM 1530-1700 17595 (m-0 Nordk orea

RPyongyang 1300-1350 9325, 9345, 9640, 13650 ,
15230

Asien 1500-1550 9325, 9640, 9977, 11780
1700-1750 9325, 9640, 9977, 11780

Afganistnn Pakistan
R Afgnnistan 1800-1900 9635, 11845 (So), 12060, R Pakistan 0800-0850 17870, 17902, 21520

15510 (So) 1100-1120 17902, 21520
1700-1800 11570, 15550

Bangladesh
R Bonglodesh 1230-1300 1564 7, 17750 Syrien

1815-1900 9577, 12030 RDnmnacue 2005-2105 12085, 15095
2110-2210 9950, 12085

Förenade Arnbemlrntcn
VofUAE 1030-1100 13675, 15320, 15435, Sydkorea

21805 R Korea 0800-0900 7550, 13670
1330-1400 13675, 15320, 15435, 1600-1700 5975, 9870

21605 1800-1900 15575
1600-1640 11795, 13675, 15320, 2030-2130 6480, 7650, 15575

21605
2200-0000 13605, 15305, 17855 Taiwan

V ofFree China 2200-2300 17750, 21720

Indien Vietnam
All lndio Radio 1845-1945 7412, 9665, 11620, VofVictnom 1230-1300 9840, 15010

11860, 11935 1600-1630 9840, 15010
1945-2000 11935, 16360 1800-1830 9840, 15010
2045-2230 7412, 9910, 9950, 11620, 1900-1930 9840, 15010

11715, 15265 2030-2100 9840, 15010
2330-0000 9840, 15010

Indonesien
V of Indoneein 2000-2100 9675, 11753, 11785

Irnn Pacific
Voflron 1930-2030 6140, 9022

Austrnllen
Isrnel RAuatrolia 0700-0900 21775
Kol Israel 1430-1455 11587, 11605, 17575, 0730-0930 15240

17690 1230-1330 9770
1800-1815 11587, 11675, 15590, 1330-1800 17630

15575 1430-1530 9770
2000-2030 11587, 11605, 11675, 1430-2000 13745

15640, 17575, 17630

Japan NordamerikaRJopnn 0700-0800 15250(0), 15325, 17890,
21700(0)

1500-1600 21700(0) Canada
2300-0000 11735(0) RCanoda lnt 0615-0700 6050, 6150, 7295, 9750,

11775(m-O
Jordanien 1400-1430 11935(0), 15315(P),
RJortlan 1420-1730 9560 15325(D), 17820(P) (m-1)

1600-1630 11935(0), 15305,
Kina 15325(D), 17820
R Bcijing 2000-2100 9920, 11500 1700-1730 11935(D), 15305,

2100-2200 9920, 11500 15325(0), 17820, 21645
2200-2230 3985(6) 1900-1930 5995(D), 7235(D), 13675,

15325(D), 17875, 21675
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RCnnada Int 1930-2000 6170(D), 9670(D), 13650, Förklaringar
forts. 15325

2200-2230 5995(D), 7235(D), 11945,
13650, 15325, 17875 Rcln.et.ationer:

D Daventry, Storbritannien
USA G Gebon
YOA 0400-0600 5995(W), 6040, 6140, M MooshruM, Österrike

7170, 7200, 11825, 15205 p Portugal
0600-0700 3980, 5965, 5995(W), s Schweiz

6040, 6060, 6095, 7170, So Sovjetunionen
7325, 11805, 11825, T Tanger, Marocko
15195 w Wertnchtal, Tyskland

1400-1500 15205(T)
1600-1700 3980, 9700, 15205, 15260 Degar.
1700-2200 3980, 6040, 9700, 11780, m måndag

15205(T) r fredag
WCSN 0700-0800 9540 n,,> I löroeg

1200-1300 15610 (l,e) söndag
1400-1500 21670 Cl,e)

WHRI 0000-1100 7315 Sam.m.amtlllninit
1100-1500 9465 PArM
1500-1700 21840
1700-0000 13760

WSHB 0500-0600 13760
WYFR 0500-0600 11580, 13760, 15566

0600-0700 7355, 13780, 15566, Din kontakt med SDXF17840
0700-0800 7355,13760, 15566
1600-1700 15355, 21525, 21615

Sveriges DX-Fllrbund snt.ear på en bättre kontakt

1700-1900 21500
med sina medlemmar. Vi lir ut.acdda att vara regio-

1900-2000 15355
nala kont.aktmän. Våra viktigaste uppgift.er Ar alt

2000-2200 15566, 17612, 21525,
samordna klubbarnas aktiviteter i respektive re-

21615
gion, och att ltji!lpa nya DX-are tillrlltta.

2200-2300 17812 Om Du har någon synpunkt eller fråga om SDXF
eller DX-ing i stllrsta allmänhet ska Du inte tveka

Centralamerika
alt kontakta någon av 0118. Kan Du inte f'l besked
direkt så kan vi alltid flSnncd.In kontakt med andrn
instanser i fbrbundel

Cubo
R Habann Cuba 1900-2000 17705 Välkommen att ringa eller akrival

2000-2100 17705, 17835(So)
2200-2300 11705 Kontektman i Region Syd:

Jan TbDrnblom
Kiviksgnten 5C, 214 40 MALM Ö

Sydamerika
Tel 040-12 66 82

Kontaktmnn i Region Ö11l:
Argcntlno. LelfHanBBon
RAE 2000-2100 15345(m-0 Kalkungsvflgcn 12,612 00 FINSPÅNG

Tel 0122-139 51

DrnslUcn
Radiobrna 1800-1920 15265 Kontaktmon i Region Vist:

LarsWieden
Ecundor Skogsmilegaten 5,421 37 V FRÖLUND A

HCJU 0700-0830 11835, 15270, 17790 Tel 031-49 75 86

1900-2000 17790, 21480,
21455(SSB) Kontaklman i Region Norr.

2130-2200 15270, 17790, 21480 KjeUNorman
Fåri!n 45, 941 35 PITEÅ

Surinnm 0911-690 13

RSurinnme 1725-1735 17835Cm-O
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_,.,.,_,r_M HAR LYSSNAT PA
Lave Janson
Andersbcrgsringen 89
302 55 Halmstad
035- 10 19 07

BUDBÄRAREN
Sex gå.nger om Aret får jag besök av en
långväga budbärare. Den kommer i ett brunt
intetsägande kuvert men är alltid rikligt
försedd med färgglada frimärken på. baksi­
dan, för ovanlighetens skull. Strax under
min adr;ess står alltid dessa obegripliga
tecken sora antagligen betyder "Sverige" pA
landets språk, eller kanske '"Europa",
Innehållet är vackert, informativt och en
god vägledare i stationens program. Det är
The Hessenger från R Beijing som träder
fram, det första numret kom i maj 1990 och
det är åt denna nykomling bland programtid­
ningarna jag ägnar rnig åt denna gång.

Fri från socialism
Vad berättar budbäraren? Låt mig göra en
jämförelse med ett annat socialistiskt, nu­
mera avsomnat land, DDR och RBI: s tidning
RBI- Journalen. Denna programtidning berät­
tade om landet i traditionell socialistisk
anda, dvs reportage om partikongresser och
arbetsplatser. Bilder med hjälmprydda arbe -
tarc i god socialrealistisk anda saknades
inte. På dessa punkter skiljer sig The Moo­
s~nger helt radikalt.Den saknar helt poli­
t1.ska förtecken och är kulturellt och na­
turgeografiskt inriktad.Det är svårt att se
att denna tidning skulle vara kommunistisk
eller socialistisk, den liknar mer en in­
f?nnationsbroschyr från en resebyrå än par­
tipropaganda.

En annan sak som skiljer är annonser för
olika produkter, det förekom aldrig hos
RBI- Journalcn.Nej,en sådan kapitalism var
den tidningen kliniskt ren från.The Hes­
senger däremot gör friskt reklam !ör bland
annat textilier i silke, radiokomponenter
och LP- skivor.Detta är ett vittnesm!l om
Kinas märkliga socialism efter Hao, där man
blandar socialism och kapitalism under
statsmaktens översyn.

• Bättre kvalitet
Huvudsakligen tar The Meesenger upp sta­

tionen och dess personal, landets geografi
och presentationer av programm en. Nyligen
bar man byggt en ny huvudbyggnad för eänd­
ningar och administration.En av de ansvari-

:1itW~~~ ~!~w~Ä' u~e~~~~~r m~jii:: ~~:11~!!
p.\ sändningarna.

"W e will make every effort to guarantee
high quality studios and ta.cilities to
achieve maximum broadcast clarity."

Artikelserien "Faces behind t:he volce• pre­
senterar olika medarbetare och det är trev­
ligt att läsa om dem som hörts på radion,
Speciellt roligt 8.r att 18.sa deras namn , da
brukar ofta sägas alltför snabbt och lr
därför svåruppfattade.

Tidningen produceras av den engelska av­
delningen på. R Beijing och handlar i främst
om de engelska programmen. Hen därmed 8.r
inte sagt att det enbart Hr dessa program
som uppmärksammas. Under rubriken "Other

;;;rt189! ~;%::ct~~:~:::a!hd~8koa~ andra

Det glada Tibet?
Reportage om olika landsdelar är rätt ofta
förekommande i The Hessenger, speciellt nlr
de ansluter till olika programserier. Ny­
ligen har Tibet presenterats i "On Joca­
tion in Tibet"' och därför föregAtts av tvl
artiklar, i nummer tro och fyra i Ar. Där
står det att läsa om det glada folket i
Tibet, "A cheerful people":

"Tibetans are cheerful and they 11eem to
do everything in a cheerful spirit. •



Det känns lite genant att ta del av denna
glättiga syn på Tibets foik. Vi vet att
sedan Kina ockuperade området på 1950-talet
vilket ledde till Dalai lamas flykt till
Indien 1959, har Kina försökt kolonialiuera
omrAdet. Mönstret gA.r igen, fransmännen gör
likadant i Nya Kaledonien, Mo!!lkva lät rys­
sar bosätta sig i Baltikum, alltför att
göra ursprungsbefolkningen till minoritet.
Just så driver man en effektiv koloniali­
seringspolitik.

Han försöker översläta de missförh1illan­
den som finns i Tibet genom att berätta att
alla innevånare åtnjuter fri läkarvård. Det
är bra i sig men det vore naturligtvis
bättre om man gav dem sin etniska frihet.
Oalai lama berörs inte i artikeln och om
det talas om någon lama, så är det enbart i
religiöst syfte, aldrig i politiskt.Detta
besudlar trovärdigheten av The Hessenger,
tidningen framstår som en medlöpare i regi­
mens hand, ett propagandaverktyg, just som
RBI-Journalen var.Kritisk och saklig hAll­
ning saknas. På den punkten är de identis­
ka.

Knepiga recept
"'Cooking show" sänds på. lördagar och det är
mycket glädjande för er matglade redaktör
att recepten också publiceras i tidningen.
Annars skulle det vara en omöjlighet att
laga riitterna,radion är ingen god förmedla­
re här.Även om man får receptet i läsbart
skick i handen inställer sig nästa problem,
vad betyder det? Titta på exemplet här
bredvid. Vet någon vad en Yel low Croaker

:~~ ild~!Jer ~:i:: ks;tla
5
nd~~

8/E~~~/~~s~~
olja? Därefter kommer nästa besvikelse, man
måste ha en wok vilket undertecknad inte
har.

Cooking Show
(Saturday)

FISH CUSTARD (for July 20)
(Hullly11ng dlsh, popu!ar In eo,s\ Chtne's Jlangsu
Md Zhejlangprov!nces)

lngredlents:
One 500.7509 Ydlow Croaker
150g pre-cooked nusage, chopped In small pleces
S0g corlander, chcpped
l end 112 cups weter
l tqupoonult
1'2 teaspocn ,ugnr
3 leaspoons ccmsterch mteed In 6 h!llSpoons
wetcr
I teaspoon senme oll
3 teupoons veqetable o\l for sttr.frylng

ln~t1uc1ions:
Clean lish. Stenm unl\1 done, 15-20 mlnutes.

Remove heed. 111\1 and bones.
In II wok, add cooklng o\l. When hot, qulckly

stlr-fry the flsh for 5 sprM.I, Ar!d en""'"i. •·-•·
-..,ver the frsh

Denna receptserie är knappast anpassad
för R Beij ings internationella publik på
grund av de svårigheter att skafta rätt in­
gredienser. Så jag får läsa, se pA den
vackra bilden bredvid receptet och lita i
min reneee L,

Färska programtips
Den senaste upplagan av The Messenger gäl­
ler för september och oktober. Där kan ean
läsa om Nie Er, kompositören ha.kom Kinas
nationalsång, om RB:s souvenir designer,
festivaler och om två stora reservat för
fåglar.

På tisdagar sänds "'Culture in China• och
handlar i oktober om Xian, Kinas gamla hu­
vudstad och om en unik festival som äger
rum där.

Trave/ Tdlk"

,.Travel Talk" är R Beijings resemagosin
och under september, oktober och in i no­
vember går turen till Shanxi-provinsen i
norra delen av Kina och till Mongoliet.

Till Europa sänder man:
2000 - 2200 11 500, 9920
2200 - 2230 3985 - Relä från Schweiz
2200 - 2300 9740

Den är gratis!
Sammanfattningsvis om The Hessenger kan
sägas att den är lättläst, intressant och
vacker i sin fyrfärgslayout.Tabloidformatet
och sidantalet, !tto är också bra. En annan
stor fördel är att den lir helt gratis I Inga
dyra prenumerationer vilket måste bidraga
till att don är lätt att sprida. Det jag
kunde önska är att den kunde ha varit lite
mer fri journalistiskt sett, det vore bätt­
re att den gick våra ärendcm som lyssnare
och inte den kinesiska regeringens. Att
inte ihjältiga missförhållanden i landet.En

~~~~~:!~:;;~ ~~: ss~~ ::s
1
v:::nvfi:e;~rg~~

Nej, en sådan journalistik är lika sällan
förekommande s0t:1 annonser är vanliga i tid­
ningen.

skaffa du också prenumeration på en bra
programtidning. Skriv till:

The Messenger
English Departme nt
Radio Beijing
Beijing
Kina 100866

D
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SCANNER-SPALTEN

I
Robert Hellberg
Generalsgatan 39
602 31 Norrköping
Tele: 011-1354S4 I

llrlulill

Denna gång börjar vi •lysena• från 174,000
MHz och uppåt ..

174.0-410,0 MHz

Frekvenser mellan 174,0-225,0 MHz år upp­
låtet för television men hår finne också
en del annat. Olicensierade trådlösa mik­
rofoner brukar med bredbands FM hOras på
bh. 175,0 och 177,0 MHz. Trådlösa mikro­
foner med licens (?), som anvånds inom SR­
koncernen, finne bla på 213, 5000 MHz.
Mellan 225, 0-328, 6 MHz har red inte hittat
speciellt mycket radiotrafik men på 243, o
MHz, som år en nOdradiofrekvens, kan man
höra NATO: s spaningsflygplan som på h6g
höjd flyger över Östersjön. 257, 8000 MHz
år en frekvens som används inom NATO men
som åven finns hoo vissa svenska flygflot­
tiljer. Runt 260,0-263,0 MHz hOr man tele­
metrisignalcr som enligt uppgift hårstam­
mar från satelliter. Militårt flyg skall
ha hörts på frekvenser runt 292 MJ-lz.
I bland annat Storbritanien anvånde fre­
kvenser från 225 till 370 MHz för flyg­
trafikledning som med lite tur kan avlyss­
nas i Sverige.
Om man hOr signaler med lågfrekvent modu­
lering på frekvenser mellan 328, 60-335, 40
MHz år det troligen •glidbanesåndare• till
instrument-landnings systemet. Denna sänd­
are har i motsats till •kuresåndaren• inte
någon telegrafi-identifiering.
Sveriges Radio använder fOr sina •HF-oånd­
ningar•, frekvenser mellan 336,0-339,0 och
357,0•360,0 MH z med bredbands PM .
om en nårradiof6rening 6nskar anvånda övan
nåmnda frekvensband år de hånvieade till
frekvenserna 336,10 MHz och 357,10 MHz.
Mellan 339, O till 374, o MH z kan man, bland
annat hOra militärens radiolånk. Frekvens·
banden 374,0-376,0 samt 382,5-385,0 MHz år
flitigt anvånda av SJ: s komradiolånkar och
Vattenfalls kraftverkslånkar.
Inom 399,90-400,05 MHz finns navigerings·
satelliter som eå.nder telemetri. I 403,0·
# OS, 0 MHz-bandet har red hOrt •vådereond­
er• som eånder en må.ngd toner på olika
frekvenser och som låttast hOrs med bred•
bands FH eller sse instålld på scannern.
Tclemetrisignaler som hOrs mellan 408, O •

409, o MHz i bland annat Umeå och Stockholm
år information till taxibilar.

iadlo1amhand i nM.1ituationtr

Månniskan år av naturen nyfiken. Då.rfOr
finner vå.ldigt många intresse i att lyssna
på de frekvenser som anvånds fOr att und·
dtta nOdstållda. Den •enklaste• formen lr
att avlyssna ambulans, brand och polisfre­
kvenser inom 78-79 MH z bandet.
Radiokomm.mikation mellan enheter ur flyg•

räddning och sj6räddn1ng sker fråmst på de
frekvenser som år upplåtna fOr SAR (eearch
and rescuel .
.sJ..O.r,:M dning_e.n leds av ?-m. CC (Maritim Reacue
coordinating Center) som i praktiken är
Stockholm Radio, Göteborg Radio och HlrnO·
sand Radio. På VHF-kanal 16 (156, 8000 MHz)
finne många, av ?-m. CC, fjärrstyrda radio­
stationer som har mycket stora tå.ckninga­
områden varvid denna frekvens nyttjas av

,de flesta enheter som otår i kontakt med
räddningsledaren. Om det finns behov för
utOkad kormrunikation mellan mobila enheter
byter dessa till någon annan av VHF- (kust­
radio) bandets kanaleI'.
Sambandet kan åven ske på kortvåg och då
frårnst på 2182 kHz som används både fOr
anrop och nOdtrafik, Om man år telegrafi­
kunnig kan man avlyssna 500 kHz.
Frekvensen 8364 kHz kan anvåndas för nOct­
radiosåndare ombord på livbåtar.
Bn frekvens som hamnat i skymundan år PR·
radions kanal 11.A 127,095 MH z).

Flygd,ddniåaen leds av AR CC (Aeronautical
Rescue coordinating center} vars huvudaAte
år på Arlanda flygplats.
I alla flygplan finns en emergency landing
transmitter (BLT) som sänder på frekven" -
erna 121, 5000 och 243, 0000 MHz om planet
stOrtar. Om man uppfattar en BLT· såndares
två alternerande toner kan man lyssna pl
123, 1000 MHz, som är flygråddningena pri·
måra sarnbandsfrekvene. På kortvåg UMa
flygdddningen på 5680 kHz (USB} och 3023
kHz (USB) .
Frekvensen 79, 0375 MHz som år •brandrike•
frekvens• och som även kallas "Helge noll
två•, anvånds når många olika rådd.ninga­
tjånster skall samkOra sin radiotrafik.

Det var allt deMa gång.. 73 ..

, Robert B•ll..berg



SCANNERMOTTAGARE
2-600/805· 1300MHz

Lyssna på kortvåg, privatradio, polis, brandkår, mobltteleton, VHF-radlo, trådlOS
telefon, sändareamatörer, flyg, TV och radio-ljud (P3) m.m.

Trafiksätt WFM (bred FM), FM och AM.
Minnen 1000 programmerbara i banker om 100. Med skip, delay, lockout,
trafiksätt m.m. 10 banker för sökning av nya stationer.
CPU-kontrollerad mottagare ger bättre prestanda.
Permanent minnesbaekup (EEPROM), håller minnen i alla lägen.
Scanninghastighet (minnen) ca 20 kanaler/sekund.
Sökhastighel ca 40 steg /sekund.
Prioritet, valfritt minne (kollar ca varje 2 sekund).
Frekvens-/minnesval via tangentbord och VFO-ratt.
Låsbart tangentbord. Uttag för högtalare/öronsnäcka.

AR1000
TEKNISKA DATA
Kln&Ughet FM 10.5pV12dBSINAO

WFM 11.0pV12dBSlNAD

AM 13.0,VS>N

Fr1kv•1111Ltg S-1195 kHt I 5 kJ-l z ellef 12.5 kHz Slog

Haglalatl -·.lnleMUlllg BNC 50ohm

LF-utetf,kt Merantoomw

Mllnlnguplnnlng OV(MponllghlNiCd)tller11-15V,_.,,... yc,...,.,,,,.,...,,.
SWmf6rbtultnlng Ca 80 mA Stand:>y, 100mAvid tuU

"'Ym
Storlek 170h6Sb35d mm

Vikt 300gutanboneriet

Artlluilnummet ..reo
Prl1lnkl.mv1 3000>

App,, rat,n ltv,reraa mtd :GLl'Tl mlanttn n. 41 1 laddblrl
N1Cd-bllt1,rl1t, Llddatt, viska madu1lr.rn,6ron1nlc:ka och
bllt11cllp1.

SWEDISH RADIO SUPPLY AB
Postadress: Box 208, 651 06 Karlstad
Bes0ksadmss: Fallvlndsgatan 3-5
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ORDET

ÄR FRfIT
HEJ ALLA
Jog tycker det Ar synd att mnn bom fAr se folk i form ov
initialer i EA sAjng tänkte skriva litet om migoehminn
funderingar för den som vill l.llsn.

Jog började höra på radio i och med Radio Nord. Nät­
tema igenom lAg mon och lyssnade. Då visslcjng inget
om DXing ännu. Det var vill i början av 60-t.nlet. Synd
egentligen fl:Sr det hade varit kul att ha ett QSL från
Radio Nord! Undrar om det finns någon som hor det?
Hör av Eri så fall! NA,jag lärde Inlgcngclakanegrundcr
i skolon ochden 0Sr11lo slotionjog ramlade övervarVOA.
Jeglyssnadei Deradr. Så fick killnmni skolansDXklubb
nys om detta och formligen anföll mig. Jag gick aldrig
med i k1ubbcn (jnghar fnktiaktoldrig varitmed i någon
klubb) menjoghörjnde samla så smått på QSL. Det vor
inga "finnre" för jog hade barn en Grundig Yacht Boy
med tcleskopnnlenn. Så kom studcnlcxnmcn, flytlning
hemifrån, studier etc. Mon hade annat att Uinkn på.

Men 1985 köpte jag en YAESU och började mera på
nllvnr. Några år. Sen fick jag bom. TTots en livlig och
levnadsglad pojke på 1.5 år försöker jog att hålla upp
lyssnandet. Detblir meraattlyssna då man har tid. Mon
knn inte jaga. stntioner på samma slitt som förut och
nattvak blir det också utnn radio så detblir mera stlllon
nol~DXing. Men med tiden tänkerjag ta upp mera med
lyssnnnde igen. Pojkar blirju eUlrre med åren. Vem vet
• kanske hnn en dag sitter bredvid mamma och lysennrl

Vodjag vill ra sogt är, nlt DXing tycke vara ett intresse
somhåller i siggenomlivel. Nu planerarjagen ordentlig
uteantcnn och inköp av en NRD 535. Om det är någon
som redan hor erfarenhet o.v en sådan rar ni völdigt
gl1ma dela med er av era erfärcnheterlll

So/värden

SluUigcn vill jog hälen till Ann-Marie Neneen, Hor
också du gllmn ev dig. Dettlr bro. attvi 1mnnfolk• hllre
i DX-enmmanhong. Jag är absolut ingen feminist eller
kvinnosnkekvinnn i övrigt. Men vem har sagt att bara
killar eka ögna sig ålen så här trevlig ochlärorikhobby?

BltteKevln
(Adress: Aekuddevffgen 3A5, SF-22100 Mariehamn,
Finland)

OM SATELLIT-DX
Viset håller jag med Jonas Åberg om att satellit-radio
behöver ha sitt eget utrymme i EA.

Givetvis kan vi tycka si eller så i frdgnn. Den gamla
kortvågen lir åtminstone "riktig DX-ing" men det finna
ju också svagare och starkare aatelliter. Vi lliridaginle
blunda för nymodigheter inomvårhobby. Då Ar vi anart

• borta. Vi mdete med andra ord hänga med.
SUg Gran!eldt

E(f)terlysning
Vemhnr rnpporterot NRK0stfold på89.1 MHz, den
16 juni? Känner Du igen Dig? Ditt QSL finna hoa
John Ekwoll i Norrköping. Vill Du ho Ditt QSL
kontakta John pd tel 011-1614 61. Var beredd pA
att uppge kloekslog för rapporteringen!
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Framtiden tillhör DX-klublrnrnn.
Jag t r o r ott om vi i framtiden skall kunna
bchhlln nya DX:orc och engagera många fler
att DX:a aktivt, ja, då u r jag övertygad
om DX-klubbarnas möjligheter och styrkn.
Fö r visst lir det vlll så att vi har en helt
okey hobby som vi vill dela med oss 11v

ti 11 andra, samtidigt som det nu borde
vn r a ll.1ge att avliva myten om DX:arc som
ercmi ter och asociala varelser.
Sjl.1lvfallet s å borde det också vara helt
klnrt för var och en att alla typer av
DX-inr, platsar i vå r e klubbar, p,~ samma
sl:ltt som dom givetvis hör hemma inom SDXF,
För ttlnk om det skulle visa sig ntt vår
llerre Ur sattclit OX:are, då vore vi nor,
en del som fick problem hos Sankte Per.

Under senaste tiden har det kommit en hel
del fUrfrllgninr,nr till Sveriges DX-FUrbund
om hur mnn nö r Ib r att bilda en DX-klubb.
Alltifrån e ccu r kå c e r till olika typer av
arbetsplatser visar sig faktiskt vltldigt
intresserade av DX-ing, vilket gtlr ntt jnr,
dtirftlr e rb jud c r det lilla häftet "Huru
bilda DX-klubb" till ser!Usn spekulanter.
Sk.riv en rad eller slå en signal så skall
vi nog kunna hitta på nåt (adress och tel.
nr. hör,st upp pö sidan),

NYHETER!

I ntlsta nummer av EA funderar jag på att
starta en liten serie om våra DX-klubbnr.
Det blir en kort presentation av klubben
och dess historia, med kanske en bild från
11/lr,on klubbtr!Jff som pc-icken tlver i.
Vem b l I r ftlrst?
Skicka 1n bilder (sv/v negativ e l l e r bra
pappecskopior i ftlcr,) och annat matnyttigt
så får vi se vem som blir premiär-klubb.,

!-len nu övc r till Klubb-kalendern, som vu I
också skulle behöva lite påfyllning.
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KLUBBNYTT
Hikkc Hen r t k s s o n
Älvrasr,o.tan I3
65li 61 Karlstad
Tolo,054-16 06 95

Klubb-kalender
HALHÖ KORTVÅGSKLUBB

Pågarna i HKVK (nyss fyllda 43 år:GRATTIS
PÅ ER!) har lyssnarnatt den 6/12.
Tid och plats är ännu Lnt c bestl:lnd, nen
det går stlkert bra att ringa Dan Olsson
på tele; Oli6-7J5 4"5 för ntlrmare besked.
Dessa 8kånska känpae drar i dagarna igång
förberedelserna ftlr SH/tlM-93, samtidigt
som Slt/NH-91 knappt hunnit avslutas.
Det lovar gott.

MURGRÖNANS DX-KLUBB

Gotlands stolthet har klubbntHe och lyss­
narnatt i Kinnerstuenn, Lumrnelunda, den 14
december kl. 19.00.

Eventuellt så blir det DX-pedition till
umeåtrakten eller Abisko efter nyåc-.
Hör efter med Roland Strid, ftlr det inte
han vet är inte värt att veta.

NORRKÖPINGS DISTANSLYSSNARE

Söndagen den 22/12 kl. l S .00 har NOL eut e
och lyssning i Vtlsby.

TILL ALLA DX-KLUBBAR

Vill ni låna SDXF:s videofilm ce ett DX-
111ger i Finland?
Språket Ur engelska.
Ring mig så kcene r den som ett brev på
posten.

Det går ett litet rykte som stiger att det
kanske blir en DX-klubb i Göteborg vad det
lider, vilket vHl inte vore helt fel.
Vi håller tummarna.

IIHr på bilden ser vi delar av
Karlstad Radioslillskap heaee
hos er Klubb-nytt redaktör.
Fc-.v syns StiR Granfeldt,Arne
Nilsson,Erik Johansson, Tocas
Grennefors, !lnns Johnnsson.
1111.r var det minsann inget som
helst DX:ande, men desto mer
flödade kaffet.

Nu blir det inP,et mer, utan
vi höc-s väl i nllsta EA.

!!!I
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Brev från hela världen I sns J.i:ooSS(lf I
NOAOKAPSGATAN 7

08S1 NY ADRESS 164 35 KISTA

~--------~

QSL-POSTEN
~ är det dags att tacka för mfg, I och rred över­
tece-oet av DX--KCO har arbetet ovärr- blivit så
cuatte-oe att Jag inte 1å'l8re har tid att vara CP­
redaktör. rotfvatfcre, har väl också 5.U\kft lite
På sista tiden På gnro av vissa bidragsgivares
förmäg.J att ge mlg en mas sa crtd igt extraJcob . t'al
de allra flesta har skött sig exenPlariskt och Jag
vill tacka alla för den här tiden . Det har varit
väldlot kul. Ett SPeclellt tack tlll alla scm har
kOilTlit r.ed POSitiva eos-enterer- Oil min scal t . SaTI
det kä'Tls ru kcmrer det att dröJa fma, mitt ram
ttan-ere- 1 redaktörslista, llB1 fra'1 ska aldrig säga
aldrig. Min efterträdare är en sådal , nänl loo, Ni 1s
Jakct>sscn. Nisse är den scrn skrivit CP l.rd:!r l~st
tid och den son ruort SPa lte, till vad 001 är idag,
Jag älskar Nisse l>eka till och t=as att m!l"loa
kcmre r bidra til 1 h:::ncm.

LETTlNO
R Rlga-5935 k b

IOlGE
R FF-1()'100) rn d inf oema
R LoliJ"'d-105500 ~ fnf rn.m
R Sö!'-1C6ro:J,;, lnf t-shirt
R Larvlk-1D7000 k d co

FUEN
R PclCJlla-1503 k lnf
R Pol011a-a:ES k b se

IU11\J3AL
R Pcrtuoa H l 74D k d se

SOIJE1UfäMN
R Tbilisi-50<IO k w
R Mlnsk-7370 k
R f'oskva-11675 k se alm
R f"bskva-177ffi k se

5m
13v

Sv

148d
133d

5v
53d

tW(
tW(
tW(
tW(

M<H
Cl L0(

ElA

CLf
(}i

L0(
L0(

4v CL ..!X. L0(

Europa
ILLGMIEN
R Sofia-116€0 k b

DN-,_
R östsJaellmcHO'l700 b

ESTWO
R Tall irn-5925 k b

FINWO
OJlu R-98400 stc d bro

FRNl'JlIKE
R Profil St Jares-989:1'.l ste d vk
R Fre-ce L.rdes-100500 b d karta

rnEKlJl/-0
VoA RIIOdos-flJ95 k
Tte!lsaloiikl-9425 k
VoA Kavala-9700 k \..RTI-i!
Sk> Ftl-100400 R> d t-slllrt

IRL/W
RTE-1278 k

ISlJl/•O
RU::fsutval"Pld-9265 k

ITALIEN
RAl-1314 k
A\.11-7230 k b
Vo Euro:ie--- 75'.0 k
Gairn3 R-88600 b d
Nova R RD'1\a-9'i(XX) b d
R 200J Lu:ca-1D7500 b d

J.llYSLAVIEN
RacHotelevlz1Ja Sko:,Je--810 k
fnlatska Zaoret>-1134 k

24d

4v L0(

2v .rs

10:l FH
17d FH

46d m
3m RES

46d m
lffi

15d AJS

26d AJS

2m 11'-H
25d m
85d ~
4()j FH CLö

lm KJT
3v KJT

3v CLO
lå JTJl l1<H rn,

STCJmITNNIEN
00: R Essex-765 b se
Ea:: R Clevelmd-1548 b d cm inf
lnvleta SlPOr Gold-603 b d
Chlltem SlPOr Gold-792 ste d
Northso.n:I R-1035 k b d icra,p
Isle of Wlcilt R-1242 b
Red Ora<m R-1305 b
l'ellow 1557-1557 b d cm
Northmts R-1557 b d
Vo/\ \mffert01-wio k

SVERIGE
SödertälJe tR-BIJIIOO k
Strå'11Jläs tR-91200
Västerås t-11-9200:J
RNova-929JJ b
Ha 11 staha'ITl'ar tR-93200
Llnls fll/R /11' --gj(JJJ b lSH I
R f'al lmd-97300 rn lnf

2v
5m
3v
lå
lv

83d
40:I

3v
25d
46d

3v
2v
sa
2v
4d
3v
2v

.m
nA

FH
JE
KJT
KJT

M<H
Clö
Clö
t1.F

M(H JI.JS
(}i
(}i

TO
rn

m

..OCM(H
ElA
ElA
JE
ElA
.n.
M<H

SPN-lIEN
R Escena Madrld-954 k d 7v
REE-9875 b k se 6V
SER Vitorla-88200 b d 17d

CL QF R PCA..llar Castell00-91700 stc d 3v
R ProPlcna-92200 k f/u,
R Castellm-948Xl b d f/Ul

FH
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tre-å s ~-97&:o Pb inf 5v JTM (}W>I,\
..mkc,,ing ~-98500 k b 3v rtH COC-3366 k se 6v J:1l 11'H
R P4 llr<Hf.ll 00 k 4d m
R Dalama- 101300 k 2d El.A KENYA
R öreb n>- 102&:o b k Bd El.A KOC-4935 fol "8d m
R IFM Norrkc,,ing- 10'1900 b d IVM- 1 l 3d .,ce

IWJ\ 111
Tvl:CXOSL OVAKIEN l'OC-3381 b lm Q0
R Pri3Q--6Jj 5 k d se 41d Qf

tW.I
TYSK I.Jll-0 R BelJino rela,-15110 k se inf 33d .n.
OS Kultur-177 b k se IV RES
Eurwe HB3 k 2m .n. t'fllll.A
IW-576 k 20d FH R-.1' t'elilla-1359 k b 44d 10 [11 J:1l
hiterre Brerderw rg--€03 b d se 3v JTM
R Aktu,11-{;57 k 33d ur
R Sachsen-Anha 1 t-{;57 b d bro 3()j JTM QF
Oerl lrer Rf-693 b 3v RES m Cadenarm-792 k lc:XJ CLF
S\.f-1017 k 5m l1'Ji

COPESochsenradlo-104!• k d 2v 11'Ji RES
OLF-1269 k d Pema 5v LBK
Mte-ne Srcrdertx.Jrg-1359 b d se 25d Qf
Sachsenradlo 0resden- 1431 k nd rn Radio PopularIJ,/-- 21540 k 1,9:1 Qf
0T-&',-1(03(X) b d se VY 49:1 FH
mterre Niedersac hsen- 100100 b d Bd fH

ucml
R El..daoes t-11910 k 19:1 Q MD/1l lll.E

R f'oCa!ll i<t.e- 3210 k vY 58d .n.
VAT!KMSTATEN
Vatikairadicn-6185 k d 3v QLBK NN1l81A
R Vatica,a~48 k d se 43d Qf t-a:-3240 k inf 5(XJ m

Nl<El !A
R KaciJ1a-'.n0 ste 10v TO
rn::N EnAAu-€025 Pb 3v J:B

SIIAZ ILA'O
S\lazl R-4!Bl k Pil f/tp J:B

T~ZPIHA
LN R Zanzibar-11734 k 100d m

PRINCIPALES
TD-i'D
IM-4915 b d 15m ao

( 94,B RADIO CASTELLON FM)

RADIO
2000

Afrika tU•ft.2•10?.SIIMI

ALGERIET lt'S
R Alrer-981 k 9v M<H

~10ASC ENS!(}j
00: Atlantie rela,-17BI.IO b lnf 7m .n. ~VoA Rela, Stn-2149) k se lm .n.
BENIN

AsienR Parakou-5025 b 68d QF

ElR.NJ I 8/ffiA IN
La Voix de la Revolut1c:o-61t1Q k liv ae JTM VoA-1350 k se 111Tli ! 5v 10 J:B

EG\'PTEN C'r!'ER-1
R Calro-99'.)'.) k se (REK J 163d Q Tlll-1233 k 4v J:B

EKVATCRIAL GJINEA f!LIPPINErnl\
R Afr1ca-719J k se b lm .0.. RES FEOC-9845 b k 9v J1l1

VoA-1529:J k lnf lin.Ja l karta m<cwrn
R Ja>ai -15355 k se t 103d Q IOO( (N;
Afrlca No 1-15475 b vY 13m .n. l'etro OC-1044 b inf IVM- 11 12d ~
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NordamerikaAIR Delhi-11620 k d se 62d C\.F

IRm CNWJA
IRIB-1U22 k t se bok 49:J n<H AJS CKCK Reolna SK-620 b k 29::l (11

CY.XG Gr,nd Fal Is NF-600 b 26d (11

JN' /IN CKLG V=er OC-730 k 59:J OJ
R J.;o,n-15355 k se t 13v lB( CJ,,\I Saskatoa, SK-750 stc 114d (11

00'1 Gaso<! f0-1150 b 24d (11

KINA CKGY Red Oeer 18-1170 b 112d (11

1-Ebei fl3S ShiJiazh.xng-783 b se 64d rn C.RI 9.mrers ide PEI-1240 b d 52d (11

ZheJi,ng f'SS-2475 k b filj rn om Hlt11 River 18-1280 5m (11

om tlata-e f0-12!Xl b 2å (11
OWJ Cf(R Orlll la Cl-1-1570 b inf 18d (}\

m: ERS-15310 stc 25d A
USA

S1/0fUlE WSUI Iowa CitY IA-9I0 b k 66d (11
strccco -e OC-5010 k 4m A I.el Bostcn t'/1-1030 k f/,s, 10

KFAB 01l3ha ~-I I 10 k 3ru rn
SRI l.AW- A WISN Mi hrukee Wl-1I lO k 211d (11
SLOC-15120 k 36dCLömi m lffi.!l YCU19S to.n 0-1- 1330 b 68d (11

A KLIZ Bralnend ttH380 b 23d (11
SYl.)(CRl'A KLO Oooei, l/T-1430 stc Bld (11
R Korea-15575 k se 26d CL 1/!D Y t\adiscn WI-1480 b 32d rn

KKHI 5,n Fransisco CA-1SSO b inf 22d (11
TAl\1/\N WN'.R Akrcn 0-1-ISro b 135d (11

Oieno Ktro 0C Stn. Kaohsit.n0- 10'.i4 b 12d (}\ Klll'l-7510 k Sv .rm
R 113rtl-9525 k se 1nf 4m n'.H
Wv Fort Coll ins CO- ISO:O k t 2v Clö

~~

IIJHl-21700 k Sv t1<H

11RC IET
Turkish State r-4et. Sce-69:D b tnf Sv JTM

Centralamerika
/INTI~
1),/ rela,-17810 k lm ..IJl.

CA~ ISUIOS
R Ca,,mn- 1550 b filj rn
OlSTA RICA

Pacific AWR -9725 k se lnf 3m ..IJl.
R FPI-13630 k se inf 2m Clö

FRmSl'.A FU. YNESIEN ~TEMALA
RfO Tahitf-15171 k d 2m A l!llcn R-5981 k 52d rn
QJN1 FIBTTO RICO
KSDA-15310 k se 1nf 45d A l8'1J 5,n ..1Ja1 m-I1ro b 37d rn
I "1\/All
W.NH Kruai Hl-lSOCO k 2v Clö 1-1cn~NYA ZEEI.N -0
R NZl-13785 k se karta 4v lB(

!]~~(g);iPAPUA NYA CJJINEA
R Westem-~305 k 103d rn
R Ne\l Ire1"1d-l915 b 37d rn
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QSL.-Ligan
NUNT!NA
R Ccntlne-ital-9115 k b d inf 37d rnlö I kn--f'a rle Nen z01 1-m 81
RAE-15345 k b se 8v El,\ t1(H 2 Kurt Nor11n Kli< 79

3 ~rkku KlvloJa t1(H 71
ll'.l.lVIA 4 Ja1 rtrer- .rr f.6
R Eco Reyes-4409 b VY (SM--11 67d rn 5 Thcmas Grarefors 1G {'µ

R La Cruz del SUr-4676 b k stc Clö 6 Oirlster Ll.rdstedt CL.ö 54
R 0if. Mirerla Oruro-'1986 b 53d 0A 7 Olle Alm ()\ 51
R L lbertad-50J5 b d v 3m /,ö 8 Wöm rrassen BEF F 44

It.n r-I~ Karlssoo fl'B 44

IFASILIEN 10 kdreas ..Jcilöl sSCJl AJS 43
R cuoe de M3rl 1 la-3235 b 2v Clö 11 Stef"1 BJöm so 42
R C\Jltura AraraQJ.3ra,.:.3355 k 2v Clö 12 Per Erik ren PEP 39
R EciJc:acao Rura 1-,1755 fo 1 2v Clö 13 Stig StJämlahl SST 38
R (ancao Nova-4825 b k d 44d rn 14 Ja1 Wrr1>I c,n JTM 37
R Excelslor-9585 k d w 3v .ra 15 Toms Oscarsscn TO 36

16 Da-l Olsscn 00 35
CllCIBIA 17 waloorar J-ell<ulst 111 32
R ReloJ-1220 k 73d rn 18 Ja1 Oscarsscn .ra 31
R ReloJ-1420 b 46d rn 19 Peter Asberg PAV lO

20 Christer \..emer (',/ 29
EC\.WXR Jcoa1 Dailelsscn .,Q 29
R Nac Esr::,ejo--'"579 k 7m rn 22 ll.re Arne Il RA 28
Jesus de 1 Gra, Poder-5050 k. i nf lä ELA TorbJ öm rvter- rn, 28
IC..6-21l.S5 k se 4v lB: 24 Benot Eri ksscn B!X 26

Kent fedltn:lh Kl-lJ 26
FRN19:A CJ.JYN<A 26 Rol,rd NI lssoo ~s 25
Rf0-5C55 k d 19v rn 27 Mac;ru s Nllsscn 11<\ 24
R Jaoa,-15325 k se inf lm WJJ 28 E1I s Proersscn ELA 23

LEJTE rt .Poranscn lJ.G 2l
lou.RAS twus Nl 1 ssm m: 23
LV Evt119:? lica-4820 k b v 6m 10 31 Nils JakCOssoo NJ 22

32 Göran ilaYard ra: 21
Pffi.J ll Ulf Palmenfelt UPA lO
R Cora-'<915 b k d 2Bd rn 34 earl ~m,- M 19
R Tarma-4n5 b VY 56d rn 35 Michael Proerssoo l>Cf. 18

MlkaelRosal tRT 18
Stl• Granfeldt SG 18

38 Lel f BIOTAVlst LB 17

i
Rcb Eriksscn RES 17
Sture Nordstron * 17

41 Jcnas Girell .rn 16
.kJ/mLu'dströn JLM 16

43 Bo ~Il- Enl 15
F rediY t-Ua 1 rrarsscn FH 15
Stefan A9re1 SA 15

46 Claes Olssm aN 14
Peter Lm:IJe rg fl. 14

KODI
48 OJrt Llrdholm CLF Il

L<mart Welrell LIN Il
t\19'l.J s G..Jstavssoo M:;S Il
Tor-ttanrlk Ekblon lit: 13

1400AM 52 Sigvard kdersscn SAR 12
• Ulf ilaYard l.B( 12

54 Malrus L 11.le<>llst tt.F Il
55 !vane Ellasscn IEH 10

Pirater Ja1 Ekströn JEV 10
57 Al<e Malrusscn N1 9

R Barores-1612 k
58 Christer Kolvuraita CXL 8

2m Clö Claes L.Juiroerg CL 8
R PircJl3-1618 b VY stc 2v 10 Clö Claes W Efl91u'd (',/[ B
R Barores-1620 k b 74d AJS 61 Christer Brwsträn CB 7
R Fax-6205 k. b Bd ..l'.8 .,Q AJS Rol,ro Lidholm RLS 7
R Nolm-6212 k <otl lnf 3m IIX) 63 Patrik AlPteg AUP 6
R Schact.1,daoor-6274 b 5v JTM 64 BJöm Daifelsscn IIX) 5
Live Wire R-6276 k lnf d 3v Clö Erlch Pelzl EPE 5
R East Coast-6280 b 2m .IX. ..b'nEkwall -Cl' 5
~kerd MJslc R-629) k inf 2m Clö 67 Göthe ..b'msscn OOJ 4
R ttna Lisa-72ro stc i()j .IX. Sven Clllsscn SCH. 4
Sruthem /1Jslc R-11401 k b d inf 4'1d .,Q 69 Rooert Edlu'd RE 3
R Stel la Int-11416 k lnf 45d .IX. ~rnro Pedersen fEP 3
R Fax-12255 k lnf 7d IIX) Ake t'tlrvall /,ö l

72 Ja1 Gör] In .ni 2

Detta var allt för mig. M3onus
73 Patrik Edlll'd PEB I

Love Ja-isa, LOJ I
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Radannonser
Under rubriken Radnnnoo.ser införa mcdJcm­
marnos och klubbomns kortare annonser till en

h11
8~!<!n!:~!!Ji~~r:a~s:~5.~~~~:rj~~-d~~

mer en 50 nedslag.

Annonserna bcslälles hos huvudredaktionen un­
der adress:

ETER-AKTUELLT
Smedsbergsgelen BB
431 39 MÖLNDAL

Annonserna ska bctnlns i förskott, lämpligen med
svenska ostllmplodc frimärken.

Säljes

Köpes

Rohdc & Schwnrz ESM-180 i ncccptnbell skick. Tel
042 - 18 77 81, Lnra Eriksann.

Pocketscanner Unlden 200 XLT ny i kartong 2 000
kr. Aktiv anlenn Procom 0-30 MHz 700 kr (nypris
1600 kr). 0611- 616 37, Per-Anders.

DLS-400 Scanner, AM + FM, 60-90, 406-626, 800·
1000 MHz. Pris 2 000 kr. Comel CRZ-07 nktiv an•
lcnn, 0.6-1600 MHz. Pris 600 kr. Tel 0923 • 139 83,
Peter.

Aktiv anlenn Dressler ARA-1500, 50-1500 MHz. Se
annons i EA nr 8 1990 sid 15. Som ny. Nypris 2 200 kr.
Sl!ljes ll!r 1 760 kr. Göstn Andersson, lcl 0515 • 167 64.

NRD-515, högt serienummer, modificrod nv Stefan
Wiknndcr med bättre filter, ktlneligore mcllnnvåg,
trimmad mm. PLAM ingår. NCM-515 knappsals rör
direkt inknoppning. Anv.llndormnnual, teknisk ma­
nual. Inbyggt etyrkort flir styrning av mottagaren med
Popcorn PFC-100 minncsenhet, vilken ocked ingår i
priset, plus mnnunl till PFC-100. Snmllign grejor i
~~t;J_brn skick. Pris inkl frakl 15 500 kr. Ring0418-

Hnmmnrlund SP-600-JX 21. Manual och div. rör.
Original chassi, mycket bro skick. 2 500 kr. Anders tel
kvllllstid (eller 17) 0455 - 476 74.

G. Satellit 3400, m manual. Drake SPR 4, m kristol­
Icr och manual. ICOM IC.R71E m manual. Roland
0516 - 16118.

Klubbar

ON AIR! En oerhört bro och bred DX-tidning med tips,
nyheter och arliklor. 8 nr i A6 med en 40 sidor under
1992. Norden 100 kr, Europa 165 kr, utnm Europa 210
kr. Provex Norden 15 kr, övriga 20 kr. Vid girering från
land ut.o.nflk Sverige tillkommer 20 kr. Pg 24 62 74 -
6.Mnlmo Kor\vågsklubb, Box 7621, 200 42 MALMÖ.

MKVK's Nl!rrndloUsln! Ny upplaga. Årgång 7 1991
med frekvenser, odresscr och kart.ar, ~aa.t. 20 kr.
SEK 40 when ordorlng from nbroall. Pg 24 5i 74 - 6,
Malmö Kor\vågsklubb, Box 7521, 20 42 MALMÖ.

Editoriellt
Det kunde blivit 64 sidor, men LA-Horisonthar fastnat
i postens osäkra händer på vllgcn mellan Västerås och
~ölndn.1. Det. blev packning till 56 isUillet, med en del
sidor som får st.d över till nästa nr, bl.a. Afrika.

Den flitige MLF vllljer nu att konccnlrorn sig på DX­
Köp. Tnck Mngnu, ll!r alltet med QSL-Poslcnl Hon
eratitte på btl.stn tänkbara atl.tt av vår meste QSl,­
Poslred, sjtl.lvaslc NJ, sA det finns absolut ingen enled­
ning till om. Fortsl!II nnml!la QSLI

Vi tl.r inlressorodo ov attfd kont..nkt med DX-arc somknn
Ulnka sig alt bli EA-rcdaktörer, ns~ att ge möjlighe~ ~11
fl:lrllndringar nv rcdnktörsbemonrungen. Bl.a. llr vt m­
lresacrnde ov någon som kan ta ho.nd om den vilande
Utility-spalten. Dessutom vill vi införa en Media-spalt
för bevakning nv rodio och TV i Sverige och desa nftr­
område, inkl sotelliler. Där ltrsvorel på frågan om EA:a
inställning till satellit-DX! ÅrDu själv intresserad, eller
hor Du tips om någon lämplig redo.klör. Kontakta då:

.,PllrM

Bidragsgivare
AB
AJS
ALE
BDD

Beff
BiN
BOS
CL
CLF
CL()

CWE
cws
ELA

AlfBtl.ckslröm, Strömsund
Andreas Johnnsaon, Sunne
Anders Nilsson, Ntl.tlrnby
Björn Do.niclsson,
Dnl,långed
Björn Fronason, Visby
Birger Norgren, Lemhom
Bo OJofäson, Dyske
Clne, Ljungberg, Gölcborg
Curt Lindhotm, Falköping
Chrialcr Lundslcd~ Öslcr­
sund
Clnc, W Englund, Danderyd
Carl WemDr, Sollentuna
Elia Andersson, Eskilstuna

FH

GN
JDL
JOB
JOE
JTM
KJT
LAG

LAH

MKH

MLF

Freddy Hjn1marsson, Li­
dingö
Gett Nilsson, Bontl.ssund
Johan Dnniclsaon, Lund
Jan Oacnrsaon, Vänntl.a
John Ekwnll, NorTköping
Jon Thömblom, Malmö
iqell Tunaölcr, Vicklcby
Lennart Abrnhomason,
Dalhem
Lennart Andersson, Göte­
borg
Mnrkku Kiviojn,
HoJletahommor
Magnus Liljeqwiet,
Finspång

MNÅ Magnus Nilsson, .Ångclholm
NJ Nils Jokobsson, Spånga
ONCA)Olle Alm, Hömösnnd

(A=Abisko)
PEP Per Erik Tel1, Kristinn,tnd
PL Pelcr Lundberg, Uppsala
RES Rober\ ErikBBon, Skelle!leA
RÅ Rnlnnd ÅkeBBOn, Lund
SG Stig Grnnfold~ Knrlstnd
SJ Siwert Johonsson, Sn.vsjö
SWB Shortwave Bulletin
TO Tomas Osconson, Brån·

Vänntls
TIL Torbjörn Tyler, Lund
UBK UlfBnynrd, Katrineholm
ÅO Åke Ohrvnll, Enköping
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Eter-Aktuellt bygger till stordel på bidrag från läsarna.
Vi dr tocksommo för o1ln formerov bidrog- allt från tips
till tipsapoltcr till underlag för hela artiklar.

Bidrog kon sllndoa antingen till huvudredaktionen
(adress ovan) c11er direkt till resp epnltredaklör(adres­
ser nedan). För alt kunna komma med i en viss utgåva
måste bidrog voro fromme senast vid stoppdotum (se
sidan 3). För material som önskas i retur tl.r det viktigt
med fulletlinclig uppgifb om nnmn och adress.

BctrtHfondc medlemskap, prcnumcrotion och odrese­
ö.ndring kontakta Sveriges DX-Förbund. Adress till
höger.

Redaktion
Huvud.redaktör och ansvarig utgivare

PärM Pär Mnttisson

Vike.ricrnndc huvudrednktör för nlistn nummer
LEB Lars Eriksson
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MEDLEMSAVGIFT, PRENUMERATION
OCH ADRESSÄNDRING

Tidskriften Eter-Aktuellt dr organ för

S'.IJERIGES DX-FÖRBUND
Box 3108
103 62 STG>CKH0LM

Medlemsavgiften i SDXF inliJuslve Eter­
Aktuellt L.o.m. december 199111r36kr, eller Lo.m.
december 1992 136 kr.

Medlemsavgif'ten utan. Eter-Aktuellt är 35 kr
tom december 1992.

Dessa avgifter gäller fl:lr hela Europa. Avgift.en
inbetalas pl postgirokonto 3 26 26 - 4.

För medlemmar utanfl:lr Europa tillkommer flyg­
postavgift. för Eter-AktuellL

Angående prenumeration beglfr information.

Restexemplar av Eter-Aktuellt beställes från
adressen ovan. Betalas i efterskott 10 kr fcir ett
exemplar, och 5 kr per st för ytterligare som
beställes samtidigt.

Adressändring meddelas till ndresen ovan.

Vi sänder gärna ytterligare information om DX­
ing och medlemskap i SDXF om så önskns.

Smcdsbergsgnlan 8B, 43139 MI/ILNDAL .....031 -417816

Magistergalan 5,252 27 HEI.SINGBQRG ...042-18 77 81

Annonsrednktör SL Sven Luthmnn Romellsvdgen 6, 703 66 ÖREBRO .................019-10 41 77

Distributör DO Dan Olsson Kungsgatan 6C, 244 63 FURULUND...........046. 73 54 45

Redaktörer
Afrika-horisont BcfT Björn Fransson Lund,, Västerhejde, 621 48 VISBY ................0498. 646 68
Aktuellt på banden CON Cloes Olsson Blocklltensgalan 16,603 66 NC!JRRKÖPING ..011-18 22 23
Asien-horisont LWV Lennart Weirell Ringduvcgalan 38, 724 70 VÅSTERÅS .......... 021-36 73 43
DX-A1lsvenskan BOT Börje Ohlin Parkgalan 21, 23162 TRELLEBORG ...........0410 -400 26
DX-Filoteli CB Christer Brunström Kungsgatan 23, 30246 HALMSTAD............035- 10 80 90
FM /TV-Översikt MNÅ Magnus Nilsson Sldltergnlan 14,262 00 ÅNGELHOLM ......... 0431. 178 69
Förbundsnytt GET Göran Eriksson Fregaltvägen 10, 18137 LIDINGÖ ····-········08. 765 08 69
Klubbnytl MH Mikke Henriksson Ålvrosgalan 13,654 61 KARI.STAD............. 054. 18 06 95
KV-Övcrsikt PEP PerErikTcll Mnsknisvögen 2, 29160 KRISTIANSTAD....044. 1197 06
Lå-Horiaont MJT Magnus Jcspereson Regementsgalan 22,723 45 VÅSTERÅS......021- 1805 05
Ullt.fångot JOD Jan Oscorason Bnln 136, 91193 VÄNNÄS ............................ 0935, 206 63
Mest fbr novisen JTM Jan Thtlmblom Kiviksgat.sn6C,21440 MALMÖ ..................040-126682
MV-Ovcrsikt TG Thomas Grenncfora Signalhomsgnlan 122, 654 71 KARi.STAD .054. 83 38 99
NA-Horisont BOS Bo Olofason Furuögnmd 7076, 930 47 BYSKE ................. 0912. 400 64
QSI.rPostcn MLF Magnus Liljeqwist Stnlvägen 13,612 38 FINSPÅNG ................. 0122 • 164 62
Scanner-spalten RH Robert Hcllberg Generalsgalan 39,602 31 NORRKÖPING ...011. 13 54 64
Svensksöndomn UBK UlfBaynrd Floragalan3A, 64133 KATRINEHOLM ...... 0160 -117 93
Teknikspollen RLH RolfLarsson RdfTelmnnevägen !A, 824 00 HUDIKSVALL0650. 168 08
Torget SOhl Sven Oh1sson Vasnvllgen 6,265 31 ÅSI'ORP .......................... 042 • 604 23
Vi hor lyssnat på LOJ Love Jonsson Andersbergeringen 89,302 66 HALMSTAD 035. 10 19 07
Vi presenterar KE Krister Eriksson Böllsrogalan 14,422 44 HISINGS BAOKA.. 031- 52 60 31
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RF SYSTEMS INC.

VÄRLDENS BÄSTA MOTTAGNINGSANTENN??

En komplett 20 meters färdig-att-hänga-upp longwireantenn
, för lång-, mellan- och kortvågslyssning. En longwire kon­

struerad med 90-talets teknologi gör det till en av världens
bästa antenner. En av de stora fördelarna med Magnetic
Longwire Balun® är att en koaxialkabel kan användas som
nedledning från alla former av longwire, utan att behöva
antennavstämningsenhet. En enkel och effektiv lösning på
många antennproblem. Test se WRTH 1991.
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FrekvensomrAde I OOkHz - 40MHz .
Antennen är klar för anslutning till koaxialkabel (ingår ej), RG-58/u rekommenderas.
Konialkabclnedlcdning reducerar närliggande störningar från lysrör, ''dimmers",
tcnnostatcr, datorer m.m. till ett minimwn.
Förbättrad effektivitet jämfårt med en standard longwirc, tack vare en bänre impedans­
matchning mellan antenn och nedledning. Ger en förbättring på 2 till 4 S-cnhctcr.
Magnetisk överföring av energi från antenn till mottagare, ger ett lägre statiskl brus.
Ingen statisk elektricitet , som annars kan skada mottagarens ingångskrct.sar.
Extra kraftig konstruktion gör att antennen sitter kvar även efter kraftiga oväder. Material som
används är resistent mot UV strålning.
Montering vertikalt eller horisontalt.
Levereras med:
2x I O meter plast(genomskinlig)•överdragcn kopparwire, extraklaftig "ägg"-lsolaror,2 st Pcrlonrcp
(3mm) å 2.Sm, PL--kontakt, latextätning för Pl-kontakt. Min/max montcringsavstånd 2l/24m.
Artikelnummer 49910. Pris 850:•

sw"E~fs'.:i"l;jAo10 suPPLv AB
Po" tadrou: Box 208, 651 06 K1d1lld
Bo" öksadro" a: Follvlnd" gatan 3--5
ÖPPET TIDER 09.00-16.00
LUNCHSTÄNGT 12.00-13.00
PH!glto U7J22-2 Tlll!on
S..nk;lro 5n- uaa Tli.lu

T•lto•

05-4 -1003 40
05-4 •\1 &0 34
11l6"RSSCAH s

DaMa1k:

Ho,g 1:

Flnlllld:

TEAM SCANDINA\IIA
HOftADAJS.fl'Mtflulll.'t!WwJ74r,DK.-,o~11,
T1lN•toHN. T.-U.N•IONN
VHf Co ffln'll nleatl o11 A."', Pllllt llob a, IRY I\ N-41 11 Ollt,
T1la-noua, Tlllllu.a-nnn
T1llvlllcl1puOY,8o11U,Sf.llOI01Htlllllgl-10,
TllO•tllltn'7M»II, T.it!U.0-7JQN7
Uranus T1t1111II OY, 8o111, Sf.Up,.11 kP-10,
TIL .. •Mnu T111ri"u.M4,S.,,OU
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Avsändare:
Eter-Aktuellt
Box 3108
103 62 STOCKHOLM

RADIO DEUTSCHLANDFUNK
sänder måndag till lördag mellan 21.30 och
22.00 svensk lid cl! program på svenska:

TYSKLANDSEKOT innehåller nyheter,
tidsningskrönika, dagsaktuella rapporter och
reportage samt bakgrundsinlOfTnalion.

TYSKLANOSEKOT produceras av Radio
Oeutschlandlunks svenska redaktion.
Redaktionen beslår av nio last ans1ållda
medarbetare. Programmen innehåller också
bidrag !rån medarbclaro ulanf& redaktionen.
De llcsla mcdarbelama år svcnsklödda.

TYSKLANOSEKOT sänds på 1296 kHz. via
Radio OeUlschlandlunks mollanvågssåndare
I Ncum0nstcr nära den danska gränsen.
Ellcktcn år 600 kW.
Dessutom via Aslra-satclliten, transponder 6,
ljudkanal E. 7.74 MHz.

RADIO DEUTSCHLANDFUNK (DLF)
Svenska programmet
Poslbox 510640
W-5000 Köln 51
Förbundsrepubliken Tyskland

Tclclon: 00949 - 221 - 3452490
Telefax: 00949- 221 - 3452896

Måndag

Tisdag

Onsdag

Torsdag

Fredag

Lördag

teknik, vetenskap, medicin, sport

näringsliv, samhälle, tysk vardag, politik

Lyssnarmagasin: Brevlåda (önskeskivor, önskade inslag), "Fem i topp", "Skriv
du så ringer vl", DX (första onsdagen i varje månad Sveriges DX-Förbundets
"Anslagstavla")

"Kulturfönstret" (film, radio, 1V, video, böcker, teater, musik, utställn!ngar mm)
och ~oLF:s jazzhörna"

turisttips, landskapsbilder, tysk historia, frimärken och andra hobbies samt
klockan 20.00 - 20.15 tysk språkkurs (med gratis kursmaterial)

Veckosp~geln: Vi sammanfattar den gångna veckan från Västtysklands och
EG:s horisont, bevakar medlafronlcn (radio, lV i Europa), ger vardagsglimtar
och presenterar kommande veckas program

Veckoschema

RADIODEUTSCHLANDFUNK • MÅ-LÖ - KL21.30-22.00. MV1269kHz


